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1896. HARMINCZADIK ÉVFOLYAM. 209. SZÁM. BUDAPEST, PÉNTEK, JULIUS 31.
SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST, IV. PAPNÖVElDE-UTCZA 8.
Telefon száma 55—88.

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 
CSAK BERMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.

• • • . 20 frt. I Egy negyedévre . 5 írt. 
Egy fel evre . . io frt. | Egy hóra. . 1 frt 80 kr.
Külföldre: 3 hóra Németországba C frt 70 kr. 
Franczia-. Olasz-. Orosz-. Török-. Görög-. Spanyol- 
országosba, bvájcz-, Romania- és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
ezerzóue*hez tartoznak, negyedévre 9 frt 40 kr.

Én- szám ára 6 kr.

EGYETE TES
Csávolszky Lajos

tulajdonos és felelős szerkesztő.
Kossuth Ferencz

főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL:
BUD APERT. IV. P APNÖ VELDE-UTCZ A 8, 

Telefon száma 63—54. 
hirdetéseket es nyiltterbe való

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

PARISBAN főügynökségünknél: 
John F. Jones <fc Cie. 31 biz. Faub. Montmartra. 
Frankfurtban a/M: Daube G. L. és Társa.
Bécsben: Danneberg I„ I. Kumpfgasse Nr. 7. 

Mosse Rudolf Seilerstátte Nr. 2.
Haasenstein és Vogler. I., Wallfischgasse 10. 
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. 2.
Schalc-k Henrik, I.. Wollzeile Nr. 14.
Dukes Miksa, I., Wollzeile Nr. 6—8.

és valamennyi hirdetési Iroda.

A magyar nyelvért.
—6/— Állami életünk ezeréves fennállá­

sának ünnepségei és ezredéves kiállításunk­
nak fénye és sikere büszke örömmel és 
benső megelégedéssel tölthet el minden 
magyart, minden hazafit. Jó alkalom volt e 
nemzeti ünnep arra, hogy Magyarország 
ország-világ előtt bemutassa haladását, mű­
velődését, kulturális intézményeit és min­
den irányban ipari és gazdasági téren való 
egyaránt becsületes fejlődését. Régóta saj­
nosán kellett nélkülöznünk a nagy müveit 
nemzeteknek és társadalmainak rokonszen- 
vét és bizalmát művelődésünk, nemzeti 
összetartozásunk és állami fejlődésünk iránt. 
Nagy szükségünk volt tehát arra, hogy végre 
megismerjenek minket, megismerjék törek­
véseinket, serény munkálkodásunkat és ezer 
év küzdelmeiben megaczélozott ama öntu­
datunkat, hogy méltó helyet foglalunk el a 
kulturállamok előkelő családjában. A kül­
föld elismerése és a nemzetünket dicsőítő 
rokonszenves megemlékezés azonban nem 
kápráztathat el minket. Az öröm napjaiban 
sem szabad megfeledkeznünk évszázados 
mulasztásokról és ama feladatokról, a mik­
nek sikeres megoldása kötelező erővel 
hárul államra és társadalomra egyaránt. 
Nem szabad elfelednünk, hogy kicsiny 
nemzet vagyunk, beékelve idegen nép­
családok közé, nem szabad elfelednünk, 
hogy itt benn az országban külön­
böző nyelvű nemzetiségek csipkézik körül a 
szívós, életerős, de számban csekély ma­
gyarságot.

A magyar állameszmének megnyerni és 
magyar nemzeti öntudatra ébreszteni ellen­
séges indulatu demagógok mostoha gyám­
sága alatt sínylődő nemzetiségeinket nagy 
és súlyos állami feladat, a melyet azonban 
a társadalom vállvetett munkássága, jóaka­
rata és lelkesedése nélkül sikerrel megoldani 
nem lehet. A társadalomnak pedig meg 
vannak a maga ezéiszerü és hathatós esz­
közei, a miknek révén az állam erősbödé- 
sét előmozdíthatja. Ott vannak a közműve­
lődési és nyelvterjesztő egyesületek, a melyek 
iskolák és kisdedóvók felállításával, tanítók 
segélyezésével, közművelődési czélok istápo- 
lásával nyerhetik meg a nemzet számára 
azokat az elemeket, a melyekben a hajlam 
is, a jóindulat is meg van arra, hogy a 
nemzetbe nemcsak érzelműkkel, de nyelvük 
szerint is beleolvadjanak. Mert disztingválnunk 
kell. Jogunk van megkövetelni, hogy a nem­
zet minden fia, a ki hü hazájához és a 
kinek e föld épen úgy hazája, a mint a 
magyarnak, ne ismerjen más hazát és kö­
telességének tartsa elsajátítani az állam 
nyelvét, de mindenesetre törekedjék azt 
megismerni, vagy megérteni. Távol állunk 
azonban attól, hogy erőszakos utón ipar­
kodjunk elérni e czélt. Az erőszakosság

és hatalmaskodás nem is volt soha sa­
játja a magyarnak és nem egyezik meg 
annak józan, tisztes erényeivel. Hanem a 
mikor azt látjuk, hogy az ország minden 
vidékén vannak elemek idegennyelvü né­
peink között, a melyek a magyarhoz szí­
tanak, a melyek magyarrá lenni akarnak és 
óhajtanak és csak az állam és a társada­
lom áldozatkészségén dől meg hazafias 
szándékuk, akkor keserűséggel tölt el az a 
tudat, hogy az adóterhektöl roskadozó ál­
lampolgárok pénzéből mindenre jut az ál­
lam kasszájából élősködőknek, viczinálistáik- 
nak, képvásárlóknak egyaránt, csak az or­
szág egyik legszentebb, legüdvösebb ténye­
zője, a kultúra az, a melynek mostoha sors 
jut mindig osztályrészül.

A közművelődési egyesületek is jobbára 
csak tengődnek és többnyire csak pislogó 
mécsesei a közművelődésnek és nyelvter­
jesztésnek, holott világitó fáklyái lehetnének 
a magyar kultúrának. Pedig igy kellene len­
nie és ekként is lehetne, ha a társadalom 
lelkesebben karolná fel ez egyesületeket és 
áldozatkészsége nem fellobanó szalmaláng, 
hanem öntudatos czél volna, a mely­
nek oltárára következetesen hordja össze 
feles filléreit. És itt nem szólunk a magyar 
középosztályról. Hiszen nálunk, sajnos, majd­
nem kizárólag ez az osztály az, a mely 
minden nemes és hazafias, jótékony és 
közművelődési ügyet felkarol és azok fel­
virágzásán buzgólkodik. A társadalom va­
gyonos osztálya, a főranguak és főpapok 
volnának hivatva nemes példával járni elől 
a magyarosítás és közművelődés terén.

Nemzeti ünnepségeinkben amúgy is nagy 
hézagot látunk. Állami létünk évezredes 
fordulója a legszebb alkalmid szolgálhatott 
volna arra, hogy nagy vagyonnal rendel­
kező polgártársaink, busás jövedelmeket él­
vező főpapjaink és főnemeseink hazafias 
alapítványokat tegyenek. Még nem késő, 
gondolják meg, hogy minden összeget, bár 
áldozatukba kerülne is, a nemzet épületé­
nek megszilárdítására fordítanák. Nagy ala­
pítványok és igy megfelelő anyagi eszkö­
zök birtokában megfelelhetnének a kulturá­
lis egyesületek azoknak a feladatoknak, a 
melyek reájuk a magyarosodás terén vár­
nak. Csak kevés példát hozunk fel. Ekés 
szóval elmondották azok a tudósítások, a 
melyek a munkácsi ünnepségekről beszá­
moltak. mit tehetne állam és társadalom a 
műiének és a magyarság javára. A román 
nép jó része, különösen Temesben és 
Krassó-Szörényben szit a magyarhoz. Csak 
alig pár év előtt egész községek, köztük 
ősz, meggörnyedt aggok fordultak a ható­
sághoz, hogy adjanak alkalmat nekik a magyar 
nyelv elsajátítására Maguk jöttek önként, sa­
ját bevallott érdekükben nem riadva vissza 
attól sem, hogy e tanítás áldozatukba kerít . 
Hogy minő eredményeket lehetne itt kellő

anyagi támogatással elérni, csak hozzávetőle­
ges fogalmat nyer az, a ki megtudja, hogy 
voltak vagyonosabb német községeink, a me­
lyek többet áldozhattak közoktatásügyi ezé- 
iokra s a melyek rövid tiz-tizenüt év alatt 
teljesen megmagyarosodtak.

Nagyon természetes, hogy a magyar 
nyelv terjesztésének és egyes vidékek meg- 
magyarositásának nemes misszióját betöl­
teni nemcsak anyagi eszközük szükségesek. 
Mindenekfeiett jóindulat, a nép érdekeinek 
szemelőtt tartása és lelkiismeretes veze­
tés azok a tényezők, a melyeknek segé­
lyével üdvös eredményt elérni lehetséges. 
Mindenekfeiett pedig szükséges az, hogy a 
nép sorsát intéző faktorok és itt különösen 
a közigazgatási tisztviselők ne viseltessenek 
indolencziával a magyarság érdekei iránt. 
A tanítók, a nemzet e derék napszámosai, 
a kik igaz.i őrei a hazafiságnak, lángoló 
lelkesedéssel munkálkodhatnak az ifjúság 
művelődésén és magyarosításán, ha azon­
ban nem találnak támaszra, pártfogóra 
és segítőtársra a társadalomban és a 
közigazgatásban, úgy munkájuk meddő 
marad. Épen a tanítók kongresszu­
sán hallottuk azt a megszívlelendő pa­
naszt, hogy a magyarul beszélő tótajku 
felet nem hallgatja meg a maga főszolga- 
birája. Ridegen utasítja őt arra, hogy beszél­
jen tótul és ne komédiázzon. Minő fogalmakat 
nyer az az egyszerű pór, ha azt látja, hogy 
az állam nyelvét az állam vagy törvényha­
tóság közege nem tiszteli, sőt kigunyolja, 
mihelyt az ő ajkáról hallja. Merev bürokra­
tizmussal ép oly kevéssé lehet helyes és 
jó közigazgatást csinálni, mint a hogy 
nem lehet hazafias czélokat szolgálni, vagy 
előmozdítani.

A társadalom minden egyes tényezőjé­
nek becsületes közreműködése az, a mi a 
magyarosodás nemes ügyét előbbre viheti. 
Senki sem elég kicsiny, vagy erőtlen ahhoz, 
hogy szerény oszlopot ne állíthasson a 
magyar állam épületéhez és senki sem oly 
jelentéktelen, hogy támaszára ne lehetne a 
nemzeti konszolidáczió nagy müvének.

Ha igaz az, hogy nyelvében él a nem­
zet, úgy semminő áldozat sem elég nagy, 
semmiféle munka sem elég terhes arra, 
hogy a nemzet életfáját kellőleg megnövel­
jük, ápoljuk és minden lelkesedésünkkel és 
hazafias igyekezetünkkel oda iparkodjunk, 
hogy az felvirágozzék, nemes hajtásokat 
teremjen és szilárd gyökereket verjen.

Legyen ez az uj ezredév sikeres munkája 
s akkor a haza uj fényre derül.

Budapest, Julius 30.
Schlauch bíbornak a királynál. Schlauch 

Lőiincz, Nagyvárad bíboros püspöke, mint Becs­
ből táviratozzak, ma utazott lseidbe, hol holnap a 
király külön kihallgatáson fogadja. A bíboros püs­
pök kedden visszautazik székhelyére.

Nagyságos urak.
Nem okvetlenül szükséges mindig tömeges báró- 

sitásra vagy érdemek elismerése fejében törlénü 
nemesítésekre várni, hogy lássa az ember, mily 
alaposan demokrata ez a mi magyar társadal­
munk, az sem szükséges, hogy zártkörű piknikekre 
vagy arra az emlékezetes balra hivatkozzunk, mi­
kor uraik rendeletére gavallérnak öltözött lakájok 
tánczoltatták a polgárság leányait, hogy reá jöj­
jünk, mennyire vérré vált nálunk az egyenlőség 
eszméje. Meg azután a báróság és a zártkörű pik­
nik magában véve nem is bizonyít olyan sokat. 
Csak annyit mond. hogy vannak emberek, kiknek 
örömük telik benne, ha nevük elé oda bigyeszt- 
hetik a „báró* szócskát és tudnak áldozni, sokat 
áldozni, csakhogy megtehessék — ez pedig a hiú­
ság kérdése; a zártkörű mulatság pedig annyit 
jelent, hogy vannak emberek, a kik nagyon meg­
válogatják a társaságukat — ez pedig sza­
badságában áll mindenkinek. Igaz azonban, 
hogy az első esetben a hiúság jó he­
lyen kereskedik és rendesen beüt a számí­
tása, — a mi megint már a közönség felfogására 
vet v ágo ságot, másfelől pedig a kizárólagosság 
kultusz., nemcsak egyes embereknek, hanem egész 
osztályoknak a bűne, — a mi a társadalom szét-’ 
daraboltságát tünteti elénk ; de azért mégsem ez 
a legjellemzőbb példa, mennyire hazug nálunk a 
demokráezia. YTannak általánosabb, mindennapi 
jelenségek, melyek egyszerűbbek és kevésbé tűn­
nek fel és a melyek jobban jellemzik a társada­
lom életének irányát, meggyőzőbben bizonyítják, 
mily távol állunk a demokracziától.

Mert korántsem kell a nemesi elönevekhez for­
dulnunk, — megbizonyosodhatunk máslelől is, 
hogy habár demokratáknak valljuk magunkat, 
ugyancsak rabjai vagyunk a czimkórságnak.

Azelőtt volt t. ez., téns- és tekintetes ur, ma — 
a postahivatalnokok és a pinezérek a megmond­
hatói — mily nagyot emelkedtünk a czimek te­
kintetében. A postahivatalnokokra hivatkozunk, 
mint a kik a közönség egymást közt való érint­
kezésének eleven krónikái és a pinezérekre, mint 
a kik fokmérői annak a viszonynak, mely a pa­
rancsoló és a szolgálattevő között van, hogy ma 
mindnyájan legalább is nagyságos urak vagyunk. 
Valaha csak az erdélyi fejedelmek és a helytartó

basák voltak nagyságosak, ma mindenki nagy­
ságos ur, a miniszteri titkártól a szatócsig és 
nagyságos ur odahaza a bérkocsis, és nagysága 
a czime a módosabb házmestemének is.

Ugyan ki fog ezért lármát ütni, ha komikus is 
a dolog ? Hát nem jobb, ha úgy terjesztjük az 
egyenlőséget, hogy mindnyájan nagyságosra be­
csüljük egymást, mint ho ellenkezőleg, azt nevez­
zük egyenlőségnek, ha kölcsönösen minél kisebbre 
gyömöszöljük magunkat ? Meg azután: nem sok­
kal jobban megérdemli-e az elismerést egy jóra- 
való kiskereskedő, mint egy léha gavallér? Szó 
sincs róla: igy helyes; de nem ez a lényeges. A 
nagyságos czim csöppet sem az elismerés jele, 
hanem hazugság. Erőszak, melyet az udvariasság 
követ el az emberi gyöngével, vagy pedig ravasz­
ság, mely a megalázkodás mezébe öltözteti a ha­
szon vágyát. Az udvariasság azt követeli, áldoz­
zunk a gyöngének, hőköljünk és mi áldozunk, 
hőkölünk s nagyságodnak czimezzük egymást: a 
haszon után való vágy ravaszszá tesz bennünket 
és azt súgja, építsünk mások hiúságára, alázkod- 
junk meg és mi megalázkodunk, „alázatos szol­
gáját“ mondjuk, mikor megemeljük a kalapunkat 
és roppant reverencziával czimezzük a leveleket.

A ki ezek után azt kívánja, hogy törüljük el 
ezeket a czimzéseket és azt hiszi, hogy ez a ha­
zugság ellentétben van a demokracziával, kétsze­
resen téved. Először szegényebbé tenné az életet 
egy kellemes vonással, másodszor nem ismeri fel, 
hogy a nagyságolás rokonságban van a demokrá- 
cziá'val. Mert a „nagyságos ur“ és a demokráezia 
megegyezik abban, hogy mindkettő nem más, mint 
szépítő hazugság. Csúnya szó a hazugság és a „szé­
pítő“ jelző nem sokat enyhít rajta, de hat ha igy 
van, ki tehet róla? Talán illúziót rombol, a ki 
hazugságnak mondja a demokraeziát és bizony 
nehezünkre válik elszakadni az illúziótól; de hát 
mi köze a kellemesnek az igazsághoz? Vagy in­
kább el kell hallgatni az igazságot ? Ha megten­
nénk, akkor is kárba veszne a fáradtság, mert 
előbb-utóbb mégis be kell látnunk, hogy hamis 
ösvényen járunk. Mondjuk tehát mindjárt az 
igazságot.

És igaz-e, hogy mindnyájan egyenlők vagyunk, 
ahogy a demokráezia tanítja? Ellenkezőleg, mind­
nyájunkat különbözőknek teremtett az isten — 
igy tanítja a tapasztalat. Es igaz-e, hogy mind­
nyájan egyenlő kötelességek előtt állunk és egyenlő

jogokra tarthatunk igényt, ahogy a 
" izuleg,

a demokráezia 
evangéliuma kívánja? Ellenkezőleg, mert különbö­
zők az erőink, különbözők a kötelességeink és 
bízvást különbözők az igényeink is. A deinokrá- 
czia többi tantételeit minek felsorolni? A termé­
szet ismerete megmutatja a doktrína alapgyöngéit 
és ezzel fölöslegessé teszi a czirádák lekaparását. 
A kik netalán az általános emberi jogra hivatkoz­
nának, rossz fegyverhez nyúlnak. A demokraeziát 
apostolai a természet nevében hirdették, a termé­
szet pedig nem ismer jogot. Csak erőről tud és 
gyengeségről, győzelemről és elnyomatásról — 
ebben pedig nincs demokráezia!

Elvessük talán a demokraeziát ? Csak azért, 
mert nem igaz ? Épp oly kevéssé kell ezt tennünk 
az egyenlőség elvével, mint az udvarias czimzé- 
sekkel. Némelyik hazugságnak van jó oldala is, a 
demokracziának meg éppen kettő. Először szebbé 
teszi a társadalom életét, másodszor nem nagyon 
akadályozhatja a természetes erőnyilvánulásokat. 
Mert a hazugság külszíne alatt valójában csak 
kevés megszorítással fejlődik a valóság. Az embe­
rek. ha megnagyságolják is egymást, azért úgy 
gondolatban, mint tettekben és a viselkedésben 
vajmi különböző módon ugyan, de egyforma hév­
vel lenézik, ritkábban respektálják egymást és a 
lenézésnek nemcsak a báltermek a színhelyei, a 
hol a mágnáskisasszonyok a franczia négyes alatt 
nem nyújtják kezüket a nem-kékvérü kisasszonyok­
nak, a respektálásra pedig nemcsak a politikai 
klubok tagjai vettek szabadalmat, — mindenütt 
megvan ez is, az is, az egész társadalomban. 
Hasonlóképen más értelemben is a demokrata 
szervezet külső burka alatt, arisztokrata formája 
van a társadalmi rendnek és az arisztokratikus 
szellem intézi az emberiség ügyeit.

De ha a „nagyságos ur“ és a demokráezia a 
hazugságok birodalmába tartoznak is, annyi bizo­
nyos, hogy jótékony hazugságok. Az egyik lekö- 
szűrüli a bestia körmeinek a hegyét, a másik 
módot ad a szegény embereknek, hogy boldog 
óráikban egyenlőknek higyjék magukat a szeren­
csésebb sorsuakkal, máskor pedig csititsák vele a 
lázongó ösztönöket. Valóságos mézes madzag ! És 
ha meggondoljuk, hogy madzag mindig lesz, de 
nem okvetlenül bizonyos, hogy mézzel kenik be, 
nem jobb-e, ha megmaradunk annál, melyet most 
húznak végig mindnyájunk száján?

Salgó Ernő.

Ausztria-Magyarország és 
Itománia.

A mióta elhatározott tény, hogy Ferencz József 
király ez év szeptemberében meglátogatja a román 
udvart, azóta a hármas-szövetség minden lapja 
élénken foglalkozik ennek a látogatásnak nagy po­
litikai fontosságával.

Ma két lap is foglalkozik vele, úgy tekintélyre, 
mint súlyra előkelő két lap, a N. Fr. Pr. és a 
Köln. Ztg. A N. Fr. Pr., mint közvetlenül érdekelt 
lap, egész kombináeziót fűz hozzá, melyben végre 
arra az eredményre jut, hogy ha Románia nem 
csatlakozik is nyíltan a hármas-szövetséghez, az 
majdnem bizonyos, hogy királyunk ezt a látoga­
tást nem tenné meg, ha Románia csak nekünk 
volna barátunk s nem egyúttal a barátainknak is. 
Mert hogy a látogatás nem akar egyszerű viszon­
zása lenni annak a látogatásnak, melyet tavaly 
Károly király tett lseidben, az már abból is 
kitűnik, hogy mig tavaly a találkozásnál nem 
voltak jelen a külügyminiszterek, most szep­
temberben ott lesznek gróf Goluchowski és 
Sturdza Demeter is. A románok, mint beavatott 
bukaresti körökben mondják, nemcsak Ausztria- 
Magyarország általános külpolitikájával értenek 
egyel, hanem különösen monarchiánk keleti poli­
tikájával. A helyzet Keleten éppen nem olyan vi­
gasztalan, mint azt bizonyos körökben tartják s a 
krétai zendülés ép úgy el fog pihenni, mint meg­
szűnt a múlt télen, legalább a felszínen az őr- 
ményországi vihar. Románia meg van győződve 
arról, hogy Auszlria-Magyarország Balkán-politikája 
nemcsak most önzetlen, hanem önzetlen volt a 
Kálnoky aera alatt is, sőt meg van győződve 
Bukarestben mindenki arról is, hogy nemcsak 
Romániában, hanem Szerbiában és Bulgáriában 
is tudja mindenki, hogy a Balkán-államok autonó­
miájának legjobb őre Ausztria-Magyarország s 
hogy ez soha nem gondolt arra, hogy egyik vagy 
másik állam lelett protektorátust szerezzen magá­
nak. Nos tehát a szerb vagy a bolgár kormány 
időszakonkint ellenséges magatartást tanúsít 
Ausztria-Magyarország iránt, arra a legcsekélyebb 
ok sincs. Ez az oka aztán, hogy ez a hangulat a 
szerb és bolgár dinasztiáknál soha sem talált visz- 
hangra.

Az a nyilatkozat, a melyet Goluchowski a Bal­
kánról a delegácziókban tett, a legjobb benyomást 
lette Romániában, azóta már sem Szerbiában, 
sem Bulgáriában nem íorog fenn kétség Auszlria- 
Magyarország Balkán-politikájának őszintesége felől. 
Ebben a pillanatban Ausztria-Magyarország és 
Románia baráti viszonyát semmi sem zavarja. 
Ausztria-Magyarországnak nincs szándékában ter­
jeszkedő politikát követni s Románia is teljesen 
követi Maczedoniával szemben Ausztria-Magyar­
országnak békepolitikáját.

Románia most egész figyelmét arra fordítja, 
hogy Ausztria-Magyarország, illetőleg Erdély leié 
kiépítse a vasutait, s az a látszata van a dolog­
nak, mintha a keleti politika csak másodsorban 
érdekelné. Románia nem akarja, hogy az a két 
évlizedes béke, a melyet élvez, mcgszakiltassék, s

hogy a gazdasági haladás megakasztassék. Es ha 
a czár majd augusztus végén Bécsben időzik, ta­
pasztalni fogja, hogy Ausztria-Magyarország és 
Románia barátságának éle nem Oroszország ellen 
irányul.

A" Köln. Ztg sokkal rövidebben ír ugyan a lá­
togatásról, de az a bukaresti levél, a melyet kö­
zöl, ennek daczára kétségtelenné teszi, hogy ő is 
nagy fontosságot tulajdonit a látogatásnak. Az 
elkeseredett pártharezok közt is egyhangú a lel­
kesedés a miatt, hogy Ferencz József király PiO- 
mániába jön. A pártküzdelmek elnémulnak ez 
előtt a nagyfontosságu tény előtt. Ha Ro­
mániának a hármas-szövetséghez való csatla­
kozása már a múlt évben befejezett tény 
volt is, azért mégis voltak aggódók, a kik azt 
hitték, hogy az erdélyi kérdés némileg zavarni 
fogja a jó viszonyt Ausztria-Magyarország és 
Románia közt, s miután Ausztria-Magyarországnak 
a hármas-szövetségben is oly nagy befolyása és 
szerepe van, Románia és a hármas-szövetség közt. 
Mindezek a kételyek azonban a látogatás folytán 
eloszlanak, s Romániának nincs kormányképes 
pártjai közt egy sem, mely ennek ne örülne. 
Létrejötte a nemzeti liberális kormánynak érdeme, 
de a konzervatívok és úgy örülnek neki. Biztosra 
veszszük, hogy abban a tüntetésben, a melyet 
Ferencz József király mellett Bukarestben ren­
dezni fognak, a német kolónia is részt fog venni. 
Szóval: nincs Romániában senki, ki ünnepnek ne 
tartaná azt a napot, melyen Ferencz József király 
Bukarestbe érkezik.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Dr. Anjutit, a müncheni nuneziust a pápa 

Jacolini bibornok helyébe kinevezte Lisszabonba 
nuncziusnak s nagyban hozzá fog járulni ahhoz, 
hogy azt a feszült viszonyt, mely Portugália és a 
Vatikán közt fönnáll, megjavítsa. A viszony 
— mint talán emlékezetben van — tavaly fordult 
roszra. Don Carlos király meglátogatta Parist, 
Berlint, Londont s Rómába is el akart menni s a 
portugál minisztérium, melyet csak a király bizalma 
tart kormányon, semmiféle aggályt nem táplált az 
útiterv miatt. Nemsokára azonban nehézségek 
merültek fel. Mialatt a király Párisban időzött, 
jött a Vatikánból a hir, hogy a pápa Don 
Carlost nem fogja fogadni, ha átlépi a Quirinál 
küszöbét. Don Carlos tudatta Umbertóval, 
hogy jobb szeretné öt Monzában meglátogatni, de 
Umberto király tudatta vele, hogy miután a láto­
gatását Rómába jelentette be, hogy Rómában fo­
gadja, vagy sehol. A portugál kormány nagyon 
kényes helyzetbe jutott, s Jacobini bibovnoknak 
sikerült kieszközölnie, hogy az olaszországi ut tel­
jesen elmaradt. Ettől fogva a portugál kormány 
viszonya a nuneziushoz nagyon furcsa lett s en­
nek a működése nagyon megbénittatott. Végre is 
nem lehetett rajta máskép segíteni, mint Jacobini 
visszahivatásával.

Amerikában úgy látszik. Mac Kinleyt le fogja 
verni Bryan s a republikánus párt győzelme ko­
rántsem oly bizonyos, mint azt Európában hiszik. 
Az Egyesült-Államokban felhalmozódtak a robbanó 
anyagok. A szocziális kérdés minden országban 
más s az Egyesült-Államokban a nagy keleti mo­
nopóliumok elleni küzdelemben élesedik ki. Brvan- 
nak, a demokrata párt jelöltjének táborában lesz­
nek az elégedetlenek, a kiknek száma milliókra 
rúg. A Daily News már ki is irta, hogy Bryan 
diadala kétségtelen.

Äs alpesi rózsa.
Irta Theuriet André.

A múlt évben történt Savoyában, mikor Jacobus 
barátommal barangoltam e szép hegyvidéken, üli 
táskával a hátunkon kora hajnal óta bolyongtunk 
a Roe de Chere sziklautain, keresve a hegyek 
legritkább virágát, az alpesi rozsát. Hitelt érdemlő 
tudós botanikusok mondották nekünk, hogy ez a 
zöld levelű, ragyogó piros virágú növény, mely 
rendesen csak kétezer méternyi magasságban a 
gletscherek szomszédságában található, kivétel- 
képen a Roc-oii is tenyészik, mely pedig csak 
ötszáz méternyire emelkedik a tenger szinc fölé.

Ez a hegy itt-ott kivillanó fehér házikóival, erdős 
oldalával, óriás szikláival s hangtalan magányával 
elragadó képet nyújt. Az ó-korbeli krétai labyrinth 
eltörpül e begy összefonódó, ezerszer elágazó s ke­
reszteződő ösvényei mellett. Szerencsésnek mond­
hatja magát, a ki el nem téved; minden eszten­
dőben uj utakra lel itt az utazó s minden eszten­
dőben újra kezdheti tévelygéseit. Úgy délután 
három óra felé jár az idő és színét sem láttuk 
még semmiféle alpesi rózsának, hanem e helyett 
alaposan eltévedtünk. A nap hevesen tüzűit a 
sziklákra. Mi kiutat keresve, megindultunk egy ka­
nyargó, folyton irányt változtató gyaloguton, mely 
végre hosszas gyalogolás után kiindulási pontunk­
hoz vezetett. Jacobusról csurgóit a verejték és 
szörnyű szomjúságról panaszkodott. Időről-időre 
nagyokat nyögött, nyelvével csettintetl, meg-meg- 
nedvesitette száraz ajkait és dühöngött a tudósok 
és naturalisták ellen, csalóknak, hazugoknak ne­
vezvén el őket. Jacobus ugyanis spiritiszta és 
rendes szokása testi fáradságát lelki dühöngésekkel 
enyhíteni, melyek mindenkor a század anyagias 
áramlatai ellen irányulnak.

— No látod, ilyenek a hires természettudósok! 
— kesergett a szegény. Az egyik valami vén asz- 
szonytúl hallotta, hogy az alpesi rózsa a Roc-on 
is terem s a nélkül, hogy meggyőződött volna e 
tény valódiságáról, egyszerűen elfogadta és közzé­
tette. Persze, hogy a többi tudósok is azonnal 
foglalkoztak ezzel az ostobasággal. Egvikűk sem 
látta ezt a ritka virágot, de azért köteteket irt 
róla. Látod, ez a modem tapasztalati tudomány!... 
Milyen szánalmas!... És ezek az emberek merik 
a metafizikát alaptalansággal vádolni! . . .

nyü heves vitába elegyedtünk, 
melynek végeztével vettük csak észre, hogy halálra 
fáradtak és szomjasak vagyunk s hogy már egy 
örőklét óta folyton ugyanazon a csalékony utón 
kóborulunk.

*
Egy órai ide-oda esatongolás után végre egy 

sziklafalhoz értünk, melynek tetején a sűrű lom­
bozat közül egy íalu barna tetői látszottak elő. 
Szótlanul — a vitát már előbb abban hagytuk és 
csukott szájjal, rogyó térdekkel vánszorogtunk — 
a házak felé tartottunk s végre elérkeztünk a falu 
egyetlen utezájába kimerültön, összetörve; a verej­
ték patakokban ömlött rólunk és torkunk száraz 
volt mint a homok.

A falu, jobban mondva tanya kihaltnak látszott. 
A nép a mezőkön dolgozott és koresmefélét sehol 
sem találtunk. Egy diófákkal teleültetett-kis tisz­
tásra értünk, melynek legkiemelkedőbb pontján 
kényelmes külsejű, ódon húz állott; homlokzat... 
befutották a vadszőlő indái, átkapaszkodva az 
oszlopokon nyugvó, faragott erkélyekre.

— Csinos házikó, mormolá Jacobus. Talán ko­
pogtassunk az ajtón?

És elkezdtünk kopogtatni, kezdetben tartóz­
kodva, később mind erélyesebben. Néhány perez 
múlva az első emeleti erkély alatt egy ablakszárny 
csapódott ki s az imbolygó zöld lombozat között 
fiatal bájos, barnafürtü, kékszemü női fej jelent 
meg s kedves, csengő hangon kívánságunk felől 
tudakozódott.

— Nagyon szerelnők tudni, válaszolt Jacobus, 
kalapját megemelintve, hol vagyunk és hol talál­
hatnánk valami korcsmát.

— A falut Eeharvines-nak hívják s a mi a 
korcsmát illeti, nincs eféle az egész környéken.

Ez a »álasz annyira kétségbe ejtette Jacobus 
barátomat és annyira zavarodott képet vágott, 
hogy a fiatal hölgy önkéntelenül kaezagni kezdett.

— Valóban nincsen korcsma a laluban, kezdte 
újból az itju nő, de ön és barátja oly fáradtak­
nak látszanak, hogy lehetetlenség volna önöket az 
utszélen hagyni. Hát jöjjenek be mihozzánk; itt 
kedvükre pihenhetnek.

Erre lejött s kinyitotta az ajtót, melyen át egy 
kis előcsarnokba jutottunk. Ez előcsarnok egyik 
ajtaja a kertbe, a másik egy alacsony szobába 
vezetett, melynek ablakait viruló jázminbokrok 
takarták el. Az ifjú nő kezével intett, hogy lép-

Tropical-öltöny igen könnyű, tiszta angol gyapjukelmékből, 
saját műhelyemben, az utolsó angol divat­
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A kubai felke'ö-csapuiok létszámáról a madridi 
La Correspondence egy kubai tiszt adata: után a 
következőket közli: Vualta Arriba tartományban 
van Calixto Garcia 3500, Rabi 5000, Jósé Macet) 
4500. Rodriguez 1500, Zayaser 1000, Fonseca 
500, CIotilde Garcia (egy nő) 800, Mendieta 700, 
San Guily (gnost sebesült) 1000, Eduardo Garcia 
800, Aguirre 800. Rolof 1500, Inglesito 1000, 
Cardenas 1500, Perieo Diaz 700. Felia Toinv 500, 
Matias Rubio 1500. Acevedo 500, Bicnrenido 
Sanchez G00, Sanabria 400, Pilar Rojas (egy nő) 
200, Bucrvo 51X1, Farinas 500 emberrel. A Vuelta 
Arribában levő csapatok összes száma tehát 20.000. 
A Vuelta Abajoban operáló csapatok a követke­
zők : Antonia Maceonak van 5000. Quintin Bon- 
derusnak 2000, Mironak 500, Massonak 1500. 
Perisqmto Pereznek 1000, Perico Delgadónak 1000. 
Otro Sanehepnek 800, Lacretnvk 1500, Aceának 
700 embere, összesen tehát 15.000. A havannai 
tartományban van Alberto Rodriguez 800, Octavio 
Hernander 600, Rufi no Urra 100, Perieo Acosta 
500. Juan Delgado 500. Rufino Cuellar 400, Mi- 
rabal 600. Cardenas 500, összesen 4300 ember­
rel. Az inznrgensek összes száma, ha a rendes 
fegyvereket számítjuk 45.300. E mellett van még 
legalább 250.000 szeparatista, a ki együtt műkö­
dik az inzurgensesapatokkal.

tiszáninneni jani- 
képviselte.

Budapest, július 30.
A m. /»/>. korona Örséit szervezetére vonat­

kozólag a hadsereg rendeleti lapja a következü­
ket közli:

A m. kir. koronaőrség a m. kir. honvédség állomá­
ny ál'ól alkotott katonai osztály, moly békében és háború­
ban a magvar szent korona, a koronázási és egy vb 
állami jelvények őrzésére van hivatva. A koronaőrség 
ezenkívül az udvarnál rendezett ünnepélyekhez és szer­
tartásokhoz, továbbá katonai és egyházi ünnepélyekhez, 
sorfal, vagy kiséretkép berendelhető.

A koronaőrség állománya a következő: 1 kapitány
mint parancsnok, 1 főhadnagy, 1 kezelő tiszt, 1 ko­
ronaőr-őrmester. 2 koronaőr-őrsvezető. 3 koronaőr-tize­
des, 40 koronaőr-gyalogos, - koronaőr-kürtös, 3 tiszti­
szolga, 5 háziszolga.

A koronaőrség szolgálatára Híz ve külön szabályzat
van érvényben.

A koronaőrség parancsnoka, valamint a főhadnagy a 
rn. kir. honvédtisztek csapatiához tart' znak. a kezelwí szt 
pedig a m. kir. honvédkezeiőtisztek állományához. Ize k- 
nek a koronaőrséghez való áthelyezését a honvédelmi 
miniszter rendeli eh

A m. kir. korona őrség fWetti rendelkezési jog a szent 
korona, a koronázási és egyéb állami jelvények Őrzése 
tekintetében a két m. kir. koronaőrt ill-'ti. az udvarnál 
teljesítendő szolgálatra, valamint a katonai és polgári 
ünnepélyeknél való részvétel tekintetében pedig a buda­
pesti m. kir. első honvédkerületi parancsnokság, mint 
hoüvéd-állomásparancsnokság intézkedik.

A nemzetközi békakonferenczia és a rónán
túlzók. A hir, hogy a szeptemberben Budapesten tar­
tandó nemzetkor.! békekonferenciáéiban több román kép­
viselő is részt fog venni, valósaggal kihozta sodrából a 
román ellenzéki sajtót. A bukni -síi hpoca egyenesen 
haza- és nemzetárulással vádolja Sturdza miiii-n ;• relnő- 
köt, a ki báró BániTyval, a magyar miniszterelnökké* 
titkon a románság meggy aláz;-sin töri a f-jét s'Sturdza 
Írásban kötelezte magát, hogy iá oláh inamaluk-ké-p- 
viselőt fog ez alkalomra liferálni Budapestre. De az 
Epoca még azt is tudja, hogy B.ínífy és Sturdza között 
egy kis vita is volt a felett, hogy miért kötelezze ő 
magát Írásban s nem éri be a puszta Ígérettel ? A 
nagyszebeni Tribuna pedig kérdést intézett e dologban, 
a melyre Urechia azt válaszolta, hogy szó sem lehet a 
románok képviseltetéséről, mivel a román csoport annak 
idején egyhangúlag azt határozta, hogy nem fog vészt 
venni az ez idén Budapesten tartandó békekonfcrencziában.

Választási mozgalmak.
Pärtszervezkeäes a Fercnczvárosban. Tegnap 

este a tüzoltó-utczai Frbess-íéle vendéglőéin a IX. 
kerület függetlenségi polgárai népes criekezk-Ut tartot­
tak, a melyen kimondottak, hogy a kerületi függ-tkn- 
ségi párt szervezését sürgősen szükségesnek tartják. A 
pártalakuló gyűlésnek egybehivúsára küldőé ': kérik 
fel Springer Ferencz ügyvédet, a ki a múlt választá­
son a párt elnöke volt, továbbá Tompa Aulait, La­
káig Gyulát és Bernátsky Antalt. A küldöttséget 
Szabó Lajos és Arrnbraszter György iparosok veze­
tik. Illyés Gyula és Tindler Vinciéből álló küldöttség 
pedig a kőbányai függetlenségieket fogja felhívni a csat" 
lakozásra.

egyszerre egy szép, telt idomú 
vei állottunk szemben, kinek friss arczárói 

ragyogott az élet, homloka értelmet árult el, sze- 
ihei tiszta kékek s fogai vakító fehérek voltak. 
Ruházata félig falusias, félig városias volt, de ki­
csiny, hegyes íélczipőiből szürkeselyem harisnya 
tűnt elő. Nyakában élénk szinü szalagot, fülében 
értékes türkiszeket viselt.

— Tessék besétálni, szólt előzékeny mosolylyal, 
Isten hozta önöket Laehenal Claudine házában.

*

Homályos, nagy terembe vezetett bennünket, 
iiol az ablakok zárva voltak s kellemes, hűvös 
levegő áradt felénk. Leültetett bennünket s 
míg én hálás szavakkal fejeztem ki köszüne- 
temet, addig Jacobus barátom, a ki nagy 
spiritisztasaga daczára is szörnyen félti halhatatlan 
lelkének leheli hüvelyét, a nyaka körül csavarta 
zsebkendőjét és izgatottan járt lül és alá 1

— Brrr! . . . szólt borzongva . . . asszonyom 
vagy kisasszonyom ?

— Kisasszony, válaszolt élénken.
— Tehát, Claudine kisasszony, hideg van az ön 

szobájában, akár egy jégveremben: kissé átizzad­
tam s igy betetőzhetné ön jótéteményeit valami 
kendőfélévei.

Claudine könnyedén elpirulva reánézett ■ ne­
vetve monda :

— Szívesen, akár kettőt is.
Gyorsan fölszaladt az első emeletre és-visszatért 

egy nagy téli kendövei és egy selyem sállal, me­
lyekbe becsavarta Jaeolus barátomat, a ki 
ilykepen _ felezifrázva a legbohöbb alak volt a 
világon. Ö nyugodtan hagyta magát begöngyölni 
s komoly maradt, mint a szamár, mikor simo­
gatják.

— Jobban érzi már magát. — kérdő Claudine 
kissé tréfálózva. Azonnal hozok egy pohárka
jó bort.

— Köszönöm — felelt Jacobus az agglegények 
szokott modortalanságaral, jobb szeretnék valami 
meleget. Az egészségesebb.

Ö vidáman engedett minden szeszélyének s egy 
bögre meleg tejet hozott neki. Miközben Jacobus 
„lelkének földi hüvelyét“ gondozta, ón Claudine 
kisasszonynyal társalogtam. Sok természetes esze 
volt és jól tudta előadni a mondókájál. Hosszabb

János nagyváradi görög püspöki nelynököt jelöli, 
el is fogadta a jelöltséget.

Eépviselőjolölósek Ugocsamegye tiszám 
sát eddig id. báró Perényi Zsigmond 
Mint onnan írjak, a báró le fog mondani tia. itj. 
báró Perényi Zsigmond javára; a szabadelvű párt ellen- 
jelöltjei Bccslcy Emil alispán és Hág ara Viktor volt 
országgy. képviselő, a függetlenségi és 48-as pártból 
pedig Barta Ödön beregszászi ügyvéd. A tiszántúli 
járásban a kormánypárt jelöltje Teleszky István, elle­
nében némelyek Széntpáll/ Jenő kir. tanácsost óhajt­
ják, mások Bedéi Ali ért államtitkár hivatalos lek Oldásé­
ról rebesgetnek ; a néppárt is mozog, de még nem álla­
podott meg a jelölt személyében.

Bezey Szilviusz volt kerületében Magyarosokén a 
szabadéira párt tegnap szervezkedett, Bartók Kál­
mán földbirtokos elnöklete alatt. A párt Rezey helyébe 
Goldis 
Ez már

A törökszentmiklósi függetlenségi és 4S-as párti 
választókerület Hellebroutli Géza elnöklete alatt tegnap 
népies értekezletet tartott, melyen Krasznay Ferencz 
fővárosi ügyvédet jelölte Magyarv Kossá Géza ellené­
ben. ki jelenleg képviseli a kerületet szabadelvű pro­
grammal.

Ferezel Béni, országgyűlési képviselő, vasárnap, 
augusztus 2-án, kerületébe érkezik. Siklósra.

Az crszay.'gyülési függetleneégl párt Ugron- 
csoportja, legközelebb a Dunántúl megkezdi a szervezést 
s legelőször Vasmegyében, Szombathelyen tartanak gyű­
lési. A part itt a néppárttal fog erős "barezot vívni.

Az aradi szabadéi viipárt nagyválasztmányának 
és végrehajtó bizottságának küldöttsége ma Vcgh Aurél 
kir. tanácsos pártalelnök vezetése mellett tisztelgett 
Hirronymi Károlynál s arról értesítette, hogy a nagy- 
választmány megbízásából felajánljak neki Arad szab. 
kir. varos képviseiójelöltségét. Hicronymi kijelentette, 
hogy ha a majdan tartandó pártnagygyülés őt tiszteli 
meg a jelöltség felajánlásával, ü részéről kitüntetésnek 
veszi azt Arad sz. kir. várost a törvényhozó testületben 
képviseltetni.

VIBaIXI.
* Eebrezzen ke2 . ^ultimo. -breczen város tür-

vvnyilatósága tegnap tivlelőtt gróf Degenfeld József fő­
ispán (‘!n "klute alatt közgyűlést tartott, a melyen a fö- 
i-p .n iiD-if-g szavakban emlékezett meg a Jö/s-T főher­
ez -g családjában bekövetkezett örvendetes esemény felett. 
Indítványára a közgyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy 
az eljegyzés fölötti ürömét luiiratilag hozza József fólier- 
czeg tudomására. A közgyiilé-s az indítványt állva hall­
gatta végig s lelkesült élj un zéssel emelte li dározattá. A 
polgárme. túr havi jelentését tudomásul vették. Kisebb 
ügyek elintézése után a városháza építésének kérdése 
került tárgyalás a iá. A városháza renoválását ugyanis 
bérbeadták, a mi cd len tőiéi hizvi'? h:i tag fclebbvzvst 
nvujtott b.\ A közgyü’i-s hosszaid» vita út in, a melyben 
több n 7 t ek részt, a város '-pitús kt rdt ;ét a n ípii en 1- 
ről iu vette és a tanácsot a további intézkedésükkel meg­
hízta.

* Tisztujitás üzegiéden. C/.egléd város újonnan 
választott képviselőtestülete Bcniczky Lajos pestmegyei 
aii.-p ín elnvkivto alatt e hó á.'-én tartotta alakuló ki'»z- 
gyülésút. Ma pedig uzyancsnK az alispán elnök lése alatt 
megejtették a tisztujiíéd. A városatyák csaknem kivétel 
nélkül megjelentek a tisztújító széken, melyet megelőző­
ig több értckezMet tartottak. Az értekezletek az eddigi 
tisztikar mellett foglallak állást, a gazdatanácsnoks.íg 
kixéLvivv-d. melyre az eddigi Yáróezy Istvánnal szemben 
Balog;; József volt pártelnök is pályázott. A választások 
igen szépen, simán folytak le. Polg trra - rré egyhangú­
lag Gubádij Ferencz választatott meg, ezúttal immár 
harmadizben. A meg-megujuló viharos éljenzés szépen 
kifikert? azt az osztatlan szeretetet, melylyel a város 
egész közönsége viseltetik érdemes polgármestere iránt. 
Szintén egyhangúlag megválasztanak: adótanácsnokká 
Dclg Kandy, ügyvszszé dr. Molnár Albert, árvaszékj 
ülnökökké- Kiss Gyula és Ladányi Károly, pénz tárnokká 
Banay B- nő, számvevővé Józsa Lajos, ellenőrré 
Oroszváry Endre, közgyámmá Pálinkás Vilmos, levél­
tárnokká Dobos János, mérnökké Bezzeg Pál, al- 
kapitánynyá Szalay László, adótisztekké Kiss Dénes, 
Vajda György. A gazdatanácsnoki állás betöltésénél 
Márta János szavazást indítványozott, de a többség 
oly erősen tüntetett az eddigi tisztviselő Yáróezy István 
mellett, hogy Balogh József jobbnak látta a pályázás­
iéi visszalépni. Nagyobb küzdelem folyt a tizenkét fize- 
tésnéiküli. tiszteletbeli tanácsnoki állás betöltésénél. Erre 
ig-11 nagy volt a pályázat, rendkívül nagymérvű a kor- 
tes • !i rí lül 10 11-féle n vs rral szavaztak. 
Bradatott 1CS szavazat s tanácsnok. 'kká megválasztanak : 
Szeleczky János, Váradi Dáivid, Farkas Pál, Antal 
Antal. Dobos Mihály, Csizmadia F-ren- z, Fűké János, 
B. Farkas János, Szokol Mihály, S. Molnár Sámuel, 
B. Molnár János, Antal Ferencz. A vádasz lás után a 
kaszinóban társas ebéd volt, melyen mintegy sz Vzhuszan 
vettek részt. Hogy felköszüntőkben nem volt hiány, az 
természetes.

* Kispest község jubileuma. Ki pest nagyközség 
vasúrnep. augusztus 2-án ünnepli meg fennállásának 
hus/onötéves juhi! mi máit. Délelőtt órakor ünnepi nagy 
mise lesz a templom-téren felállítandó sátorban. Ezután 
a község képviselü-testületé a most épülő református 
L-mpivmban cliszgyülésí tart. Délután népmulalság Ívsz.

ideig élt Parisban; egyik nagyi)átyia, kinek ő volt 
örököse, teljesen elaggott s igy vissza kellett tér­
nie a vidékre, hogy ápolja s a háztartást vezesse.

— Egészen eiparasztosodlam, tette hozzá köny- 
nyedén; vigyázok a magtárakra s beszélgetek 
öreg bácsimmal, ki már nem tud fölkelni a szék­
ből. A szobája tálait te leragasztottam képes papí­
rokkal s azzal mulattatom, hogy elmondom neki 
a képeken ábrázolt emberek történetét; már egy 
egész falat lemeséltem.

így töltjük az időt. nyugodtan, vidáman.
Kiragadó volt, mikor mesélte, mikép fogott 

hozzá az öreg mulat látásához. Most is csak azért 
hagyott el bennünket, hogy az öreget elaltassa. 
Könnyedén tűnt el az emeletre vezető lépcsőn, 
miközben Jacobus barátom tágra nyitott szemekkel 
s rajongó bámulattal tekintett utána.

*
Csak az ebédnél találkoztunk ismét, melyet tár­

saságunkban költött el; jő. Ízletes volt ez az ebéd. 
amolyan falusias, mely ingerli a városi ember 
Ínyét s a poharakban vsak úgy gyöngyözött a 
savanykás uj bor, Claudine sokat nevetett a Hoc 
de Chéve-re való kapaszkodásunkon, alpesi rózsa 
utáni vágyódásunkon és oly egyszerű, oly termé­
szetes, bajos és üde volt, hogy Jacobus barátom, a 
ki még mindig kendőibe volt gyömöszölve, udva­
rolni kezdett neki. A csípős hegyi bor a fejébe 
szállott s ö Claudine kisasszony legnagyobb mu­
latságára oly képgazdag, ragyogó nyilatkozatokban 
tört ki. hogy vetekedett az Énekek énekével. Mi­
kor egy perezve magukra hagytam őket, hogy a 
kertben szivarra gyújtsak, haliam, hogy Jacobus 
barátom még nagyobb rajongással és lelkesedéssel 
kezdett beszélni. Claudine csengő kaczagassal vá­
laszolt barátom ömlengéseire, azután csönd lön, 
11 elvet egyszerre erős csaLiaiiús szakított meg. 
hasonlatos ahhoz, mikor egy jó széles tenyér az 
arezhoz verődik .... Hamar odasiettem és a 
lámpa fényénél ott láttam Jacobus barátomat szá­
nalmas vergődésben és Ciaudinet, a mint magasra 
egyenesedve haragosan villámló szemekkel tekin­
tett reá. A mint megpillantott, megenyhült szigorú 
arczkifejezésc s újra nevetni kezdett.

— Nem véli, hogy barátja ura meglehetősen 
nekipirult P .... Bizonyára napszurást kapott s 
én ajánlom neki, hogy térjen pihenni.

képvisel
Soltész jközgyűlés ____

ster elnöklete alatt. Tudomásul vették a magyar
Nagy Kálmán S'é:

tár-

* ÜSiskolcz város
vid közgyűlést tartott 
mester _______  ___ -
belügyminisztériumnak a külföldiek nyilvántartása 
gyában, valamint Miskolc/, városnak magasabb lakbér- 
osztályba való sorozására vonatkozó rendeletet. Rokon- 
szén v vei fogadta a képviselőtestület Eger város körlevelét 
vasúti kedvezménynek a rendezett tanácsú varos tiszt­
viselőire való kiterjesztését illetőleg. Elhatározták, hogy 
hasonló felterjesztést intéznek a kormányhoz. A polgár­
mesternek a kért három heti szabadságidőt teljes kész­
séggel megadták.

Óriási robbanás Pécsett.
— Az Egyetértés táviratai. —

Irtózatos szerencsétlenségnek volt ma színhelye 
Dunántúl egyik legcsinosabb és leg virágzóbb vá- 
vosa: Pécs. Óriási robbanás történt a varos kö­
zepén, a városháza épületében, több áldozatot kö­
vetelve emberéletben és nagy kárt téve egész sereg 
ember épségében. Délelőtt 9 óra táján a város­
háza épületében levő kereskedésben felrobbant a 
lőpor, rombadöntve az épület egy részét, szétker­
getve a hetivásárra gyűlt népet, össze-vissza do­
bálva a kirakott árukat. Három ember meghalt, 
kétszáz ember pedig megsebesült, köztük sokan na­
gyon súlyosan. A vizsgálat már eddig is való­
színűvé tette, hogy a szerencsétlenséget, mely 
annyira felforgatta a várost és oly sok kárt tett, 
annak a kereskedőnek a könnyelműsége okozta, 
kinek üzletében a robbanás történt.

A nagy katasztrófáról a következő táviratokat 
kaptuk:

Pécs, július 30.
Pécsett minden csütörtökön hetivásár van. Messze 

környékről a városba tódul ilyenkor a nép, ellepve a 
piaczot, mely a városháza előtt van. így történt ma 
is. Már a kora reggeli órákban zsibongó élet fejlő­
dött ki a tágas piaczon, hogy néhány óra múlva 
a vidám életet halálra ijedt csönddé változtassa 
egy irtózatos detonáczió. A városháza földszintjén 
van Koszi János kereskedő füszerárus boltja, melyben 
rakéták formájában és hordókban nagymennyiségű lőpor 
volt felhalmozva. Ez a lőpor délelőtt fél kilenc/, órakor 
felrobbant. A robbanás által keletkezett légnyomás a 
városháza előtt felállított vásáros bódékat, állványokat 
szerteszórta, az üzletből hatalmas füstoszlopok törtek elő 
s a sebesültek jajvcszéklése és hurgése töltötte be a le­
vegőt. A tűzoltóság csakhamar kivonult s a tüzet félóra 
alatt eloltotta. Az üzletből a tűz lokalizálása után ki­
hozlak három korommá összeégett holttestet. A 
sérültek száma meghaladja a két szél zat. a kik­
nek nagyobb részét a közeli irgalmasoknál ápolják. Leg­
súlyosabban Aidingcr János polgármester, kir. taná­
csos sérült meg. a ki a robbanás pillanatában az üzlet 
előtt állott s a kit a légnyomás több öl nyíre elhajított. 
A polgármester arezából a robbanás ereje ki­
szakított egy darab húst s ezenkívül nya­
kán. mellen és jobblábán szenvedett jelen­
tékeny sérülési. Igen sokan súlyosan megsérül­
tek. Franki Tódor vendéglős fején és alsó tes­
tén szenvedett nehéz sérüléseket, özv. Goldschmied- 
7i én ak egy szilánk a fülét vitte el. A piaczi 
kofák és elárusítók mind megsebesültek. Az égő rakéták 
messze röpködtek fel, pattogva, égetve, pörkölve meg a/ 
embereket. A tűz csillapultával a holtból az árakat az 
utczára dobták ; az egész piaczot a közönségtől katona­
ság elzárta. Az egész Széchenyi-téren vérnyomok látha­
tók. A városban óriási izgatottság uralkodik és mindenki 
elitéli, hogy a város közepén robbanékony árukat tartó 
kereskedőnek boltja lehetett. Küszl János maga is súlyos 
sérülést szenvedett.

A vizsgálat különben valószínűvé teszi, hogy Koszi 
okozta a szerencsétlenséget. Megállapították, hogy 
Wertheim-szekrén vében a tilalom ellenére is lő­
port tartott. Alkalmasint szájában égő szivarral nyi­
totta ki a szekrényt, egy szikra a lőpor közé 
esett és ez idézte elő a katasztrófát. A robbanás lángja 
átcsapott az ablakban levő levő rakétákra, melyek 
ten gve repültek a nép közé. A robbanás környékén 
kétszáz méternyire az összes ablakok darabokra 
törtek.

Hogy a városháza egészen nem dőlt romba, az csak 
annak köszönhető, hogy régi módi, bolthajtásos épület, 
de igy is nagy kár történt. Az épület megrongálódott, 
az asztalok egymásra dűltek. Ma délelőtt 9 órára városi 
közgyűlés volt hirdetve és még szerencse, hogy a ka­
tasztrófa későbben nem történt, a mikorra a városi kép­
viselők szintén ott lettek volna. Sok sebesült nem vett 
igénybe orvosi gyógykezelést, úgy hogy tényleg nem 
lehet megái lapítani a sebesültek számát, kik közül töb- 

• bét operálni kell, sokan pedig halálos sérülést szenved­
tek. A súlyosan sebesültük közt van Oberhammer An.

A TESTŐRTISZT.
— FRANCZIA RKtiENY. - ^2

— Épp úgy ragaszkodom az eleihez, mint fen­
séged. — viszonzá Rafael. — Fiatal vagyok. Van 
anyám, a ki bennem találja egyetlen boldogságát; 
van jegyesem. Dicsőséges jövő reményét táplál­
tam. Azonban mégis, mindezt őrömmel áldozom, 
lm igy bebizonyiíinüom odaadásomat fenséged 
iránt. . . .

A herczcg nem is hallgatott reá.
— Ezek az Írások nem röpülhettek el, —- mor­

mogta. — Ha eltűntek éhből a fiókból, csakis úgy 
lehetséges, hogy valaki elvitte.

Kétszer megnyomta a keze ügyébe eső csengőt. 
A komornyikja megjelent.

— Járt itt valaki ma este ? — kérdezte a her­
ezeg tőle.

A komornyik alázatosan meghajolt.
— Senki kívülem, fc-nség.
— Hazudsz! — rivalt reá a herezcg. — Téged 

megfizettek, hogy hazudjál. Valakinek be kellett 
ide jönnie.

— Senki, fenség, — ismételte a szolga, miköz­
ben még mélyebben meghajolt.

— Jói van. menj ! Menj hát, ha mondom ! 
Ferdinand leült ; — könyökét a térdére támasz­
tott::. homlokát pedig a kezére hajtotta és sírva 
mondd :

■— Semmitsem fogok megtudni...............Veszve
vagyok 1

— Uh. királyi uram. — sóhajtotta Osorio gróf; 
ha kívülem mások látnák igy!

— Ki árult sl ? Ki lopott meg ? — folytatta 
Ferdinand. — Ki volt az a gonosztevő ? Ismered ? 
ismerned keil. Nem hifautádo herezug, nem San
Carlos, nem Escoiquiz...............Godoi csak rosszat
tett nekik. Nem lehetnek a bűntársai. — Nem is 
Margarita. Ki hát akkor, ki ?

Pir boritolta el Rafael arczát.
— Engem fenséged nem említett, — jegyezte 

meg Rafael.
— Mert téged illetőleg a meggyőződésem bi­

zonyosan nem teljes, — válaszolta kűnyei közt 
keserűen az infáns.

Rafaelnek minden vérét a fejében kergette a

tál rendőrfogalmazó, a kit a városi kórházba vittek, dr.
Líulvigh Ferencz városi orvos, a könnyen sebesültek 
közt Ópri.s Péter posta- és tavirdaigazgató, Risasz- 
szondy Ferenc/, megyei tisztviselő. A piaczot a rendőr­
ség és katonaság még a déli órákban is elzárva tartja. 
A szomszédos üzlethelyiségek zárva vannak.

Pécs, július 30.
Aidinger János polgármestert délben szállították 

haza lakására. A faluról Pécsre siettek neje és Schwarz 
Frigyes kórházi főorvos. Sérülései súlyos természetűek és 
az orvosok agyrázkódástól tartanak. Ludvigh kerületi or­
vos sérülése is súlyos, ő kocsiján éppen a városház 
előtt haladt, mikor az explodáló anyag kocsiját érte. 
Lovait a robbanás megölte. Oberhammer Antal 
rendőrfogalmazó sérült ujját amputálták, épp úgy 
több sebesültön hajtottak végre amputálást.

Délután meghalt Váry Anna, Zankl alezredes 
szobalánya, ki az cxplózió peresedben a boltban volt. A 
lány nem rég került gazdájával Pozsonyból Pécsre.

Meghalt továbbá a boltban megégett ismeretlen 
9 éves lányka, ki épen vásárolt, Q wiring József, Kös/.l 
dárdai illetőségű tanoncza és egy ismeretlen.

Az irgalmasok kórházából a sebesültek jó része be- 
kötözés után clbocsáttatott és csak hatan maradtak ott 
ápolás alatt.

A városi közkórházban 37 sebesült maradt ápolás alatt, 
ezek közül többen alig élik túl az éjszakát. A legtöbb 
sebesültet otthon ápolják. Koszi János vagyona fölött 
elrendelték a bírói zárt. A boltban talált irományokat, 
elégett és összeolvadt értékeket a fökapitány'Vzobájában 
helyezték ideiglenesen zár alá.

A vizsgálat teljes szigorral van folyamatban, de a 
katasztrófa keletkezését eddig nem derilették ki. Délelőtt 
Góbéi Gyula vizsgálóbíró a kórházban Küszl Jánost 
hallgatta ki. ki valószínűnek tartja, hogy eldobott 
gyufa által gytiludt meg a raktáron levő 
puskapor és számos rakéta. Egyik segédje vallomása 
sfcerint ismételten figyelmeztette Koszit, ne tartson annyi 
puskaport a boltban, melyből ott vagy 25 kilogramm 
lehetett, de Koszi nem li a Ugatott a figyelmeztetésre, ha­
nem égő szivarral járt-kelt a boltban.

Délután szakértői bizottság helyszíni szemlét tartott. A 
bizottságban a törvény emberein kívül részt vettek 
Dischka Győző igazgató, Skoff Ferencz vegytani ta­
nár. Kleidorfer Ferencz bányafelügyelő, Gianone 
Virgil bányamérnök és Fodor, a 44. gyalogezred őr­
nagya. műszaki szaktekintély, kinek véleménye szerint a 
robbanást csak JfO kgr. puskapor idézhette elő, 
mely a nitro gliczerinn cl együtt robbant fel. Koszi 
titkolta a puskapor ily nagy készletét és senki se tud­
hatta, hogy a Wertheim-szekrényben van elzárva annyi 
robbanószer. Áru rak tára 9000 írtra volt biztosítva, mely 
összeget azonban nem kapja meg, mert a puskaport be 
nem vallotta.

Pécs, Julius 30.
Aidingcr polgármester este jobban érezte magát; a 

sebláz eddig jelentéktelen. A kezelő orvosok jót ruméi­
nak. Súlyos sérülése közepette is azt óhajtotta délelőtt, 
hogy a mára kitűzve volt közgyűlést tartsák meg, de ezt 
az óhaját nem teljesítették. A harmadik halottat, egy 
fiatal leányt, ki a boltban megégett, az anyja felismerte, 
II 'Lassich Mari 13 éves bányatelepi leány. Mindössze 
még négy vagy öt haláleset történt.

ÚJDONSÁGOK.
— Julius 30.

— Tisztelettel felhériiilc azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése július végén lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre 
Negyedévre 
Egy hóra

20 frt — kr
ű „ - ,
1 , 80 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a .Jiicnt- 
szal ott“—nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizet link c lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Személyi híveit. Szcrgius Alexandrov its 
orosz nagyherczeg és neje tegnap reggel nehány 
bélre Franzensbadba érkeztek. — Ratibur hcrczeg, 
budapesti német fökonzul és neje, Hohenlohe bér­
ez, eg német birodalmi kanczellár látogatására 
Ausselba utaztak. — Milán exkirály ma Gleichen- 
bergbe érkezett. — Komjáthy Béla országgyűlési

képviselő, mint részvéttel értesülünk választókerü­
letébe utaztában Munkácson megbetegedett és 
most az ágyat őrzi. — Sturdza miniszterelnök ma 
Sinaiába érkezett. — Rohonczy György altábor­
nagy, budapesti térparancsnok ma felsö-pulyai 
birtokára utazott, a hol ez idei szabadságidejét 
fogja tölteni. — Jcltelfalussy Lajos honvéd tá­
bornok, a 4. honvédezred feletti csapatszemlo 
után, ma Temesvárra utazott.

— Kitüntetett plébános. A hivatalos lap mai 
szánni közli, hogy a király a személye körüli minisztere 
előterjesztésére Baseliek Antal győrnádorvárosi esperes- 
plébánosnak, az egyház, a népnevelés és közügyek terén 
szerzett érdemei elismeréséül a Ferencz Jözsef-rend 
keresztjét adományozta.

— itt cleg. A Szaharába illő hőség és szá­
razság kínozza már napok óla a főváros lakossá­
gát. Az emberek tikkadtan, lankadtan járnak az 
utczákon, de még az árnyékos oldalon is akkora 
a hőség, hogy a ki csak teheti, otthon marad, 
vagy legfeljebb fürdőbe, uszodába megy. Az uszo­
dák — különösen pedig a dunaiak — hajnaltól 
késő estig tömve vannak, úgy, hogy alig lehet 
bennük mozogni. De a fürdőzés is csak idcig- 
óráig hüt le, kezdődik ismét csakhamar a verej­
tékezés. Nem csoda, hogy ilyen időben a főváros 
utczái, mulatóhelyei, de még a kiállítás korzója és 
pavillonjai is üresek. A nagy hőségben tegnap és 
ma többen hirtelen rosszul lettek s napszurási tü­
netek közt megbetegedtek. Fokozza a hőség állal 
okozott kalamilásokat a vízhiány. Hiába csinálták 
meg a káposztásmegyeri vezetéket, a vízhiány most 
is épp oly nagy, mint tavaly s azelőtt. Vannak 
egész utczák, a melyek csak itt-ott elvétve kap­
nak vizet. Különösen nagy a vízhiány az Erzsébet­
városban. a hol úgy szólva nincs ház vagy ulcza- 
sor, a melynek felsőbb emeletei is kapnának vizet. 
A több napos rendkívüli meleg után ma este 
hirtelen beborult az ég, óriás szélvihar kerekedett 
s süni villámlás közt Iassankint nagy cseppckben 
kezdett esni a meleg eső, a mely Iassankint zá­
porrá vált. A zápor sajnos csak pár pcrczig tar­
tott. úgy, bogy a szomjas föld az alábukott esőt 
rögtön beitta s a levegő sem hült le. Késő éjjel 
még mindig borult ugyan az égbolt, de a levegő 
zivatar után is még mindig tikkasztó.

— Altábornagyok nyugdíjazása. A király, mint 
a hivatalos lap mai száma közli, elrendelte Hild Gyula 
altábornagynak, a kolozsvári Vl-ik és Say Győző 
altábornagynak, a székesfehérvári V-ik honvéd kerület 
parancsnokának, mint betegség okából szabadságoltak 
nak, szolgálati alkalmazásuk alól való felmentését.

— A 7 titkaim ineyuyitiisa. A Vaskapu 
megnyitásához a „Körös“ monitort leküldik Orsó- 
vára. a hol a monitor teljesen feldíszítve résztvesz 
a megnyitási aktusban. A monitor képezi a meg­
nyitásnál a diszkiséretet s a monitorról adják az 
üdvlövéseket. Az orsovai állomáson Krassó-Sző- 
rény vármegye főispánja fogadja a királyt. A meg­
nyílásra leuiazó notabilitásokat az orsovai előkelő 
családoknál szállásolják el, mert az ottani szállo­
dák nem alkalmasak annyi vendég befogadására.

— Wekerle és a szabadkömivesek. Ivánka 
Imrének, a magyarországi szabadkömivesek nagymesteré­
nek halála alkalmából több hírlap közölte, hogy utód­
jává a nagymesteri tisztségre dr. Wekerle Sándor 
v. b. t. tanácsost akarják megválasztani. A hír téves 
volt s dr. Wekerle Sándor felhatalmazta a «Hiresar- 
nok»-ot annak kijelentésére, hogy őt már azért sem vá­
laszthatják meg a magyarországi szabadkömivesek nagy­
mesterükké, mivel ő egyátalán nem tartozik a szabad- 
kőmivesség kötelékébe.

— Püspöki tanácskozás. Mint a M. Á. ér­
tesül, Vaszary Kolos hcrczegprimás a jövő hó 
közepére a Szent István-napi nemzeti ünnepnek 
minél nagyobb fénynyel való megölése végett, 
tanácskozásra hívta össze a püspöki kar tag­
jait. A tanácskozás napja még nincs meghatározva, 
valószínű azonban, hogy augusztus 18-án vagy 
19-én fog a konferenczia egybeülni. Az esetben a 
püspöki kar testületileg venne részt a király szü­
letése napján tartandó istentiszteleten is. A ta­
nácskozás tárgyát a kongrua-rendezés és a kath. 
autonómia fogják képezni.

— Jubiláló tanító. Hraskó Lajos, a pilisi ág. ev. 
egyház derék tanítója a jövő hónapban ünnepli tanítói 
működésének 25-ik évfordulóját, mely alkalomból e 
pilisi ev. egyház szép ünnep rendezésére készül. A jubi­
láns tanítóságát Váczott kezdte meg s onnan került 
Pilisre, mindenkor hazafiságot öntve a fiatal gyereksereg 
szivébe.

— Egyenruhaváltazás a rokkantaknál. A had­
sereg rendeleti lapjának tegnap megjelent száma a had­
ügyminiszternek egy körrendeletét közli, a melyben el­
rendeli, hogy a katonai rokkantak állományához tartozó 
altisztek, őrvezetők és közlegények a walfenrockja ezen­
túl piros posztóból készült gallérral lesz ellátva. Egy­
úttal az eddig használatban levő oldalfegyverek szijjait 
az uj rendszerű gyalogsági szijjakkal cserélik fel.

váratlan sértés, azonban erőt vett magán és nyu­
godt méltósággal felelte :

— Ön a király fia, fenség és talán egy nap a 
királyom lesz. De mégis nincs joga sértésekkel 
illetni engem.

— Eh, hát ki mást vádoljak ? — szólt a hcr­
czeg. — Nem ellenségeim mutattak be nekem ? 
Nem ők adtak mellém ?

— Reméltem, hogy odaadásom ezt el feledteti 
fenségeddel. Megmondtam, hogy mennyire gyűlö­
löm Morcra Jüant és még annál inkább Godoi 
Manuell.

— Talán csak azért mondtad, hogy jobban 
megcsalhass.

—• Fenségeden kívül bárki más meglakolna az 
ilyen szavakért, Don Burbon Ferdinand! —- 
kiáltott fúl Rafael. — Önnek megbocsátom. Isten 
vele, fenség !

Határozott lépésekkel indult kifelé. —- Egész 
magatartása elárulta, hogy ha egyszer eltávozott, 
többé nem tér vissza.

Ferdinand megijedt: megijedt, hogy elveszti őt, 
hogy magára marad szemben a veszélyekkel, me­
lyek fenyegették.

— Maradj, — konyörgött. — Mi lenne belő­
lem, ha elhagynál ?

— Minő szolgálatokat tehetek még fenségednek, 
miután bizalmatlankodik irántam ?

-— Nem bizalmatlankodom. Nem bizonyítottam 
bd azzal, hogy összes titkaimba beavattalak ? Fe­
lejtsd el tévedésemet. Segíts fölfedeznem, hogy ki 
árult el.

— És mit használ az most már, mikor az 
árulás megtörtént ? Nem-e kell sürgősebben a 
védekezésre gondolnia ?

—- Védekezzem ? Hogyan ?
— Úgy, hogy fegyverre szólítja pártliiveit. Fen­

séged fölhívására, egész Spanyolország főilázad. 
Menjünk Madridba, fenség.

A herczeg habozott, de a habozása nem tar­
tott soká.

— Nos, legyen, — monda, — menjünk. De 
induljunk rögtön. Holnap már nem volna időnk. 
Azonnal fölkészülök. Te menj, nézd meg az ajtó­
ban, hogy senkisem őriz-e.

Rafael engedelmeskedett, kinyitotta az ajtót. A

neszre, melyet az előszobába lépése okozott, egy 
árnyék emelkedett föl.

A gróf megismerte a testőrség egyenruháját.
— Ki jár itt ? — kérdezte.
— Őr, — felelte a katona.
— Ki rendelt ide ?
— A királyné parancsa, hadnagy ur. De utasí­

tásom nem önre vonatkozik.
— Kire vonatkozik hát ?
— A herczeg ö fenségére. Narancsot kaptam, 

hogy megakadályozzam a kimenésben. — Ön, ön 
szabadon mehet.

Rafael tájékozva volt...............Rögtön visszatért
a herczegliez, a ki messziről kihallgatta a beszél­
getést.

— Fenséged fogoly, — jelentette neki Osorio 
Rafael gróf.

— Oh, most már látod, hogy veszve va­
gyok ! — kiáltott föl a kétségbeesés hangján 
Ferdinand.

— Még nincs elveszve fenség, mert én szabad 
vagyok. Indulok Madridba és holnap a nép élén 
vissza jövök kiszabadítani önt.

— Forradalom ! Meggondoltad ? — Ha egyszer 
fölláziloltad a népet, ha fékét vesztette, tudod-e 
majd visszatartani ?

— Szereti fenségedet, engedelmeskedni fog sza­
vának.

— Ki tudja ? Várj még gróf, várj holnapig. — 
Holnap majd határozok.

— Történjék akarata szerint, fenség. De legyen 
bátor. Én őrködöm és bármi fenyegeti is, meg 
fogom menteni.

E szavak után, nem várva be, hogy az infáns 
kifejezze neki háláját, Rafael eltávozott és vissza­
tért a testőr-laktanyába, a hol az éjét töltenie 
kellett.

Másnap már korán reggel, éppen mikor az ál­
matlanul és lázasan töltött éj után, Burbon Fer­
dinand az ágyból kikelt, egy kamarás azt a pa­
rancsot hozta neki, hogy azonnal menjen a király 
dolgozó-szobájába. Sápadtan, reszketve, csak alig 
tudva a lábán állni, az infáns befejezte öltöz­
ködését, főikötötte a kardját és eleget tett atyja 
hívásának.

Mikor a királyhoz belépőit, azt egy emelvényre 
állított karosszéken látta ülni, jobbján a királyné-
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— Az egri érsek jubileuma. Ma van Samassa 
József egri érsek püspökségének 25 éves fordulója. 
Eger város polgársága, mint onnan írják, nagy 
készülődéseket tett, hogy a főpapot lelkes ováczió- 
ban részesítse, ez azonban meghiúsult, mert az 
érsek elmenekült a zajos ünneplés elől. Az érsek 
már hajnali négy órakor felkelt s öt órakor misét 
hallgatván házi kápolnájában, előállittatta kocsiját 
s Szmrecsányi kanonok, valamint rokonának, Rónay 
Kamill táblai bírónak kíséretében szikszói gazdasá­
gának megtekintésére indult. Daczára azonban an- 
pak. hogy az egyházi és világi küldöttségek nem 
tiszteleghettek az érseknél, mégis találtak rá mó­
dot. hogy szcretetüknek kifejezést adjanak, mert a 
délelőtti hálaadó istentiszteleten tömegesen és 
testületileg jelentek meg, este pedig a várost ki­
világítják. A kerületi papság főespereseit és espe­
reseit a főpap legközelebb fogja fogadni. Az üd­
vözlő táviratokat Párvy Sándor kanonok, az érsek 
bizalmas embere s az érseki iroda igazgatója vette 
át s kivitte azokat az érseknek, a ki szikszói vil­
lájában meghitt emberei részére ebédet adott.

— A szolidáris szerkesztőség. Ritka példáját adta 
ma a kartársi szolidaritásnak a «Pesti Jéapló* eddigi 
szerkesztősége. A szerkesztőségnek ugyanis minden egyes 
tagja megvált a lap kötelékéből, mert a kiadó a szer­
kesztőség tagjainak lehetetlen propozicziókat tett. A szer­
kesztőség tagjai erre, Vészi József főszerkesztővel és 
Braun Sándor szerkesztővel együtt valamennyien meg­
váltak a laptól, melynek mai esti kiadásában búcsúztak 
el a közönségtől. A kilépett szerkesztőség — mint hall­
juk, — már legközelebb kormánypárti esti lapot fog 
alapítani. A P. JV. felelős szerkesztője mától Hevesi 
József, az eddigi társszerkesztő, az egyetlen, a ki a régi 
redakczióból megmaradt.

— Hanninczezer ember halála. Arról az 
óriási árvízről, mely Japán egy részét június elején 
elöntötte, csak most érkeznek részletes tudósítá­
sok. A prefektura hivatalos jelentése szerint a 
három kerületben, melyet az árvíz elöntött, har- 
minczezer ember vesztette el életeiét. Az árvizet 
okozó óriási hullámverés a japáni part közelében 
keletkezhetett. Talán a tenger ágyának hirtelen 
emelkedése a Tuscarora mélyedés csúcsánál, volt 
oka a rettenetes vésznek, a mely 4G0 kilométernyi 
területet SO láb magasságban öntött el. Kumashi 
városa, a mely 6000 lakost számlált, teljesen el­
pusztult. Alig egynehányan menekültek meg a 
lakosok közül. Iuate kerületben 25 ezer ember 
vesztette életét és 5030 házat mosott el a viz. 
Miyayi kerületben 3103 halottat Írtak össze és 
973 romba dűlt. Aonwrí kerületben 300 ember 
halt meg és 555-en sebesültek meg. A katasztró­
fának azért esett annyi emberélet áldozatul, mert 
az árvíz éjjel tört be. A japánok nagyon korán 
térnek nyugalomra, és a midőn a tenger ágyából 
8 órakor este kilépett, már a lakosságnak leg­
nagyobb része aludt. Egyesek ugyan gyenge föld­
rengést éreztek, de oly kevesen maradtak életben, 
hogy a szerencsétlenség lefolyásáról még bővebb 
részletek nem igen tudhatok meg.

— Hadgyakorlat a czár ©lett. Katonai körökben 
az a hir van elterjedve, hogy az orosz czárnak Becsben 
való idézése alatt a scliraelzi díszszemlén kívül egy nagy­
szabású hadgyakorlatot is fognak rendezni, melyben a 
Bruck mellett elterülő mezőn nvilt ütközet lesz a bécsi 
helvörséenek a brucki táborba összpontosított csapatai és 
a pozsonyi 5-ik hadtesthez tartozó csapatok között. A parn- 
derfi mező egyike a legjobb terepeknek, a melyen nagy­
számú lovascsapatok kellőképen kifejlődhetnek és kiválóan 
alkalmas nagy lovassági attakokra. A csapatok — hir- 
szerint — augusztus 29-ikén a lefuvás után a parndorfi 
mezőn elvonulnak a király és az orosz czár előtt. A 
két hadtest csapatai nyolez osztagban lesznek felállítva 
és pedig a négy első osztagot a négy gyaloghadosztály, 
az ötödik és hatodikat a lovasság, a hetediket a tüzér­
ség és végül a nyolezadikat a szekerész- és az egészség- 
ügyi csapatok fogják képezni. A pozsonyi hadtestet 
Frigyes fóherczeg. a bécsit gróf üexküll-G yllen band 
hadtestparancsnokok fogják vezényelni, mig a hadgyakor­
latok füintézőségét a király elnöklete alatt a vezérkar 
képezi. A nagyérdekü gyakorlatokról még eddig hivata­
los rendelkezés nem jutott nyilvánosságra.

— A Cl) o<i hiszi:a -m ező katasztrófája. 
Nagv feltűnést keltő távirati értesítés érkezett ma 
Pétervárról. Miklós czár a mai napon ugyanis 
ukázt bocsátott ki. a melyben tudatja, hogy sze­
mélyesen átvizsgálván a Chodinszka-mezőn történt 
katasztrófa ügyében megindított bünper iratait, a 
további vizsgálat beszüntetésével a moszkvai 
hatóságokat okolja a katasztrófáért. A büntetések 
azonban igen enyhék lesznek. A rendőrfőnököt 
elmozdítják állásáról és a beosztott rendőrtiszt- 
viselők kisebb-nagyobb rendbüntetésben része­
sülnek.

val, balján De la Pais herczeggel. Az emelvény 
előtt az igazságügyminiszter és a főügyész álltak, 
az utóbbi kezében tartotta a lefoglalt írásokat és 
csak uralkodója parancsait látszott várni, hogy 
vádat emeljen a bűnös ellen.

Egy szegletben Moréra Juan volt megpillant­
ható. Ildomosán félrevonult, úgy, mint egy néző, 
a ki kiváltságképen jelen lehet a titkos ülésen. — 
Végre, hogy kiegészítse az igazszágszolgáltatás 
ez előkészületeit, egy szakasz alabárdos őrizte 
az ajtót.

Ferdinánd megállt a küszöbön; — ez az el- 
rendezkedés mély benyomást tett reá, a félelem 
szállta meg.

— Lépj elő, bandita! — kiáltott fel dühösen 
az anyja.

Az infáns lehorgasztott fejjel, tiltakozás nélkül 
a sértés ellen, szinte öntudatlanul engedelmeske­
dett ; de nem lépett olyan gyorsan, mint a ki­
rályné kívánta, a ki tovább is szidalmakkal illeti, 
ha a király nem szól közbe.

— Hallgass, Mária Lujza, — parancsolta IV. 
Károly. Az én dolgom, hogy öt kikérdezzem.

És a fiához fordulva, folytatta:
— Azzal vagy vádolva Ferdinánd, hogy össze­

esküdtél atyád ellen, a király ellen. — Bűnöd 
bizonyítéka itt van, ez Írások között, melyeket 
felolvasnak előtted, ha tagadni próbálsz. . . . Mit 
felelhetsz ?

— És mit akarsz, hogy feleljen a gonosztevő ? 
— szólt hevesen közbe a királyné.

— Engedd, hogy védje magát, ha tudja, — 
csillapította a király. — Beszélj, Ferdinánd.

— Én nem atyám ellen esküdtem össze.
— Akkor hát ki ellen ?
— Ez ember ellen itt, a kit felséged balján lá­

tok ülni, Spanyolország rossz szelleme ellen.
Ezekre a kemény szavakra, Godoi Mánuel meg 

sem moczczant; a királyra meg a királynéra 
hagyta a gondot, hogy őt megvédelmezzék, — 
összes válasza csak egy megvető mosolyra szorít­
kozott.

Mária Lujza azonban méltatlankodott és föl­
lázadt.

— Hallod, Károly ? — mondá. — A helyett, 
hogy bünbánatot mutatna, még azzal is tetézi 
bűnét, hogy sérteget minket

— Arany mis és lelkész. A sopronmegyei Páli község 
közszeretetben álló lelkipásztora Szeghö Fcrencz plébános 
híveinek nagy részvéte mellett ünnepelte meg múlt 
vasárnap pappá szentelésének ötvenedik évfordulóját. Az 
egész község lakossága a pároddá elé gyűlt és a laká­
sából kilépő agg plébánost lelkesen üdvözölték és elkísérték 
a templomba. A szentmise után, melynél Csigi, szili 
plébános és Maintz pápóczi plébános segédkeztek, a 
jubiláns kéz vezetője Csigi Vincze lépett a szószékre s 
gyönyörű beszédet mondott a nap jelentőségéről s a papi 
hivatás magasztosságáról. Beszéde sokak szemében könyö­
két fakasztott. A mise végeztével a jubiláns plébános 
áldást adott. Megáldta egyenkint paptársait s rokonait s 
a népet. Áldás után a jubiláló «Te Dcum»-ot mondott s 
ezzel véget ért a megható ünnepség. Ezután a jubilánst 
házánál számosán üdvözölték. A községi képviselőtestület 
nevében Kiss Márton jegyző adott szép szavakban kife­
jezést érzelmeinek; majd a kerületi papság közül is 
többen adtak kifejezést jó kívánságaiknak.

— A megrendszabályozott helytartó. A bécsi 
rendőrségnek épen úgy mint a budapestinek meg van a 
maga különös passziója. Mig a mi rendőrségünk abban 
találja gyönyörűségét, hogy mennél gorombább és dur­
vább hangon ijeszszen rá a békés polgárra és igy érez­
tesse azt a nagy hatalmát, a melyet ő képvisel, addig a 
bécsi rendőr valóságos lelki gyönyörűséggel utazik a 
bicyclistákra, a kiknek a megrendszabályozása min­
den bécsi rendőrnek legkedvesebb mulatságát képezi. 
Megvadult omnibuszló, betört kirakat, zsebmetsző kis fiú, 
mind hidegen hagyják a rend mindenható őrét, de ha 
egy bicyclistát látnak meg szemei, azt éber figyelemmel 
kiséri utján végig és jaj annak, ha véteni merészel 
az «utczákon való kerékpározási forgalom kellő 
mederbe • való tereléséről kiadott utasítás» végtelen 
számú paragrafusainak valamelyike ellen. így tör­
tént ez a mull napokban is, a mikor a bécsi 
körutak egyikének sétaút jár a véletlenül rátévedt egy 
szerencsétlen bicyclista, a ki alig fordult néhányat 
kerekével a tilos utón, már lefogta egy szemfüles rendőr 
és igazoló jegyét kérte. Mit volt mit tenni, a bicyclis ur 
belenyúl zsebébe és hosszas keresés után talál valami 
igazolójegy-félét magánál és azt mutatja fel a rendőr­
nek. Az igazolójegy egy meghívó volt az udvari ebédre 
és gróf Rielmcinsegg alsó-ausztriai helytartó nevére 
volt kiállítva. A holtra rémült rendőr egyszeriben el­
felejtette, hogy Írni is tud és, majdnem magánkívül 
hebegett valami bocsánátkérést a mosolygó helytartó 
előtt, a ki megdicsérte őt buzgóságáért és egy­
úttal figyelmeztette, hogy ne legyen iránta 
semmi kímélettel, hanem kihágás miatt tegyen jelen* 
test ellene a rendőrségnél. Ez a kis história aktuá­
lissá tesz egy másik ugyancsak gróf Kiclmanseggel meg­
történt jelenetet, a kinek kocsisa évekkel ezelőtt, főnökét 
a Hofburgba szállítva, tiltott helyen állott meg a kocsi­
val. Az őrt álló csendőr figyelmeztette a kocsist, hogy 
hajtson el onnan, de a kocsis abban a hitben lévén» 
hogy az alsó-ausztriai helytartó mégis czak elég 
nagy ur ahhoz, hogy a kocsisának mindenféle rend- 
és csendőr ne parancsolgathasson, hetykén szól visz- 
sza a csendőrnek, a ki erre jelentest tett a főudvar- 
mesteri hivatalnak az esetről. A főudvarmesteri hivatal 
átiratban tudatta az esetet a helytartóval, ki kocsisát 
maga elé idéztette, a következő utasítást mondta neki. 
Az én kocsisomnak, éppen azért, mert én a hely­
tartó vagyok, alkalmazkodni kell a szabályzatokhoz, 
mert hogy lehetne követelni a közönségtől, hogy 
alkalmazkodjék a szabályokhoz, ha én mint a törvény 
őre, áthágnám azokat. A helytartónak ez a nobilis el­
járása eszünkbe juttatja azokat a Budapest utczáin na­
ponkint látható jeleneteket, a mikor a túlzsúfolt és meg­
teltnek jelzett villamos és lóvasúti kocsikra egymásután 
kapaszkodnak fel a rendőr urak, a kik azután könyök­
kel törnek maguknak utat és helyet a zsúfolt kocsikban. 
Az is megesett már nálunk, hogy egy-egy gavallér 
rendőrtisztviselő leszállított a villamos kocsiról egy egész 
társaságot, csak azért, hogy saját proterseit helyezhesse 
el a kocsikban. Nem ártana az alsó-ausztriai helytartó 
kötelességtudásából egy-egy dózis a mi rendőrségünk­
nek sem.

— Amerikai iróno áz interparlamen­
táris kongresszuson, A szeptember 7-én tar­
tandó békekongresszuson egy kiváló amerikai 
írónő : Souti ne ich Emma asszony is részt vesz. 
Southwick asszony nagy barátja a magyarságnak 
és a kongresszus után az erdélyi részek fővárosát: 
Kolozsvárt is meglátogatja. Az amerikai Írónő már 
1873-ban is járt Budapesten és ugyanebben az 

I évben amerikai lapokban számos czikket tett közzé 
a magyar viszonyokról.

— A szerb hadsereg uj csákója. A franczia képit, 
a mely eddig a szerb hadsereg csapatainak fej viseletét 
képezte, egy legutóbb kelt királyi ukázzal száműzték a 
hadseregből. Mint egy belgrádi távirat jelenti. Sándor 
király a hadsereg diszcsákójául a fekete báránybőrből 
készült kalpag behozatalát rendelte el.

— Nem sértem sem atyámat, sem anyámat, — 
tiltakozott az aszturiai herczeg.

A királyné újra heves szavakban tört ki.
— Elhallgatsz, gazember, vagy . . .
— Mánuel hü szolgája koronánknak, igaz ba­

rátunk nekünk, — szakította félbe nejét a király. 
A ki őt támadja, engem támad.

— Felséged barátja ellensége Spanyolország­
nak, — szólt az infáns.

A királyné férjéhez fordult:
— De parancsold meg hát neki, hogy hallgas­

son ; parancsold meg ennek az elvetemedettnek, 
hiszen te vagy a király.

Ez az asszony! kiabálás nem tetszett IV. Ká- 
rolynak. Egy mozdulattal kifejezte elégedetlensé­
gét, azután megkérdezte a fiától.

— Mit hozhatsz fül védelmedre ?
És mert a fiú hallgatott, az apa folytatta:
— így hát bevallód bűnödet, Aszturia herczege ?

Beismered, hogy összeesküdtél azért, hogy elra­
gadd tőlünk a koronát ? Beismered...............De
védelmezd hát magadat, szerencsétlen, védelmezd 
magadat!

A király lassankint fölemelkedett, mindkét ke­
zével a zsölléje kartámjába fogódzkodva, erősen 
előrehajolt s tekintetét erősen a fiára szegezte, a 
ki sirt.

— Hasztalan vesztegeted a szót, Károly, — 
mondá ekkor a királyné, nem fogja védelmezni 
magát.

— Legalább a bűntársait meg kell neveznie ő 
fenségének, — szólt közbe Godoi.

— A bűntársaimat! — nyöszörögte reá Fer­
dinand. 1

Morcra Juan a háta mögé került, pár szót sú­
gott a fülébe.

— Nevezze meg őket, fenség; ne kényszerítse 
a végletekre ő felségét.

— Egyedül cselekedtem, a saját kezdeménye­
zésemből ; senkisem tanácsolt. ...

— Hazugság ! — rivalt reá a király. — Te 
még nem tudsz parancsolni; te csak engedelmes­
kedtél.

— Nincsenek bűntársaim, atyám.
IV. Károly fölegyenesedett, lesietett az emelvény 

lépcsőin, a melyen zsölléje volt elhelyezve és oda 
ment a fiához.

— Az olasz miniszterelnök házassága. Rudini 
márki, az olasz miniszterelnök — mint már közöltük — 
házasságra lépett Jucisa marchesaval, a római irgal­
mas nővérek zárdájának kis kápolnájában. Az esketési 
szertartást dón Guilio Grazioli végezte, tanukul a 
menyasszony részéről Branca miniszter és Ruffo- 
Bagnara herczcg, a vőlegény részéről gróf Gorronchi 
Sziczilia minisztere és Rattazzi a királyi ház volt mi­
nisztere voltak. Az egyházi esketés után a menyasszony 
házánál fényes lakoma volt. A nászajándékok között volt 
egy igen értékes arany karpcrccz a királyi pártól, két 
hatalmas sevresi váza a miniszterektől, azonkívül szá­
mos szebbnél-szebb értékes ajándék, a melyekkel az 
olasz arisztokráczia tagjai lepték meg a miniszterelnöki 
párt. Gróf Gorronchi arany szivarkadobozt ajánlott fel 
barátjának és melléje kitűnő czigarettúkat azzal az óhaj­
jal, hogy szokjék le azokról a rossz Toszkana-szivarkák- 
ról, a melyeket mostanában szívni szokott. Rnspoli 
herczeg, a római polgármester, azt az aranyt oil at adta 
ajándékba, a melylycl a polgári kötésről felvett jegyző­
könyvet aláírták.

— Külföldi gyorsírók Budapesten. Néhány nap 
óta Budapesten több külföldi gyorsíró időzik, köztük 
Mincller János, a görög parlament gyorsirodájának fő­
nöke, a ki Athénből nejével együtt nagyobb külföldi 
útra indulván, jelenleg ezredéves kiállításunk megtekin­
tésének szentel néhány napot. Mindlcr ur, kit a görög 
kormány a magyar parlament gyorsirodájának tanul­
mányozásával is megbízott, visszatértében újból Buda­
pestre jön, hogy részt vehessen a szeptember 26-án meg­
nyíló első nemzetközi Gabelsberger-gyorsiró kongresszu­
son. Itt van azonkívül Erlich El vir szászországi főreál- 
iskolai tanár és még többen, a kiknek tiszteletére az 
országos magyar gyorsíró-egyesület pénteken, e hó 31-én 
este fél nyolez órakor a Csalányi-féle vendéglőben (Fe- 
rencziek tere) társasvacsorát rendez, a melyre a irattár­
sak ezáltal is minél nagyobb számban való megjele­
nésre kéretnek fel.

— Galaczi csendélet. A Románia és Kelet-Rumélia 
határán fekvő Galacz város lakosságát most a román 
panama elítéltjeinek kiszabadulása foglalkoztatja. Nem 
rég szabadult ki az annak idején nagy port felvert bün- 
pör hősei közül Sapirci Herman bankár, a Bren- 
ning-pör egyik főszereplője, a kit megvesztegetés miatt 
hat havi börtönre Ítéltek. A pór többi vádlottjai közül 
most csak Braining Izidor ül fogságban, a kinek még 
fél esztendeje volna hátra, de hir szerint neki is meg­
kegyelmeznek nemsokára. Brenning nővére, egy gazdag 
és befolyásos bécsi gyáros neje, nemrég Goliichoicski 
külügyminiszter ajánló levelével ellátva, audienczián volt 
Bukarestben Statcszku igazságügyminiszternél test­
vére mcgkegyelmczése érdekében. A miniszter biztosat 
nem ígérhetett, mert az egyik fővádlóit pere. Robeszku 
volt prefektusé, még mindig befejezetlen. Robeszku, ki 
elitéltetése ellen föllebbezett, kauezió mellett szabadon 
van, mig a negyedik vádlott Bcsszu polgármester tud­
valevőleg meghalt és perét törölték. A Brenning, illető­
leg Georgi-féle pernek most folytatása akadt Galaezon. 
Mikor a liberálisok vették át a konzervatívok örökét, a 
galaczi polgármesteri székbe a megvesztegetett polgár- 
mester, Resszu helyébe Molaxa ügyvédet nevezte ki a 
liberális kormány, a ki azóta képviselő s az odavaló 
liberális párt feje és vezére. Molaxa azelőtt szerkesztő 
volt a Liberalul Galatian czimü újságnak, a mely 
akkoriban a Brenningék és Georgiék bűnös özeiméit 
leleplezte. Az uj polgármester első szereplése az volt, 
hogy megadta az engedélyt a Brenningita czimü szinmü 
előadására, melynek szinrehozatalát C.atargiu kor­
mánya nem engedte meg. A darabot, melyben a volt 
miniszterek és a Brenning-per hősei szerepelnek, elő is 
adták. A kiadásokat, hir szerint, az uj polgármester 
fizette. Most politikai ellenfelei azzal vádolják, hogy Geor- 
gival ő is törvényellenes szerződéseket kötött s neki meg 
nem engedett előnyöket biztosított. Az ellenzéki sajtó tá­
madása következtében a miniszter vizsgálatot indított, 
melyet Bastachi első áll am ügyész vezetett. Az eredmény 
még ismeretlen, de valószínű, hogy a botrány el nem 
marad. Érdekes, hogy Karakas vizsgálóbírót, a ki ne­
vét a szegedi városi tanácsnokok ellen tett nyilatkozatá­
val tette ismertté, államügyészszé léptették elő.

— A mostoha leány meréin/lete, Borosjcnö 
lakosságát tegnapelőtt éjjel több egymásután kö­
vető lövés zaja ébresztette fel. Juhász István oda­
való főldmives épen vacsoránál ült, mikor valaki 
az ablakon át négyszer reá lőtt. A golyók nem 
találtak s a gazda fegyvert ragadva a merénylőt 
üldözőbe vette, de nem sikerült azt utolérni. A 
gyanú mindjárt Juhásznak Aradon szolgáló mos­
toha leánya ellen irányult, a ki már több ízben 
fenyegette mostoha apját. A leány hosszas valla­
tás után beismerte, hogy ö akarta kedvesével 
Juhászt láb alól eltétetni, de kedvesének nevét 
nem árulta el. E vallomás alapján remélik, hogy 
a tettest rövid idő alatt sikerül kipuhatolni.

— Pártütő alattvaló és hazug fiú : add át a 
kardodat, melyet méltatlan vagy viselni, — pa­
rancsolta. — Fogoly leszel addig, a mig elhatá­
rozzuk. hogy mit kell tennünk veled.

Ferdinánd hátravetette magát, mintha ellensze­
gülni akarna.

De atyjának egy intésére, az alabárdosok előre 
jöttek és körülfogták.

Ferdinánd lekapcsolta hát derekáról a kardját s 
átnyújtotta a királynak, a ki. mialatt elvette, igy 
szóít a szolgálatra rendelt hadsegédjének :

— Vezesse ő fenségét a lakosztályába. — Őrt 
állít ajtója elé és ügyelni fog, hogy senkise érint­
kezzék vele, a ki sajátkezüleg aláirt parancsom­
mal pem igazolja magát.

— Kegyelem, felség! — könyörgött most Fer­
dinánd.

— Soha ! — kiáltotta neki a királyné.
— Vagy legalább nem addig, a mig meg 

nem nevezted a bűntársaidat, — tette hozzá a 
király. . . .

— Csak látnunk kell őt és meg lehetünk győ­
ződve, hogy meg fogja nevezni, — súgta De la 
Paix herczeg fülébe egy baráti hang, a Morcra 
Juan hangja...............

XII.

Miután hasztalan várt pár órai alvástól üdülést 
és feledést, Castrogeriz kisasszony reggel még 
rosszabbul érezte magát, mint az este. Hibájának 
súlya elviselhetetlen teherként nehezedett reá, a 
bizonytalanság egészen megtörte. — Szive tele 
volt aggodalmakkal, a legrettenetesebb katasztró­
fától remegett.

Mindjárt napkelte után a komornája bejött a 
szobájába, még pedig annyira fájdalmas arcz- 
kifejezéssel, hogy Margarita eleinte nem mert 
kérdezősködni. De mégis, mikor sóhajtani hallotta, 
megkérdezte tőle :

— Nem hallottál semmit, a mi tán érdekelhet 
engem ?

—- Ferdinánd ő fensége fogoly. — Irományait 
lefoglalták. — Azt beszélik, hogy törvény elé 
állítják.

Castrogeriz kisasszony rémülete és kétségbeesése 
megkétszereződött.

Miért árulta el ezt a szerencsétlen herczeget, a

— Sztambulov Iván sírjánál. A ezigínynegyed 
nyomorult viskóinak szurtos házikóinak közvetlen közelé­
ben terül el a bolgár főváros központi temetője. Tágas, 
sik terület, a melynek kietlen zordságát egyetlen lombosfa 
sem enyhíti. Apró, félbenliagyott falak, kisebb-nagyobb 
árkok veszik körül a sirkertet, a melynek a város felőli 
oldalán hatalmas kapu emelkedik. A sírok legnagyobb 
része elhanyagolt állapotban van, gyom és dudva nő a 
gondozatlan sírok között vezető utakon. Küzbe-közbe 
megelevenedik a járókelő előtt Bulgária legújabb törté­
nete. Belcsev miniszter, Panicza őrnagy, Sztam- 
hulov sírjai mutatják, hogy történelmi nevek 
viselőinek is ad örök nyugodalmat az elhagyatott sirkert. 
Közvetlenül a bejárat mellett van Sztambulov sírja. 
Egy éve már, hogy ellenségei diadalt ültek a hatalmas 
Sztambulov ravatala felett. Még élénken visszaemléke­
zünk a napra, a mikor Bulgária egykori hatalmas dik- 
látora orgyilkosoktól halálra sebezve, összeroskadt a 
Rakovszki-utczában. Azután jöttek a haldoklás kínos 
napjai, végre a megváltó halál. Előttünk van a rettentő 
kép, a nagy Sztambulov ravatalán, karjához fűzött 
kezeiben a Mária képpel. Es azután a temetés a maga 
rettenetes jelenléteivel, harangzúgás helyett istenkáromló 
kifakadásek. hünbánás helyett szitkok és fenyegetések. 
Végre az örömtáncz a sir körül, majd a hiénák kegyet­
lenségein túllévő ördögi terv, a melylyel a sírban pihenőt 
első éjszakáján örök álmának, ki akarták ásni sírjából, 
hogy bitófán gyalázzák meg a nagy embert, a kihez 
életében csak orvul tudtak és mertek hozzáférkőzni. És 
ez mind végbement egy ország fővárosában, a kormány, 
katonaság és rendőrség jelenlétében és segítségével. 
Sztambulov sírja fölé azóta gyönyörű épületet emeltetett 
a mélyen sújtott özvegy. Széles márványlépcsőkön hala­
dunk fel egy kupolaszerű építményhez, a melynek köze­
pén emelkedik a sirdomb. Fekete márványkor észtén e 
néhány szó ragyog aranynyal kivésve : «Sztambulov 
Icán G. (18.) jüli 1896.-» A napokban gyászmisét tar­
tottak a simái. Egész zarándok menet vonul a sirhoz. 
Elől az agg szófiai püspök, az elhunyt politikai és sze­
mélyes barátai, Szerbia, Románia, Görögország diplomá- 
cziai ügyvivői és a polgárok végtelen sora. Csak katonák 
és hivatalnokok hiányzanak — nem mernek tüntetni a 
kormány és a fejedelem ellen. Es megkezdődik a gyász­
mise. Az elmúlt év sötét tragédiája újból künyet csal 
az emberek ezreinek szemeibe, a melyet nem bírnak fel­
szántani az agg püspöknek a túlvilág! élet boldogságá­
ról reszkető hangon elmondott szavai.

— Életmentő pap. Juleua község környékén a múlt 
héten nagy esőzések voltak, a melynek következtében 
a község alatt folyó Udava patak erősen megáradt. A 
napokban két gyermek : Ilonka László és Anna a pa­
takon átvezető gyalogjárón megsiklottak s a vízbe zuhan­
tak. A falubeliek közül többen látták a szerencsétlensé­
get, de senki sem mert a gyermekek megmentésére 
sietni. Beszkid Miklós odavaló gőrög-katholikus lelkész 
éppen akkor jött ki a templomból s látva a történteket, 
reverendástul a patákba ugrott s hosszas küzdelem után 
a már áléit gyermekeket megmentette a biztos haláltól»

— Önként jelentkező gyilkos. Mácsán körülbelül 
egy hónappal ezelőtt véres családi dráma játszódott le, 
a melynek hőse Bnczurka Tógyer megölte feleségét. 
A csendőrség azóta állandóan kutatta, de nem tudott 
nyomára jönni a szökevény gyilkosnak, mig az végre 
tegnapelőtt önként jelent Kezelt az aradi törvényszék 
épületében. A gyilkos dr. Kálmán Fcrencz vizsgáló­
bíró szobájába c szavakkal nyitott be: «En Buczurka 
Tógyer vagyok. Hallom, hogy a csendőrség mindenfelé 
keres. Nem akarok a kezükbe kerülni, mert félek tő­
lük. Ha befogadnak • itt maradok.» A vizsgálóbíró ter­
mészetesen azonnal intézkedett, hogy befogadják.

— Elmezavarodott merénylő. Az a Francois nevű 
merénylő, a ki a julius tizennegyedik] ünnepségek alkal­
mával revolverrel lőtt Faarc elnökre, mint e-ry párisi 
távirat jelenti, a törvényszéki orvosok egyhangzó vélemé­
nye alapján, gyógyi that lan elmebeteg és üldözési mániá­
ban szenved. A párisi törvényszék e vélemény alapján 
Francoist valamelyik állami elmegyógyintézetbe fogja 
internálni.

— Az öngyilkos hagyatéka. A bécsi katonai lég­
hajózási osztály gyakorlóterének közelében a járókelők 
tegnap egy Machink Ödön nevű vasúti munkást találtak 
felakasztva. Zsebében igazolványán kívül egy kis papír­
lapot találtak, melyre irónnal e szavak voltak Írva: «A 
kötelet, melyre fölakasztottam magamat, szeretett nőm­
nek hagyom névnapi ajándékul.» Macimik már tiz 
év óta elv Itan él nejétől, a ki a részegeskedő durva 
ember brutális bánásmódját megunva, hazatért szüleihez.

— Öngyilkosság a börtönben. A newyorki rend­
őrség a múlt hetekben épen akkor tartóztatott le egy 
Lipmann nevű notórius szédelgőt, a ki gróf Zuhof 
név alatt egész sorát követte el a szélhámosságnak, a 
midőn az egy Európába induló gőzössel cl akarta hagyni 
Newyorkot. Lipmannt bíróság elé állították és az es­
küdtszék egyhangúlag elitélte. Az elkeseredett szédelgő, 
börtönében, mint egy távirat jelenti, tegnap felakasztotta 
magát. Mire észrevették, már in eg volt halva.

— Leégett buzakazal. Br. Baich tisza-hegvesi bir­
tokán — mint temesvári levelezőnk táviratozza — a hatal­
mas kazlakba összehordott gabona ma délben ismeret­
len okból kigyulladt. A lakosság tétlenül nézte a 
folyton továbbterjedő tüzet, úgy hogy végül zsandárok- 
nak fegyverrel kellett kényszeríteni a népet az oltáshoz. 
Ezalatt a tűz mintegy ezerkétszáz kereszt búzát elham­
vasztott.

ki bízott benne cs a kit annyira szeretett, hogy 
életét is őrömmel áldozná érte ? Milyen okok ra­
gadták erre a tettre ?

Hasztalan kérdezte magától. Cselekedete épp 
olyan titokzatosnak tűnt föl előtte, mintha más 
valakinek a cselekedete lett volna. Nem volt ké­
pes nyomát találni benne akaratának...............Úgy
érezte, mintha valamely felsőbb akaratnak enge­
dett volna.

Cselekedett, mert nem tudott cllcntállani egy 
belső szózatnak. Képtelen lévén megmagyarázni 
ezt a tüneményt, mind izgató Habbá vált és két­
ségbeesett, a miért áldozatául, esett annak.

Ha Burbon Ferdinánd veszve van, ki mást ter­
hel a hiba, ha nem öt ? Ö, a ki olyan melegen 
óhajtotta, hogy a herczeg — mint győztes — ke­
rüljön ki vállalkozásából, ő készítette elő veresé­
gét ! Hát nem kellett ebbe beleőrülnie ?

Miután értesült a szomorú hírekről, sietve kelt 
föl. Lelkiismerete nem-e parancsolta neki a köte­
lességet, hogy tőle telhetöleg ' segítse az aszturiai 
herczeget ? Be akart jutni hozzá, hogy előkészítse 
szökését, hogy megmentse.

Mi módon kezdjen ehhez ? Nem tudta. — De 
számított a körülményekre, a véletlenre ; remélte 
ezeknek segítségét, hogy helyrehozhassa a bajt, 
melyet öntudatlanul okozott.

Számított Ráfaclre is. ügy mint ő maga, a gróf 
is odaadással ragaszkodott Burbon Fcrdinándiioz. 
Egyesült erővel talán sikerül elérniük a czélt, a 
melyet maga elé tűzött és a melyre akaratának 
egész erejével fog törekedni.

(Folytatása következik.)

15 Zálogba tett tengeri kikötő. Nemsokára 
száz éve lesz, hogy Wismar svéd város a meklen- 
burgi herczegségtöl 1,750.000 tallért vett kölcsön 
és kezesség gyanánt zálogba adta önmagát. A 
kölcsön felvételénél kikötötték, hogy ha Wismar 
száz év letelte alatt vissza nem fizeti ezt az ősz- 
szeget, újabb száz esztendőn át a kölcsönadó tu­
lajdonában marad. A száz év nem sokára letelik 
és most nagy érdeklődéssel várják, hogy mit fog 
tenni Svédország. A kérdés annál érdekesebb, 
mert Meklenburg azóta beolvadt a német biroda­
lomba és Wismarnak kitűnő tengeri kikötője van,

ítovid hírek. Lajosfalvá-u és Hév- Új­
falun tegnap éjjel féltiz órakor gyenge földren­
gést éreztek, mely reggeli háromnegyedhatkor 
megismétlődött. — Túron Pavlov Koszta gazda 
béresével gabonát hordott. A mint a kévével 
megrakott terhes kocsival a devecser-izki patak­
hoz értek, a lovak megbokrosodtak. Mindketten a 
vízbe estek és mielőtt segítség érkezett, a vízbe 
föladtak. — Ó-Becsén a keményitő-gyár tegnap­
előtt teljesen leégett. — Aradon Porkoláb János 
fegyőr fürdésközben a Marosba fulladt. — Lu­
két ny Kvassó-Szörény megyei községben tegnap­
előtt óriási felhőszakadás volt. A valzalupi hegyi 
patak erősen megáradva szikladarabokat görgetett 
le a begyről és több házat lerombolt. — Sxve- 
distgén, a Lazarovics Mihály tulajdonát képező 
birtokon, petroleumforrást fedeztek fel. •— Tár- 
kúugban Bunta Fcrencz jómódú parasztgazdát a 
falu végén szörnyű sebekkel borítva, halva találták.

= Az öngyilkos rendőrfelügyelő. Csorba Fe-
rencz rendőrfelügyelő öngyilkossága nagy részvétet kelt 
ugv a rendőri, mint az újságírói körökben. Csorba ön- 
gyilkosságának okát most is homály fedi, de a rend­
őrségnél határozottan a keleti pályaudvarban történt 
átférnek tulajdonítják. Csorba ugyanis igen érzékeny 
ember volt s az ellene intézett támadások nagyon elke­
serítették. Tegnap délután négy órára volt beidézve az 
ismeretes ügyben Farkas rendőrtanácsoshoz s közvet­
lenül ezelőtt lőtte magát agyon. Vallomását azonban ott 
hagyta egy hosszúkás papíron apósára és feleségére 
vonatkozó sorok mellett. Kuszáit czeruzával irt jegyzetek­
ből áll tulajdonképen a vallomás. Csorbáról egyik lap 
azt Írja, hogy nehéz anyagi gondokkal küzdött s 
zilált viszonyait annál kevésbbé rendezhette, mert a rend­
őrségnél egyelőre egyetlen krajezár fizetést sem 
kapott. Ez az állítás azonban nem felel meg a valóság­
nak s az öngyilkosság okául nem szolgálhatott. Csorba 
rendezett anyagi viszonyok között ölt. Igaz ugyan, hogy 
1895. deczember S-ikán fizetésnélküli rendőrfelügyelővé 
nevezték ki, de már 1S9G. márczius 10-ikén fizetéses lett, 
(800 fit évi fizetés, 350 frt lakáspénz és ISO frt ruha- 
átalány.) Csorba 1 SG5-ben született Budapesten. Katonai 
tanulmányait a bécsi, kassai és temesvári hadapródisko­
lákban végezte. 1885-től 93-ig a közös hadseregnél szol­
gált s akkor főhadnagyi ranggal átlépett a honvédség 
15-ik gyalogezredébe. Innen lépett át közvetlenül 1895 
dcczcmberében a rendőrséghez, hogy megnősülhessen. 
Az öngyilkos rendőrfelügyelő a magyar államvasutak 
melletti «nyolez 7ián»-ban levő lakásán fekszik, onnan 
fogják eltemetni. Temetésére vonatkozólag azonban eddig 
semmiféle intézkedést nem tettek.

= Elfogott betörök. Tiniár Péterné Garay-utcza 
17. szám alatt lakó kaptafakészitő felesége ma hajnalban 
észrevette, hogy valaki a pinezéjében jár s ott össze 
csomagol mindent, a mit talál. Rendőrt hívott, a kivel 
lement a pinezébe s ott egy mángorló alatt meg is találta 
a jómadarat, a kiben a rendőrségnél egy veszedelmes 
betörőre ismertek. Neve Schütz Bernét 50 éves több­
szörösen büntetett betörő. 13-szor volt már büntetve s 
összesen húsz évet ült. Legutóbb öt évet kapott s most 
két hete szabadult ki Lipotvárról. — Ugyancsak kvzre- 
keritette a rendőrség az Ó-Budán és a tisztviselő-telepen 
történt betörések tetteseit is. A betörőket tegnap tetten 
érték, a mint a tisztviselő-telepen a Héderváiy-utcza 
52. sz. a. Zsinkovics József lakásába betörtek. Az 
egyik betörőt Klein Bernit 25 éves lakatost, többször 
büntetett betörőt mindjárt elfogták, a többieket Gemei­
ner József 15 éves és Räuber Armin 10 éves sulian- 
ezokat az éjjel. Klein beismeri bűnét.

- A legutóbbi rendőri brutalitás ügyében dr. 
Farkas rendőrtanácsos még mindig folytatja a tanú­
kihallgatásokat. A hírlapírók közül többeket — Clair 
Vilmost, Dienest, Pápav Istvánt, — még a Csorba fel­
ügyelő öngyilkossága előtt hallgatott ki s ezek mind na­
gyon enyhén vallottak Csorbát illetőleg. Érdekes, hogy a 
kihallgatottak legtöbbje azt vallotta, hogy nem Csorba 
rendelte el a két hírlapíró letartóztatását, a mint hogy 
nem is ő rendelte el s Íme kiderül, hogy Csorba a be­
terjesztett jelentésében mindent direkt magára vesz, s azt 
irta, hogy igenis ö tartóztatta le a hírlapírókat. E sorok 
Írója például közvetlenül Csorba mellett állt az egész 
affér alatt s positive emlékszik, hogy a rendőrük sa­
ját iniciatlvájukból tettek mindent s Csorba teljesen pasz- 
szive viselkedett. S mégis írásbeli vallomásában alig 
igyekezett magát vagy a magára vett eljárást menteni. 
Mindez nagyon feltűnt már a rendőrségnél is. Csorba 
közeli ismerősei különben ma már elég nyíltan beszélik, 
hogy a fiatal felügyelőt teljesen más okok keserítet­
ték el s igy szívesen használta fel beteges kvdélyálla. 
pólóban az ismeretes affért, hogy véget vessen fiatal és 
becsületes, de megunt életének.

melyet eddig a németek a szerződés eshetőségei 
miatt, nem akartak olyan állapotba helyezni, hogy 
hasznot húzhattak volna belőle.

*

15 A dicsőség. Akár Jules Ferry példája le­
begett a Figaro következő czikkének Írója előtt, 
akár másé, — minden túlzás mellett, annyi benne 
az általános igazság, hogy minden országra vo­
natkozik és oly pompás formában fejezi ki az 
igazságot, hogy megérdemli, hogy itt is közöljük.

(Egy államférfi lakása előtt nagy néptömeg van 
összegyűlve és hevesen tüntet ellene.)

Dühös kiabálók: Vízbe kell dobni a nyomorul­
tat 1 Kötelet a nyakára !

Egy népszónok: Polgárok! Hát büntetlenül ma­
radjon az az áruló, a ki e fényes palotában la­
kik ? Vájjon az a nyomorult, a ki szipolyozta 
hazáját, szinte a romlás szélére vezette — nem 
veszi el megérdemelt büntetését a nép igazság­
szolgáltatásától ?

A tömeg: De igen ! Azonnal!
A szónok : Mikor lakói meg gaztetteiért, árulá­

saiért ?
Mind: Most mindjárt! Rohanjuk meg a házát! 

Zuzzuk össze a_bútorait!
Egy hang : Őt pedig vágjuk össze és vessük 

tagjait a csatornába.
Egy suhancz: Ez az!
A tömeg : A csatornába vele! (Megrohanják a 

házat, betörik a kaput. Megjelenik a nortás. Ha­
lotthalvány.)

A kapus: Mit akarnak uraim?
Egy hang: Gazdád tejét.
A tömeg: Igen, a fejét.
Egy suhancz: Kötelet a nyakára, kérem szépen.
A portás: Uraim, kérem önöket álljanak 

meg . . . Gazdám most halt meg, alig egy 
negyedórája.

Á tömeg (csoportokra oszlik): Meghalt! Meghalt!
Egy hang: Kiváló polgárt veszítettünk el!
A tömeg: Oh, nagy hazafi volt! . . .

. A szónok : Polgárok! Azt ajánlom, rendezzünk 
azonnal gyűjtést, hogy szobrot állítsunk a hires 
államférfimnak, a nagy hazafinak!

Mind: Helyes, helyes! Szobrot neki! ...
Egy suhancz : Én tiz krajezárt adok !

*
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= Betörés Nagy-Maroson. A főkapitányságot t iv- 
iratalig értesítették, hogy Nagy-Maroson Szadió Károly 
órás boltját feltörték s onnan 1000 forint értékű órát, 
lánczot, ékszereket vittek el. A rendőrség raegindilotta 
nyomozást.

— Szerencsétlen végű kocsikázás. Szörnyű sze­
rencsétlenség áldozlául esett ma déltájban Szálkái 
Róbertné ős-budavári vendéglős neje. A szép fiatal 
asszony Kőbánya felé hajtatott s útközben egy téglás- 
szekér feléje hajtott. A bérkocsis, a ki fogatán 
asszonyt vitte, ki akarta kerülni a téglásszekeret, de 
neki hajtott s a szekér rudja a szép asszony 
gyomrába fúródott. A szerencsétlenül járt assza 
haldoklóit, a mikor a kórházba értek vele.

— Odol orrftirddk igen egészségesek.

U ki a 
c eddig

A központi vásárcsarnok égése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A vámház-tvren épült újdonatúj központi vásár- 
csarnok, a mely végre valahára már elkészült s 
október havában volt átadandó a használatnak, 
ma kora reggel kigyuladt. A tűzi veszedelem a 
tetőzeten támadt, a mely úgy szólva egyetlen ég­
hető része az óriás csarnoknak s a te. őzei nagy 
része el is égett. A kár így is nagy, bar az épü­
let többi részeiben nem esett kár.

A legnagyobb baj az. hogy a rásmcsamoJc 
megnyitása e miatt októberről ralvszimtkg jövő 
évi május hóra halasztódik s minthogy a központi 
vasárcsarnok hivatása a kerületi vásárcsarnokok 
táplálása, a fiók-vásárcsarnokokat sem lehet most 
megnyitni.

A tűznek oly nagy mérvű • T. -rapúzása semmi- 
esetre sem válik eddig oly ki; • hírnevű tűz­
oltóságunknak a dicsőségévé ; a kik ^ len v é ;.k a 
tűzoltók működése kezdőién, hi-.cny hoszai.kodva 
látták azt a kipkcdést-kzpkeds: s azt az ügyet­
lenkedést, a mit a mi sokat dicsért hivatásos tűz­
oltóink a mai napon cikövcth'!:.

A városi tűzoltóság mai méla ülése különben — 
értesülésünk szerint — már legközelebb megbe­
szélés tárgyát lógja képezni a ióváros illetékes 
bizottságában.

A tűz k&Iötkezűse.
A tűz ma reggel p. r j.rczczei ; úia előtt üí 

vásárcsarnok tetőzetén. ?»li ckvzU a ti..at. azt m 
nem lehetett biztosan ih annyi i-. ay.
hogy vagy vigyázatlanságból, vagy gyt\,d ji.suól 
eredt ez a mai veszedelem. A t : . u .. a na­
pon csak a bádogos munkások d<é z.t.-.k s U. iv.á vő 
dolog, hány tetőt özet okozott már a bádogos munkások­
nak munkájukhoz szükséges borszcsz-lenluk.

A dologban csak az a szerfölött gyanús, hogy a tűz 
szemtanuk szerint meg a munkaidő megkezdése 
előtt néhány perczczel tört ki a tetőzet észak- 
nyugati részen.

Ebben az időben már több munkás s munkaié:ügyelő 
volt bent a csarnokban s többen vették észre a felcsapó 
lángot, a mely azonban eleinte oly kicsinyesnek tűnt fel, 
hogy alig akadt egy-két ember, a ki különös fontossá­
got tulajdonított volna a tűznek.

. mégis egy pár józan itéletü ember, a ki rögtön 
volt a helyzettel s rohant a V ö . nkoz a tüzet 

a tüzérségnek jelezni. Első volt ezek közt Brauch hen­
tes és Heimbach vásárfelügyelu."

Csaknem egy idői. mi telefonó;.: .k a tüzörs-'-gnek 7 óra 
után egy-két perczczel, de onnan azt a választ kapták- 
hogy jelentse a tüzet rendőr, különben nem in­
dul az őrség. A der k emberek végre kt-ri- 
tettek rendőrt, a ki aztán hivatalosan is b< jelentette 
a vásárcsarnok veszedelmét a tűzoltóságnak. Ez a vesze­
delem pedig perczről-perczre nőtt, nagyobbodott. A mun­
kások, a vállalkozók aggódva nézték, hallgatták lent a 
tágas csarnokban, mint ég. recseg, ropog a rekkenő hő­
ségben, különben is rendkívül kiszáradt tetőzet.

A kigyuladt tető franczia szerkezetű kúp ...intető, mely­
nek külseje bádog, belseje pedig — a mvö.g s a lii.K-g 
ellen — deszka. A hozzáértő emberek ekkor már látták 
a veszedelem nagyságát s tisztái un v élük azzal is, hogy 
itt nemcsak a deszkatetőzet elpusztulásáról, hanem a 
hatalmas vasszerkezet megrongálódásáról is szó van.

Ezalatt — nem épen a leggyorsabban — megjött 
előbb a szomszédos IX. kerületi őrség, majd az önkén­
tes tűzoltók dr. Szily és Szidanics parancsnokokkal s 
végül a központi őrség a többi Őrséggel s guzszivattvu- 
val és tolólétrával Scerbovszky főparancsnok és 
Markusovszky segédtiszt veztése alatt.

Az oltás, az sajnos, nagyon lassan és lanyhán indult 
meg. A IX. kerületi őrség, a mely legelőbb jött meg, 
egyáltalán nem tudott mihez fogni, mert hiányoztak a 
kellő eszközei a nagy magasban dühöngő elem megfé­
kezéséhez.

Mit tehettek tehát egyebei, megvárták a többieket.
Az önkéntesek hoztak kézi szivattyúkat, a városiak 

pedig egy gőzszivattvut. Ennek a keménye :t
ugyan, de a szépen kifényesített, csillogó gép csak nem 
kezdett működni. A tűz folyton terjedt s viz nem 
volt.

A gőzgépnek sem volt meg a i;. i á nyomása. A tűz­
oltó altisztek szánalmas módon ugrállak a gép körül, a 
melylyel semmire sem mentek. A főparmesnok — a ki 
vizsgázott gépész — szintén nem boldogult a géppel s 
rettenetesen szidta, szapuita az embereit, hogy a gép 
rossz, miért nem működik.

A helyzet mind kínosabb lett. bár ezalatt az őnkóiü.- 
sek a kézi szivattyúkkal felhajtották a vizet a tetéz,-Ire. 
A gőzgéppel csak nem boldogultak: végre elhívták, job­
ban mondva kocsin elhozták A%hler g ••i.v-zu.árnükoí, az 
csak ránézett a gépre, einiosolyouutt s azt mondta, hogy 
féltsenek be kellőképen.

Ezzel az ürdöngös jó tanácscsal aztán megszűnt a 
baj. mert pár pillanat múlva a képzelhető legjobban mű­
ködött a gép.

Ekkor, de csak ekkor indult meg igazán az oltás. 
S szó, a mi szó, tűzoltóink e pereztöl ismét a régi 
derék, vakmerő tűzoltók voltok. Igazi bátorság rat. 
kitartással küzdöttek most már fűparancsnokuk vezérlete 
alatt a dühöngő elemmel, de sajnos, a mulasztottakat 
már nem lehetett pótolni.

A tetőzet mintegy 60 méter hosszúságban elégett.
Öt csőből zuhogott a viz a tűzre, de a két elem 

harcra nagyon soka tartott, a viz csak lassan, későn, 
órák múltával tudott a tűzön erőt venni. A küzdelem­
ből szép részt vettek ki ma önkéntes tűzoltóink is, a kik 
közt ott dolgozott az öreg Szidanics, a kinek fiát — 
a ki tűzoltói működésének lett áldozata — tegnap délután

Az oltás munkája csak nehezen, nagyon nehezen ha-
ladt előre.

A gőzfecskendő hatalmas vizsugara használt legtöbbet 
s ép ezért ezt irányították a veszedelem központjának. 
Néha-néha perczekig azt is hihette a laikus szemlélő, 
hogy vége a tűznek, sikerült az oltás, de csakhamar 
ismét három helyen is kicsapott a láng.

Egyik-másik csővezető valóban emberfeletti munkál 
Wégzett.

A szédítő magasban, a víztől síkos vasgerendákon a 
legveszedelmesebb pontokra kúsztok és onnan irányítot­
ták a vizet a legveszedelmesebb pontokra. Akadt csőve­
zető, a ki a fullasztó füstben és rekkenő hőségben 
négy óra hosszat is kitartotta.

Szily önkéntes tűzoltóparancsnok azt ajánlotta 
Scerbovszky Szaniszló főparancsnoknak, hogy vigyék 
be a csarnok belsejébe a nagy tolólétrát s igy belülről 
is támadják a tüzet. A főparancsnok rövid megfontolás 
után ebbe nem egyezett bele, mert a több ezer forint 
értékű tolólétra minden valószínűség szerint elpusztult 
volna odabent a folyton ahizuhanó zsarátnoktól, sőt 
valószínű volt, hogy a nagy létraszerkezet felfordult volna 
a liepe-hupás utón. a mely jelenleg a csarnokba vezet. 
E helyett a főparancsnok a háztetőn keresztül a tetőzet 
belső vasszerkezetére vezényelte egyik cső vezetőjét, a ki 
a szédületes magasságban, az életveszélyes helyen jól 
meg is állta a helyét. Igazán elmondhatni, hogy az 
alant álló nézőközönség szinte fellélegzett, a mikor a 
derék tűzoltó, feladatának teljesítése után, visszavonult 
veszedelmes helyéről.

Nagy akadályul szolgált oltás közben az is, hogy a 
kettős tetőzeten hiányoznak azok a lépcsők, a melyeken 
rendes körülmények közt a tűzoltók aránylag könnyen 
dolgozhatnak, közlekedhetnek.

Ilyen körülmények közt a tetőzet déli 12 óráig G0 
méter hosszúságban teljesen elpusztult s a jelenvolt 
szakértők szerint a vasszerkezet is úgy meglazult, meg- 
görbült, hogy azt is át kell javítani, ujjal helyet­
tesi leni.

Déli 12 óra után lehetett csak a tüzet eloltottnak te- 
kiníeni, bár még ekkor is nagy füst szállt fel a kormos, 
parazsos deszkákból.

A rendőrség működése.
Az oltás ideje alatt Rudnay főkapitány is megjelent 

a helyszínén nagy rendőri ki rendeltség élén. A rendőr­
ség támogatására egy század gyalog katonaság, sőt liu- 
szárság is kivonult.

A rendőrség és katonaság teljesen körülzárta az óriás 
csarnokot s a kiváncsi közönséget attól sikeresen távol 
tartotta.

A katonaság élén Molecz és Donnerperger főhad­
nagyok álltuk.

I\csöl-b még egy század katonaságot vezényeltek ki. a 
mely aztán az oltásban is résztvett, különösen a szi­
vattyúk körül.

A rendőrség rögtön megindította a helyszínén a vizs­
galatot a tűz keletkezésének okát illetőleg.

A nyomozás abból indult ki. hogy a tűz vétkes gon­
datlanságból eredt s a tűz még javában dühöngött, a 
mikor a rendőrség több munkást előállított, a kikre 
gyanú volt, hogy őket terheli a könnyelműség.

így a főkapitányságra vezették Ilcsek Náthául, Hafner 
Andrást, Keresztes Nándort, Klein Adolfot és Garb 
Lajos elő:nui:kásl. a ki a tűz kitörése után rögtön eltá­
vozott, s a kit csak nagy nehezen tudtak előállítani.

A munka.-, k Hafner inasgyereket okolják mindennel. 
Azt mondják, hogy a gyerek véletlenül feltaszitotta 
a kis kézi kílyhál, a melynek a parazsa az­
tán lángba borította a tetőzetet.

A gyerek is körülbelül igy adja elő a dolgot.
A rendőrség a fiút ideiglenesen letartóztatásba he­

lyezte.
Kivonullak a tűzhöz a mentők is. de komolyabb dol­

guk ezúttal szerencsére nem akadt. Néhány tűzoltó el- 
s;.t dűlt ugyan a nagy füstben és erős munkában, de a men­
tők-zeket is csakhamar felelevenítették erősítőkkel, frissí­
tőkkel.

A miniszter a tűznél.
Körülbelül tiz órakor megjelent a tűznél Darányi 

Ignácz földmivelésügyi miniszter is titkárával s rögtön 
bement a vásárcsarnokba.

Ott először Rudnay Béla főkapitány, azután Sezer- 
bovszky Szaniszló tűzöltúíőparancsnok tett jelentést a 
tűzről s az oltás körüiménvciről a miniszternek, a ki 
maid egy óra hosszat időzött a csarnokban. A minisz­
ternek különben Petz Samu műépítész, az épület ter­
vezője, Gcrioczy Károly és .Márkus József polgármes- 
b rek s a főkapitány szolgáltuk mindennemű felvilágo­
sításokkal

A miniszter megpróbált közben tűzoltói intézkedést 
js tenni, de ebbéli kísérlete nem vált be.

Azt ajánlotta Darányi a főparancsnoknak, hogy 
• • • a telősz :.. . : . dog- és farészét egy helyen, 

úgy. hogy a tűz a hi inyző részen azután ne találjon a 
tovater| dóshoz anyagot.

A tűzoltók ezt meg is cselekedtek, de hiába, a tűz 
csak tovat-rjedt.

A miniszter távozása után meghagyta, hogy a tűzről 
időközünkint telefonon értesítsék.

A kár.
A k;ir a jelen volt szakértők szerint mintegy 120— 

I4.O ezer forintra tehető. Az egész épület 600.000 
forintra van biztosítva a főváros és a vállalkozók részé­
ről. A tűm — mint értesülünk — a biztosító-társulatok 
réven megtérül, bár hire járt, hogy a vállalkozó a tető­
zetet addig biz!- sí tolta, mig a munkát bevégzi s átadja 

fuvarosnak, a főváros pedig attól a pereztöl, a 
mikor a munkát a vállalkozótól átvette. Már most 
— némelyek szerint — a vállalkozó már befejezte 

munkát, de még nem adta át a városnak,
bár a részM’ői kötött biztosítás lejárt; a fővá­
ros részéről kötött biztosítás ellenben még nem lépett 
ve,na érvénybe, mert a főváros még nem vette át a 
munkáit E hírek daczára sem hihetjük, hogy tényleg ily 
könnyelműen járlak volna el a biztosítások kötése s ke­
zelése körül.

A kár természetesen jóval nagyobbodik, ha a vasszer- 
k-'Z-t is megromlott, a mit Petz tanár csak holnap fog 
konstatálhatni. A tanár szerint az esetben, ha a vas- 
sz rimz'-t teljem «*.., ni aradi — a mi alig remélhető — 
akkor a helyreállítás csak három hónapot venne 
igénybe.

Ellenkező esetben csak május havában lesz megnyit­
ható az 11 j vásárcsarnok.

A vásárcsarnok építkezésére kisajátított 10.399*88 mé­
terük'! ü telek a vámház körút, sóház-, pipa-uteza cs 
Csepel-rakpart, valamint a két utóbbi közt nyitandó 
iij utcza által van határolva. A kivitelre * aján­
lott pályaterven az ndminisztráczionális helyiségek és 
a vendéglő egy. a vámliáz-körutra tervezett, a fo­
gyasztási adó kezelésére és a vasúti szolgálathoz 
tartozó hivatalok egy. a telek Csepel-rakparti sarkába 
helyezett, falazott épületben van elrendezve. E kettő 
között foglal helyet a tulajdonképeni árucsarnok, 
melynek falazott határfalain kívül, mindenben vassal 
szerkesztett csarnokrendszere a telek hosszoldalain s 
a tervezett uj utcza felé szabaddá válik, másrészt 
főcsarnokával a vámház-köruti homlokzaton is domi- 
náil. Ezen, a telek hossztengelyével párhuzamosan 
elrendezett 19 m. fesztávú főcsarnoka kétoldalt cse­
kélyebb ereszmagasságu 6—6 oldalcsarnok szalad; 
két-két ily csarnok közé pedig ismét egy-egy, ezek­
nél is alacsonyabb csarnokrész van iktatva. Ezen 
elrendezés mellett a világítás mindenütt a határ­
falakban elhelyezett nyílásokon, valamint az összes csar­
nok oldalfalaiban, az eresz alatt végig vonuló ablak­
sorokon át jut az árucsarnokba, a mi által a felülvilá­

gítók hátrányainak elkerülése melleit, a csarnok egyen­
letes, intenzív világítást nyer. Az árucsarnpk egészen alá 
van pinezézve. A talaj a Duna szempontja feletti 5*20 
m. magasságban van felvéve a pincze egész területén, a 
hova egy alsó-rakparttal összekötő alaguton keresztül, 
kcskenyvágányu vasúton hozzák a vizen érkező árukat. 
Részben eladásra szánt, 225 vasrekeszbén elhelyezhető 
oly áruk tartására szolgál, melyeket egy itt alkalmazott 
hütő-kamararendszer friss, hideg levegőjével romlás ellen 
megvéd; részben a nagybani árusításnak szolgálva, nagy 
területen hosszabb időre való lerak tarozásra használható. 
A Csepel-rakparti oldal felől egy 2*30 m. széles bejára­
ton átjuthatni a csarnokba; másrészt itt két 4*40 m. 
széles vasúti bejárón keresztül a csarnokba két vágány 
van vezetve, az egyik a sóház-utczai oldalon végig, a másik 
a tervezett uj utcza mentén. Az ezek melletti, mint­
egy 20*57 m2 területű lerakodó-helyek a nagybani el­
adásra, másrészt a barom- és tojáskivitel közvetítésére 
szolgálnak. A földszinten 455. átlag 4*5 m2 területű 
áruhely van felvéve, melyeket 2*55 m. széles utak vá­
lasztanak el egymástól. A fal mentén a hús, a kocsiul 
két oldalán zöldség, gyümölcs és egyéb élelmiszerek, 
a pipa-utezai kocsibejáró közelében baromfi cs tojás s 
ezekkel szemben halak eladására vannak áruhelyek. Az 
élelmiszereken kívül elárusítandó czikkek áruhelyei a 
csarnok határfalai mentén körülszaladó s földszintjét 
két helyütt áthidaló karzaton vannak berendezve. Az 
egész csarnok villamosán lesz világítva: az ehhez, vala­
mint a hűtő-kamrák levegőjének beszórfiúsához szük­
séges gépezetek, kazánházzal együtt, a város szomszédos 
telkére vannak tervezve.

A veszedelem színhelyén még délután is három őrség 
maradt s oltotta a füstölgő zsarátnokot, a mely előtt 
még a késő éjjeli órákban is eleven a parázs. A tűz­
oltói kirendeltség még éjjel is a helyszínén van.

színház és művészet.
— Am. kir. operaházban ma este az Istenek 

alkonya előadásával befejezték a Wagner-czikJust, mely 
a müvezetőségnek annyi gondot s a zene barátainak oly 
mérsékelt élvezetet szerzett. Most már cl lehet készíteni 
a cziklus művészi és pénzügyi mérlegét, mely bizony 
nagyon szegényes eredményt fog felmutatni, szegényeb­
bet, mint a milyenre az igazgatóság nagyfokú optimiz­
musában el lehetett készülve. Szerencsétlen volt a gon­
dolat, mely ezt a cziklust létrehozta, fölötte merész a 
vállalkozás, tekintve az opera jelenlegi zilált művész1 
viszonyait s nagyon alkalmatlan az idő, melyet ennek 
a nagyszabású tervnek megvalósítására megválasz­
tottak. Eltekintve attól, hogy most, nagy nemzeti 
ünnepünkön más kötelességei lettek volna az egyet­
len magyar dal in üszin háznak, mint a német zeneköltő 
lángelméjének hódolni, nálunk nincs is meg az a nagy 
Wagner-kultusz, mely az ilyen cziklnsoknak létjogosult­
ságot agna. A főváros csekélyszámu Wagnev-tisztelői, kik 
a téli Wagner-estékcn rendszerint megtöltik a színházat, 
most valahol a zöldben üdülnek s különben tiszteletük 
nem is terjed annyira, hogy harmincz fokos meleg* 
ben nvolcz estén át a színházban üljenek. A 
vidéki közönségre, melynek zenei szükségletét a 
ezigáiivzene s egy-egy Operette teljesen kielégítik, azt 
hiszszük maga az opera igazgatósága sem számított. Ma­
radna tehát a külföld, melyet a uémet lapok hasábjain oly 
ünnepélyesen meghívtak ; a külföld azonban, érthető okokból 
nem volt kiváncsi s nem is jött el. Ily körülmények közt 
nem csodáljuk, ha a színház napról-napra felig üres 
volt s a jelenvoltak nagy része is az opera vendégei 
voltak, kik tapssal váltották meg helyeiket. Sok pénzébe 
került ez a cziklus az operaháznak s a legsajnálatosabb 
az. hogy ezt a sok pénzt meddő dologra fecsérelték» 
melyből a magyar művészet semmi hasznot nem húzott. 
A mi a Wagii T-cziklus művészi színvonalát illeti, a 
középszerű előadásokról, kudarczokról, kulissza mögötti 
affélékről, kezdő dirigensek szárnypróbálgatásairól, a ze­
nekar zűrzavarairól és más egyebekről az egyes előadá­
sok alkalmából eleget irtunk ; kellemetlen téma ez, mely­
ről jobb hallgatni. A mai előadásra is reá fért volna még 
vagy öt-hat próba, de hát hogy is lehetett volna ezt 
a közreműködő személyzettől kívánni, mely igy is csak 
a legnagyobb megerőltetéssel tudta a cziklust befejezni. 
Siegfriedct ma is Perotti adta, azokkal az énekbeli 
fogyatkozásaival, melyek ezt a szerepét csaknem élvez- 
kötetlenné teszik. A első két felvonásban csak markiro- 
zott a nélkül, hogy szerepének súlyt és jelentőséget tudott 
volna adni; némi siker csakis az utolsó felvonásban volt. 
Magasan kiemelkedett társai közül Scdlmair Zsófia, 
a ki Brünhildát mai is hatalmas drámai akczen- 
tusokkal «’s nemes pátoszszal adta, bár kissé fáradt­
nak látszott s hatása sem volt oly közvetlen, mint 
tegnapelőtt a «Siegfried»-ben. Jéey Dávid Hagenja a 
kelleténél nehézkesebb s nem eléggé karakterisztikus 
volt. A cziklus nvolcz estéjéből ő vette ki magának a 
legtöbb részt s hétszer énekelt! ez meg is látszott hang­
ján. mely ma már nem csengett oly szépen, tisztán, mint 
máskor. Az előadást, melyben imég Takács, M. Rotter 
Gizella. Beck, F. Pewny Irén. Kaczér M. és Valent 
V. vettek részt, kis közönség nézte végig. (f. k.)

SPORT.
Tátra-Lomnícz, Julius 30. (Az Egyetértés tudósi- 

tójának távirata.) A tátra-lomniczi lúverscny-meeting 
harmadik napja a következő eredménynyel végződött:

I. Erikái Handicap. 2000 kor. 3é. és id. lov. 
2000 m. Kohonczv G. 4é. sga m. Kezdet 1-ső. gróf 
Batthyány E. 3é. sga k. Merveilleuse 2-ik, Mr. Sülön 
4é. p. k. Nono 3-ik. Totalizator 5 : 29.

II. Kétéves nyeretlenek dija.. 2000 kor. 1000 m. 
Báró Cclitrilz sp. ni. Papacosta 1-ső, báró Harkányi 
A. sga k. Rad a 2-ik. gróf Andrássy Géza p. k. Bora 
3-ik. Totalizator 5:12.

III. Szcpességi díj. 6000 kor. 36. és id. lov. 2500 
méter. NV/sai ménes 3é. sga m. Bátor 1-ső ; Lederer 
S. lovag 3é. p. m. Z ipor 2-ik. Totalizator 5 : 5.

IV. Kétévesek claimingstakese. 2000 kor. Tá­
volság 1200 méter. Mr. Newmarket p. k. Merengő II. 
első, Jankóvá h B. Gy. p. k. Entrelilet második, Mr. 
Sütőn p. ni. Koppantú harmadik. Totalizator: 5 : 21.

V. Eladók liaiídiccipja,. 2000 korona. 36. és idö- 
seiii) lovas szamara, i'av. lUUU miicr. Uiv.t Arco- 
Zirineberg 3é. sga k. Búzavirág első. Mr. Lincoln 36.

i m. Splügen második, gróf Andrássy Géza 3é. s-a 
m. Aeneas harmadik. Totalizator: 5:13.

Xottingbraan, Julius 30. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A kottingkrunni lóverseny-meeting mai 
első napjának eredménye a következő volt:

I. Megnyitó-gát verseny. 3000 korona az elsőnek, 
ÖOO korona a másodiknak. Távolság 2800 méter. 
Lebaudy Iá. 46. síp. k. Corinna négy íioszszal könnyen 
eLu : Holtmann L. százados -ié. sga m. Conjuror máso­
dik ; egy és fél hoszszal Isabey harmadik ; aztán Talbot, 
Miniszter, Anicza. Totalizator: 5:28. Hclvrefoeadások •’ 
I. 25 : 80. II. 25: 123.

II. Katonatiszti sikverseny. 1500 korona az első­
nek, 500 korona a másodiknak. Távolság 2000 méter. 
Hoffmann L. százados 36. sga kanczája VXóra — mely 
nyerőnek jelentetett ki ■ • első; ugyancsak 3é. sga k. 
Navarese második. Fogadás eme versenyre nem volt.

III. Maiden-verseny. 4000 korona az elsőnek, 1000 
korona a másodiknak. 2 éveseknek. Távolság 1000 m. 
Wahrmann R. sga m. Mecca másfél hoszszal könnyen 
első, Gundelfingen sga m. Peterzell második, egy hosz- 
s/.al hátrább Courty Kildare harmadik; aztán Ralin, 
Palmesei, Vájjon, Muraeux, Silesia, Salem. Totalizator 
5:39. Helyrefogadás I. 25: 71, 11. 25:140, 111. 
25 : 58.

IV. Handicap. 2000 kor. az elsőnek, 1000 korona 
a másodiknak 3 éveseknek. Távolság 1600 méter. Her­

ezeg Auersperg F. sárga m. Parblcu két hoszszal kuny-
nyen első; dr. Russo sötélpej Montrosa második ; egy 
hoszszal hátrább Carmclit harmadik ; aztán Gavarni, Jap. 
Akarat, Flori, Rajna Totalizator: 5: 16. Helyrefogada- 
sok: 1.25:41. II. 25:66.111.25:52.

V. Rottingbrunni nagy handicap. 16.000 kor. 
az elsőnek, 3000 kor. a másodiknak, 1000 korona a 
harmadiknak. Táv. 2000 méter. Báró Erlanger R. fo- 
hadnagy 4é. sp. in. J\fem kell két hoszszal első, baro 
Rothschild N. 5é. pm. Barinkay második, egy hoszszal 
hátrább Interregnum harmadik; aztán Fitt, Adoms. 
Margit. Totalizator 5 : 33. Helyrefogadások: 1. 2a : 01.

VI. Eladó-verseny. 3000 korona az elsőnek. 500 
korona a másodiknak, 2éveseknek. Távolság 1000 mé­
ter. Egyedi Artúr sga k. Kgalénk '/, hoszszal első. 
gróf Esterházy I. Gaga-Consent p. k. máSbdik. par liosz- 
szvl hátrább Snob harmadik, aztán Sancho Pauza, 
Springinsfeld, Polly. Gambles. Nyertest Mr. Rose meg­
vette 600 koronán. Totalizator : 5 : 54. Helyrefogadások : 
1. 25 : 55. II. 25 :42. III. 25 : 40.

VII. Urlo vasok gélt versenye. 1500 korona az első­
nek. 500 korona másodiknak. Távolság 2400 méter. 
Javota-Bzmvski főhadi]. 4é. sga m. Dynast 2 h. köny- 
nyen első; Hoffmann L. száz. 46. p. in. Gladiator má­
sodik: 10 li. hátrább Törös harmadik; azután Arling­
ton, Romínét. Correggio; Fred fül tartatott. Totalizator 
5 : 33. Helyre!'..g d .sok 1. 25 : 72. II. 25 : 69. III. 25 : 66.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Gyilkos katona. Papcrzsik István gömörpaiiyiti 

lakost behívták a katonasághoz gyakorlatra. Egy éjjel 
felkelt, hogy reggelre a városba érjen. Magához vett egy 
baltái, hogy ha valaki megtámadná, védekezhessen. Út­
közben betért Rólli korcsmájába, a kinek 1 forint 2.> 
krral tartozott. Itt megivott egy liter pálinkát, azonkívül 
még egy litert kért. hogy útközben is legyen. A korcs­
ul áros lánya, Rái/i Hermina ekkor kérni kezdette a 
pénzt, a mivel a legény apjának tartozott. Paperzsik erre 
azt felelte, hogy nem fizet, külőmben is csak 80 krral 
tartozik. A leány nyal még egyidcig vitatkozott, azután 
nyugalomra tért. A mikor észrevette, hogy Hermina már 
alszik, hozzáment cs egy késsel a nyakát összevissza 
szurkába, úgy hogy nemsokára meghalt. Paperzsikot, a 
ki néhány forintot” el is rabolt, szándékos emberöléssel 
párosult rablás miatt tizennégy évi fegyházra Ítél­
tek. Ezt az Ítéletet később úgy a tábla, mint a kúria is 
helybenhagyta.

Feljelentés egy bárói család ellen.
Mai számunkban megírtuk, hogy gróf Forgách Béla 

családi állás ellen való bűntett miatt feljelentette a 
nemrég bárói rangra emelt /n/cey-család több tagját. 
Azzal vádolván őket, hogy édes anyját más családba 
csempészték át csak azért, hogy ne legyen joga az 
örökséghez.

A rendkívüli érdekes feljelentésből még a következő 
részleteket közöljük:

Gróf Forgách Béla, mikor arra a gondolatra jutott, 
hogy édes anyját csakis azért csempészték más családba, 
hogy kizárják az Inkey-örökségből, természetesen vissza­
akarta e jogát szerezni. Erre a czélra egy meghatalma­
zást kért gróf Forgách Antalnétól. ki arra kötelezte magát, 
hogy a megszerzendő örökség felét a fiának, tíz 
százalékot pedig az ügyvédi minőségben eljáró 
Palányi Gézának fogja adni.

Alig történt m -g a kezdeményező lépés, báró Inlccy 
József csurgói ügyvédje 1895. április 9-én felutazott 
Becsbe s olt gróf Forgách Antalnéval egyezséget kötött, 
a mely szerint kifizették a grófnénak 2S.000 forint 
adósságát, továbbá élvlfogytáig évi forint
apanázst biztosítottak a számára.

Mivel ez az egyezség ugv gróf Forgétch Bélának, 
mint Polónyi Gézának a tudta nélkül, sot a hátuk 
mögött jött létre, különösen az előbbi nem nyugodott 
abba bele. A gróf ugyanis itt egyszerre azzal állott 
szemben, hogy anyagi zavarokkal szenvedő anyja, úgy­
szólván egy tál lencséért nemcsak a saját, de az u 
jogairól is lemondott.

Elsőbben is azzal nyilvánította elégeti ellenségét, hogy 
Polónyi Géza pórt indított a grófné ellen, ama 
tiz százalék miatt, melyet annak idején neki ígért. 
Ezt a port el is vesztette a grófné s mivel adós­
ságaira 28.000 irtot, továbbá az apanázs első negyedévi 
részlete fejében ezer forintot kapott. 2900 forint fizetésére 
kötelezték. Ezt az összeget a grófné helyett szintén báró 
In key fizette ki Pólóimnak.

Később újabb pórok indultak meg. A további tiz szá­
zalékot követelték ama negyedévi életjáradekok után, 
melyeket a grófné 189"). évi augusztus 1 -én és novem­
ber 1 én szedett fel. Ezenkívül gróf Fürgétek Béla is a 
pór útjára akart lépni. A budapesti IV. kerületi ki­
rályi járásbíróságnál volt a tiz százalék miatt folyó per, 
s itt báró Inlccy Józsefnek eskü alatt való kihallga­
tását kérték, annál is inkább, mert valójában nem is 
tudták, hogy minő egyezség jött létre báró Inkcy Jó­
zsef és gróf Forgách Antalné között. A mire az eddigi 
pórok alapítva voltak, az csak a grófné szóbeli közlése 
volt, a kinek előadását már azért sem lehetett teljes 
nyugodtsággal fogadni, mert egy őt ért baleset óta kissé 
meg van támadva az elméje.

A bíróság, a mint a felperesek kérték, elrendelte báró 
In key kihallgatását, de ez kétszeri idézés után sem jelent 
meg, azt adva okul. hogy beteg.

Maga az egyezségiévé! sem került elő, pedig gróf 
Fürgétek Béla különösen ezt szerette volna látni. 
Addig sürgetette tehát a dolgot, mig a bíróság ennek 
felmutatását is elrendelte s akként határozott, hogy egy 
bírói küldöttség kiszáll Iharos-Berényben, a hol az 
egyezségi eve let kiadni kérik és a beteg báró Inkeyt ki 
is hallgatják. A csurgói járásbíróság Hibáztatván fel 
ezzel a megbízással, az odautazott bírói kiküldöttek meg­
hozták a sokat keresett írást.

Erre gróf Forgách Béla az egyezség-levelet, mely fc- 
lig-meddig nyílt beismerése annak, hogy anyja nem 
báró Majlhényi. hanem Inkey-leány, a maga részére is 
megszerezte másolatban s büntetőtőrvényszékhez becsa­
tolva azt, megtette a fényi lő feljelentést.

— Kitett gyermek. Dányi Julcsa fővárosi cseléd- 
leány nem tudott mit csinálni kis gyermekével, a kit 
már többször kiadott másoknak, mert terhére esett fel­
nevelése. Minthogy azonban nem tudott fizetni a kis 
gyermek eltartásáért, mindig vissza hozták neki a gyer­
meket. Dányi egy reggel korán felkelt, hogy bejárja a 
várost és olyan emberre akadjon, a ki hajlandó volna 
kicsikéjét elfogadni. Csakhogy ilyen emberre nem akadt. 
Elhatározta tehát, hogy kiteszi a kis gyermeket valahol. 
Hidcgkutra ment. a hol megetette kicsikéjét és gondosan 
bepólyázta. Azután pedig egy járt útra elhelyezte. Csa­
ládi állás elleni vétség miatt ma két havi fogházra 
Ítélte a budapesti törvényszék a leányt, a ki nicgnyugo- 

iz Ítéletben.dutt az

GYÁSZROVAT.
Idcsb bizáki Fnky Pál Nő éves korában hosszas 

szenvedés után meghalt Debrecenben. Az elhunytban 
Fnky Gyula, a debreczi királyi Ítélőtábla elnöke édes 
atyját gyászolja.

Szerb Tódornó, szül. Fejér Emma. Szerb Gy< 
képviselő anyja meghalt. Temetése szombaton d. 
órakor lesz a Baross-utcza 14. sz. a. házból.

rí
A hivatalos lapból.

A honvédség köréből. A király kinevezte Palkovics 
József vezérőrnagyot, a m. kir. 74. honvéd gyalog-dandár 
parancsnokát, a kolozsvári VI. m. kir. honvéd kerület 
parancsnokává; Kránitz János vezérőrnagyot, a m. 
kir. honvédelmi minisztérium Il-ik ügycsoportjának főnö­
két, a székesfehérvári V. m. kir. honvéd kerület parancs­
nokává, ez alkalommal neki a Lipót-rend lovagkeresztjét 
dijmentesen adományozván ; és orsóval Láner Győző 
vezérőrnagyot, a 81. m. kir. honvéd gyalogdandár 
parancsnokát, a m. kir. honvédelmi minisztérium 11. 
ügycsoportjának főnökévé; Barkouics József nyu"állo- 
mánybelí alezredesnek az ezredesi ad honorcs jelleget, a 
dij elengedésével; ns. WXttas Sámuel nyugállomány­
beli alezredesnek, legfelsőbb kegyelemből és kivételesen 
az ezredesi ad honores jelleget a dij elengedésével ado­
mányozta. — A királyjtovábbá elrendeltej&oeí József helyi 
alkalmazásbeli őrnagynak, a 14, hadtestparancsnokság­

nál, a nyugállományba saját kérelmére való átvételét,
megparancsolva, hogy neki ez alkalommal a legfelső 
megelégedés Unitul adassék ; Butkovics Miklós nyug­
állománybeli I. oszt. századosnak az őrnagy ad honores 
jelleget, a dij elengedésével; Mikolasch Dávid tudor
1. oszt. ezredorvosnak az 1. sz. császár vártüzér-ezred- 
nél, a nyugállományba saját kérelmére való átvétele 
alkalmával, a törzsorvos ad honoros jelleget, a dij elen­
gedésével adományozta, megparancsolva, hogy neki ez 
alkalommal a legfelsőbb megelégedés kifejezése tuiltul 
adassék; Wurm Rudolf őrmesternek, az Ernő Lajos 
hessem nagyhc-rczeg 15. sz. ezrednél és PLaschko 
Ferenc?, őrmesternek, a katonai élelmezési raktárnál 
Zágrábban; Czerny János gyalog katonának, az Alfréd 
szász-coburg és gótiiai herezeg 14. sz. gyalogezrednél, 
elismeréséül annak, hogy egy bajtársát, saját élete koez- 
káztatásával, a vizbcfulástól megmentette, az ezüst­
érdem keresztet adományozta.

Anyakönyvvezotcs. A m. kir. belügyminiszter 
Temes vármegyében a szebelyi anyakönyvi kerületbe 
Heinczmann József segédjegyzöt, a lieblingibe pedig 
Kolozsvári Dezső segédjegyzőt anyakönyvvezető-helyet- 
tesekké kinevezte s őket a házassági anyakönyvvezetésé­
vel és a házasságkötésnél való közreműködéssel is meg­
hízta. Komárom vármegyében a csuzi anyakönyvi 
kerületbe, a szülelések és halálozások auyakönyvvezésére 
szorítkozó hatáskörrel, anyakönyvvczető-hclvettesse Kákay 
Ödön segédjegyző nevezte ki.

EZREDÉVES KIÁLLÍTÁST
Monstre-hangverseny a mentők javára. A

mentő-egyesület javára holnap, pénteken, a kiállítás terü­
letén rendezendő monstro-hangverseny és szerenád iránt 
általános az érdeklődés. A székesfőváros lakossága leg­
alább ily módon az ünnepélyen tömeges megjelenésével, 
részvételével akarja háláját az egyesület iránt kifejezni, 
melynek jótékony működéséről napról-napra van alkalma 
meggyőződni. A rendezőség, Koch Sándor hangverseny 
igazgatóval az élén, mindent elkövet, hogy az est jól 
sikerüljön s a látogatók kellemes szórakozás emlékét vi­
gyék magukkal. Az egyesület igazgatósága azt az intéz­
kedést tette, hogy a közegészségiigyi pavillonbun elhelye­
zett kiállításához 3 mentőt rendelt ki, a kik a kiállítást 
megtekintő közönségnek egész napon át magyaráza­
tokkal szolgálnak, továbbá holnap egész nap és éjjel 
is megtekinthető a kiállítási őrségi pavilion, vala­
mint a millió krajczár-pavillon is.

Nyári virág-, gyümölcs- és zöldség-kiállítás.
Az ezredéves országos kiállítás tartama alatt rendezett 
időleges kiállítások harmadikat, a nyári virág-, gyümölcs­
ös zöldségkiáilitást augusztus 19-tő! 25-ig tartják az idő­
leges kiállítások csarnokában. Tárgyai: ujabbmr behozott, 
vagy itt előállított virágzó növények, forróövi gyógy- és 
hasznos növények, kontyvinigfélék (Azoideae), virágzó 
Gesneria-félék, gumós és színes levelű begóniák, marouta- 
félék, liliomfélek (gladislák, tubarózsák stb.), virágzó és 
Jiszes levelű pelargoniumok, cserepekben tenyésztett vi- 
rágzó gvürgyikék, virágkötési módok, bokréták, asztaldi- 
szitések, koszorúk stb. mindenféle nyári gyümölcs és 
zöldség. Tekintette! az időleges kiállítások csarnokának 
szűk voltára, a földmivelésügyi minisztérium kiállítás 
irodája figyelmezteti a kiállítani szándékozókat, hogy je­
lentkezéseikkel augusztus hó 5-én túl ne késsenek.

A baroműkiállitás az ezredéves állatkiállitások kö­
zül az utolsó, szeptember 14-én nyílik meg; eddigele 
azonban a jelentkezések csekély száma miatt nem sol 
sikerrel kecsegtet. A kiállítási irodához, mint értesülünk 
eddig összesen csak 8 baromfitenyésztő részéről érkezek 
bejelentés 37 tyúkkal, 17 luddal, 3 kacsával és S 
házinyuilal. A bejelentési határidő augusztus 15 én jár le

Élő méhek kiállítása. Az élő méhek nagy kiállítás; 
az állatkiállilási területen fog megtartatni s az ott szűk 
séges átalakítások és elrendezési terv megállapítása czél 
j'd'ól tegnap a helyszínén tanácskozott a rendezőség 
Krisztinkovlch kiállítási igazgató a közönség kényeimért 
való tekintettel az Erzsébet-királynő-uti főbejáró közvet 
len közelébe eső nagy félszeralaku épületet jelölte ki ; 
mélikiállitás czéljaira megfelelő előtérrel együtt, melyet 
a külön méheseket, méhpaviilonokat, vándorkocsit ét 
iödeles kaptárokat fogják elhelyezni. A szükséges terű 
letrész parkírozva lesz s gondoskodás történt, hogy s 
közönség a méhcsipésektői lehetőleg meg legyen óva. A 
méneknek a kaptárokban való működését a 8 métei 
széles és 50 méter hosszú félszerből, tehát napvédeti 
hűvös helyről figyelheti meg a közönség s ugyanott tart 
ják délelőtt és délután a szakszerű magyarázó előadáso­
kat is. A rendezés körül az országos méhészeti egyesü 
let elnöke Vámossy Mihály és titkára Binder Iván 
huzgólkodn.-.k Borszéki/ Soma nyugalmazott miniszter 
osztálytanácsos, csoportbiztos vezetése melleit. A méh 
kiállítás fényes sikere máris biztosítottnak tekinthető.

Bosznia- és Herczegcvina a kiállításon. A bős
nyák-lierczegovinai orsz. kormányzóság! kiállítási * iroda 
2o in-, asztalterületet Mait le az'augusztus 19-én me”, 
imtó nyári virág-gyümölcs- és zöldségkiállitáson s télié- 
kepét szándékozik bemutatni az okkupáit tartományok 
erősen fejlődő gyümölcsészetének, mely közül Mólnál 
István miniszteri biztos oly kiváló eredményűvel mükö- 
dull a műit óv vvgeig.

A bécsi liberálisok Budapesten. A bécsi liberáli­
sok újabban ismét impozáns tömegben szándékoznak 
meglátogatni a kiállítást. Az előjegyzések e kirándulásra 
mar janiban történnek, ugy hogy az érkezőt száma
2. >00— 3500-ra tehető, a kiket Frauenberger községi 
tanácsos, a «Club der deutschen Freisinnigen» elnöke 
vezet. A bécsi vendégek augusztus 15-én délután 1-2 
óra között érkeznek meg a nyugoli pályaudvarba, a 
honnan a Teréz-köruton és az Andrássy-ulón keresztül 
gyalog vonulnak a kiállítás területére. ’ Itt a főkapunál 
az igazgatóság fogadja őket. A bécsiek fogadásának és 
a;: üí tartózkodásuk alatt számukra rendezendő ünnepsé­
gek programmját csak augusztus első napjaiban fogja 
véglegesen megállapítani egy most alakulóban levő bi­
zottság. melynek élén Pázmándy Dénes országgyűlési 
képviselő áll. A bizottság ülésén résztvesznek országgyű­
lési és városi képviselők, az összes fővárosi klubok kikül- 
dolljoi, a kiállítás igazgatóságának delegáltjai s több elő­
kelő polgár, s igy közösen határoznak majd a bécsi 
liberálisok fogadása s a részükre adandó ünnepségek

Zágrábból augusz­
tus 14-én tekintélyes számú iparos érkezik a kiállítás 
megnézésére. Eszékről pedig augusztus 17 —18-án fog 
1200 főből álló csoport Budapesten tartózkodni. Az eszé- 
kiek között képviselve lesz az intelligenczia, iparos és 
földmives osztály, különösen ez utóbbi nagy számban, 
minthogy a már Budapesten volt földmivesek oly sok 
szép dolgot tudnak elmondani a kiállításról, hogy való­
sággal megkedvelteitek földieikkel a kiállításra való fel- 
rándulást.

A kiállítás látogatása. Tegnap, szerdán, Julius 
29-én, a 35 fokos melegben ismét mérsékelt volt a ki­
állítás látogatása. A számláló-gépeken keresztül 6618 
napijegyes fizető látogató jött a kiállításba. 1885-ben 
juhus 29-én 4417 volt a látogatók száma.
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1896 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 31.
ut» ‘f°Sen*?Kl?,m- A f»v;üosba .tegnap összesen 
14 402 Kiege» érkezett a vasutakon. Es pedig a keleti 
pályaudvaron 6/30 a nyugatin 6057, a delin 715. 
Elutazott a iovarosbol összesen 14.736 ember a kelet! 
pályaudvaron 6460, a nyugatin 7781, a délin 495.

táviratok.
Zürich, július 30. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Az itteni Henneberg, féle selyemgyárban kitört 
sztrájk megszűntnek tekinthető. Múlt csütörtökön, a 
munkafelvétel napján, több mint száz munkás jelentkezett, 
a következő napokon még több jelentkezés történt. A 
munka úgy a régi, mint az uj gyárban kezdetét vette. 
Különösen jó hatással volt a munkások kedélyére, hogy 
a gyáros a nem sztrájkoló munkásoknak az egész 
munkaszünet alatt rendesen kifizette a teljes béreiket.

Gmunden, Julius 30. (Az Egyetértés 
tudósitójának távirata.) A czávi pár a cum- 
berlandi herezegi családot Gmundenben 
meg szándékszik látogatni. (N. Fr. Fr.)

Berlin, Julius 30. A Post Írja: Az Iltis 
ágyunaszád a katasztrófa idejében kifogástalan ál­
lapotban volt. Braun parancsnok utolsó jelentései 
is megerősítik ezt. Felteszik, hogy az „Iltist“ nagy 
vihar, a taifun lepte meg és a szabad tengerről a 
szárazföld felé sodorta, mert Braun kétségtelenül 
nem hagyott figyelmen kivid semmiféle óvintézke­
dést. Az „Iltis“ sebessége 91/, tengeri mértföldet 
tett ki óránkint. Az a körülmény, hogy próba- 
utjanál legnagyobb gyorsasága 10 tengeri mért­
föld volt, a mellett bizonyít, hogy az „Iltis“ még 
jó állapotban volt. Amióta az „Iltis“ egy kelet­
ázsiai állomáson szolgálatban volt, a hajót min­
den félévben doekolták.

Berlin, Julius 30. Hivatalosan megállapították, 
hogy az „Iltis“ ágyunaszáddal 68 tengerész vesz­
tette életét. 11 ember megmenekült.

Berlin, Julius 30. Ilir szerint Berlin városa 
részt szándékozik venni az 1900-ki párisi kiállitás- 
Itan és modellekben és rajzokban fogja bemutatni 
Berlin nevezetességeit.

Köln, julius 30. (Az Egyetértés távirata.) A 
Kölnische Zeitung egy a krétai dolgokról szóló, 
hivatalosnak tekinthető czikk végén a következő­
ket Írja : Európa egyetért abban, hogy nem 
akarja felidézni a keleti kérdést. Ha tehát az tűnne 
ki, hogy a görög kormánynak nincs elég ereje a 
nép harczias szenvedélyeit megfékezni, úgy az euró. 
pai hatalmak számára nincs más hátra, mint mó­
dot találni, hogy a görög kormány tekintélyét és 
jóakaratát megerősítse, és a görög nép előtt tiszteletet 
szerezzen Európa akaratának.

München, julius 30. A regensherczeg a bolgár 
fejedelemnek a Hubertus-rend nagykeresztjét ado­
mányozta.

München, julius 30. A harmadik nemzetközi 
pszikhológiai kongresszusra történt bejelentések 
száma már 300-ra emelkedett. Jelentkezett 40 
franezia és 30 angol, 20 olasz, 14 orosz és szá­
mos skandináv, németalföldi, osztrák és svájezi 
tudós. Díszvendégekül bejelentették Ferdinand 
Lajos herczeget és Teréz bajor herczegnöt, vala­
mint Pál herczeget és Mária mecklenburg-schwe- 
rini herczegnöt.

Karlsruhe, julius 30. A bádeni nagyherczeg 
holnap délben a mainaui kastélyban fogadja ra- 
jeczi Burián István osztrák-magyar követet meg­
bízólevelének átvétele czéljából.

Nürnberg, julius 30. A nemzetközi sakkversenyben 
Schlechter legyőzte Teichmannt, Maróczi Winawert, 
Pílsbury Tschigorint, Albin Steinitzt, Janovszkv Wal- 
brodlot és Lasker Blackburnet. A Marco—Showalter, 
Schiffers—Charusek és Forges—Tarrasch játszmák remis 
maradtak. Schaloppnak nem volt ellenfele.

Bern, julius 30. (Az Egyetértés távirata.) Zü­
richben sok olasz munkás hajléktalan. A szállás­
adók nem akarják őket többé házaikban megtörni.
A legutóbbi éjjeleket sok olasz a szabadban, leg­
többen az Uetli-hegy erdőségében tanyázva töl­
tötte el. A zürichi olasz főkonzul hiába tett kísér­
teket arra nézve, hogy az olaszokat lecsöndesitse. 
Ezek többé nem érzik magukat biztonságban Zü­
richben és elutaznak. A berni olasz követség ta­
nácsosa Mayor des Planches Zürichbe érkezett, 
hogy az ott történtek felöl informáeziókat sze­
rezzen.

Paris, julius 30. (Az Egyetértés tudó­
sitójának távirata.) Ma ismét az a hir van 
elterjedve, hogy a czár szeptember közepén 
biztosan Parisba jön. A kormány már érte­
sítést kapott és elhatározta, hogy Miklós 
czámak a Quai d'Orsayn lévő külügymi­
niszteri palotát fogja lakhelyül kijelölni. A 
szépmüvészetek igazgatója már utasításokat 
adott, hogy a palotát megfelelő karba he­
lyezzék. (N. Fr. Pr.)

Paris, julius 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Sorbonneban ma végbement jutalom­
kiosztásnál Casirnir-Périer volt elnököt élénk 
ováczióban részesítették. Fia pályadijat nyert és 
mikor nevét felhívták, a közönség egy része fel­
kelt és Casimir-Périerhez fordulva, élénk tetszés­
nyilatkozatokban tört ki. (N. Fr. Pr.)

London, julius 30. Jamesont és társait a 
Hammersmith külvárosban lévő Wonmvood-bör- 
tünbe vitték, a hol másodosztályú foglyokként fog­
nak bánni velük. Az első osztályú elbánásban való 
részesedés csak a Holloway-fogházra nézve volt 
kimondva. .

London, julius 30. Az alsóházban White 
Ridley kijelentette, hogy csakis a bíróságnak van 
joga a börtönre elitélteknél elrendelni, hogy első 
osztályú foglyokul tekintessenek. Jameson és tár­
sai esetében a bíróság ily értelemben nem 
rendelkezett. A belügyminiszternek nincsen tör­
vényes joga a bíróság definitiv rendeletéit 
megváltoztatni. White kérdi, vájjon a kor­
mány szándékozik-e bíróság elé állíttatni azokat, 
a kik Jameson-betörést előkészítették vagy előmoz- 
tották saját életük koczkáztaíása nélkül. Webster fő­
ügyész kijelenti, hogy nincs mit hozzátennie ahoz, a 
mit erre vonatkozólag nehány hónappal ezelőtt mon­
dott Curzon államtitkár, kijelenti, hogy a porta a 
biredjiki bizottságnak meghagyta, hogy engedje 
meg, hogy mindenki visszatérhessen a keresztény 
vallás kebelébe, a ki ezt tenni akarja. Fitzmaurice 
jelenti, hogy több örmény-család már élt is ezzel 
az engedélyivel.

Montreal, julius 30. Az 1897-re ter­
vezett nemzetközi kiáiiitás építményeinek 
nagy része leégett. A kár 200.000 forint.

Christiania, julius 30. A storthing ülésszakát 
ma berekesztették.

Szófia, julius 30. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Hallomás szerint a jövő 
iskolaévtől kezdve az orosz nyelvet vala­
mennyi bolgár iskolában kőtelező tantárgyként 
fogjak tanítani. Hasonló reformot terveznek 
Szerbiában és Montenegróban. (N. Fr. Pr.)

Szófia, julius 30. A „Progress“ kor­
mánypárti lap, a mely eddig a legheveseb­
ben agitált az osztrák-magyar kereskedelmi 
szerződés ellen, czikket tesz közzé, mely- 
bén kifejti, hogy Bulgáriának nem szabad 
vámháborut kezdenie Magyarország ellen.

Csettinje, julius 30. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A dinasztia jubileumünnepé­
lyét előkészítő bizottság proklamácziút intézett 
valamenyi szlávhoz, melyben felhívja őket, hogy 
az ünnepélyben vegyenek részt. Sok szláv politikus, 
a szláv dinasztiák több tagja és számos egylet 
már megígérte részvételét. Miklós fejedelem az 
ünnepségek alatt szeptember második felében a 
miliczia felett szemlét tog tartani és fel fogja 
avatni az uj kaszárnyákat, melyek a montenegrói 
hadseregnek újonnan alakitott, orosz rendszer 
szerint tervezett első állandó zászlóaljai beszállá­
solására szolgálnak. (N. Fr. Pr.)

A szoczialisták kongresszusa.

London, julius 30. (Az Egyetértés távirata.) A 
szoczialisfa kongresszus tegnapi ülése, melyen 
Hyndman elnökölt, ismét nagyon mozgalmas voll. 
Délután két órakor kezdődött és este nyoícz óra­
kor végződött. Napirenden volt a mandátumok 
vizsgálata. Jaurcs, Millerand és Viriani utólago­
san adták át legitimáló levelüket. Kiadták meg­
vizsgálásra a franezia delegácziónak. Csak azt az 
elvet akarták statuálni, hogy a szoczialista parla­
ment tagságához nem szükséges külön mandátum, 
ezt azonban nem tudták elfogadtatni. Hybcs cseh 
delegátus felszólalására elvetették egy Londonban 
élő cseh anarchista mandátumát. Adler azt fejte­
gette. hogy a cseh delegáltakat mint külön nem­
zet küldöttjeit tekintsék. Hivatkozott e végből 
Ausztria nemzetiségeinek különböző pártokba való 
tömörülésére. A magyar delegáezió érvénytelen­
nek mondta a nemzeti demokraták mandá­
tumát. A franezia delegáezió, már mint a 
hivatalos szoczialistáké, azt ajánlotta, hogy 
oszoljanak különböző csoportokba, külön sza­
vazattal. mert mint Millerand, mikor a nagy 
zaj lecsillapulása után végre szóhoz jutott, ki­
jelentette, nem akarnak a franezia delegátusok 
többségével, az anarchistákkal — köztük Vaitlant 
és Allémon — együtt dolgozni. Ha kívánságuk 
nem teljesül, 47 franezia odahagyja a kongresz- 
szust. Erre viharos jelenetek következtek, az ülésen 
jelenlevő anarchistákat kizárták, majd Vandervelde 
emelt szót a franezia delegáezió szétválasztása 
ellen foglalva állást, minthogy ezzel veszedelmes 
praeczedenst létesítenének. Mindamellett a szét­
választást 14 szavazattal 5 ellen elhatározták. így 
mult el a harmadik nap már a nélkül, hogy a 
tulajdonlapom munkát megkezdték volna.

London, julius 30. (A szoczialisták kongresz- 
szusa.) \ andervalde elnök utalt a legutóbbi napokban 
lefolyt viták eredménytelenségére. A delegáltakat 
nagy áldozatokkal, éhező munkások milliói küld­
ték ki és azt várták tőlük, hogy kötelességüket 
teljesitik, a helyett, hogy a maguk közt felmerült 
vitákat intézik el. — A kongresszus határo­
zati javaslatot fogadott el, mely rokonszenvét 
ícjezi ki a lillei polgármester iránt, kit reakezoná- 
rius prefektus állásától felfüggesztett. A kongresz- 
szus ezután a napirendre tért út, melynek első 
pontja volt: A mezőgazdaság Európában. Az elő­
terjesztett jelentés, melyben minden nemzetiség 
képviselve van, kiemeli az egész világ munkásosz­
tályának azt a kötelességét, hogy a mezőgazdasági 
proletariátus a kizsákmányolák elleni harcza szer- 
veztessék és e czélból a kongresszus az egyes 
nemzetiségeknek engedi át azt, hogy a liarcz mó­
dozatait és eszközeit formulázza. A brit delegál­
tak kisebbségi jelentést terjesztettek elő, melyben 
panaszkodnak a miatt, hogy a választmány a 
vasutak és piac-zok szoczializálása érdekében 
tett határozati javaslatot elvetette és hogy a ha­
tóságok ignorúljúk a mezőgazdasági munkások or­
ganizációjára vonatkozó határozatot. A kisebbségi 
jelentés továbbá hangsúlyozza a mezőgazdasági 
elemi oktatást a nyilvános iskolákban. Végül el­
fogadták a többség jelentését és elvetették a ki­
sebbségi jelentést.

A közönség köréből.
a itffv és asztalterítő mindenJL 1S25ísli S©lj; ©Ül szfn kivitelben 3 iit

SO kr darabja. Chinai és japáni hímzett női és férfi selyem 
zsebkendő 3 írttól <1 frtig tuczatonként, selyem női Echarpok 
minden szin és kivitelben ú írt f>0 kitől 8 írtig darabja, 
női selyem csipke gallérok 3 írttól 10 frtig darabja, utczai és 
társasági női toilettbez selyem foulard 00 krtól 3 forintig 
méterenkint; kaphatók Frei Th. és társa Zürich (Svájcz) 
Stampfenbachstrasse 51. A megrendelt áru a fenti árakban 
postabér és vámmentesen a házhoz szállitatik. — Magyar 
levelezés. 28Í81

FŐRAKTÁR

Fogadják mindazok, a kik felejthetetlen emlékű 
férjem, illetőleg atyánk

Lanöaner Fereicz József
elhunyta alkalmából leírhatatlan fájdalmunkat 
részvétükkel enyhíteni iparkodtak és a véglisztes- 
ségtételen megjelentek, ezúton legöszintébb köszü- 
netünket. 28281
Özv. Landauer Fevenez Józsefné, szül. buda- 
völgyi Greger Szidónia. Landaur Arthur és 

Valéria, gyermekei. A Landauer-család.

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, juh 30. Búza júliusra 66%, augusz­

tusra 637/„ szeptemberre 65%. Tengeri szeptem­
berre 30%.

CMkagó, jul. 30. Búza szeptemberre 58%. 
Tengeri szeptemberre 243/s.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
« Aratási kilátások a külföldön. Mostanában már 

az európai államok legtöbbjében aratnak; egyedül 
Anglia, Dánia, Svéd és Norvégiában, továbbá FelsŐ- 
Némelország és Eszak-Oroszországban éretlen még a 
gabona. De pár hét múlva itt is hozzáfoghatnak az 
aratási munkálatokhoz. Az idei termés, a mint az idei 
termésbecslésekből kivehető volt, a múlt évi eredmény­
nél egyáltalában nem lesz jobb; maga Beehrbohm is, a 
ki a <íCorn Evening Trade List» kitűnő szaklapjában 
ismerteti a világ várható terméseredményét, azon a 
nézeten van, hogy Európában minden kétséget kizáró­
lag jóval kisebb a búza- és rozstermés, sőt az árpa- és 
zabtermés sem nagyobb a mult évinél. Csupán burgo­
nyából lehet kiválóbb terméshozamot várni. Az amerikai 
Egyesült-Államok terméshozamát a nevezett szaklap bi­
zonytalannak mondja, sőt azon a véleményen van, hogy 
az ISOG-iki termés inkább alatta marad a múlt évinek, 
mint fölötte. Európa főbb államainak várható termés­
hozama az «L'Evening Corn Trade List» szerint a kö­
vetkező :

1 l8í»G-b:in ISO.'-bvn 1894-ben
m i I 1 i ó ll e k t o 1 i t v r

Magyarország 53-65 55'25 55-25
Ausztria ................................ 1450 14-65 17-11
Belgium, Dánia, Svédország , 1015 1000 942
Francziaország...................... 111-80 121-80 124-41
Németország 3915 37-70 39-15
Olaszország ............................ 4060 40-60 42-77
Románia................................. 23-20 23-93 15-37
Oroszország ........................... 131-95 148-78 163*85
Spanyolország...................... 30-45 36-25 37-70
Anglia...................................... 21-75 13-78 21-46
Törökország ...... 15-95 14-50 10-15
Más európai államok . . . 27-55 39-12 26-10

Összesen 520-70 556 36 562*75
5 Rossz a boszniai és szerbiai aszalt szilva.

Berlinből Írják a következőket: A legrégibb berlini 
gyarmatáruházak, a melyek az aszalt szilva értékesítését 
is nagyban űzik, nagyon elégedetlenek a boszniai és 
szerbiai aszalt szilvával, a melyet a gyarmatáru ezégek 
Budapesten át kapnak kézhez. A rossz áru miatt indít­
tatva. érezték magukat a német gyarmatáru ezégek kö­
rülbelül lüü-en a boszniai és szerbiai házakat arra 
figyelmeztetni, hogy a valamikor nagyon keresett aszalt 
szilva, ép azért, mert az aszalás nem rendszeresen tör­
ténik, értékéből fulyton veszít és a jövőben is veszíteni 
fog. Hajdan — írják memorandumukban — a boszniai 
és szerbiai aszalt szilvának nem volt párja ki­
váló kvalitásánál fogva, kitűnő export és fo­
gyasztási czikk volt és a mit figyelmen kívül 
nem lehet hagyni, az az, hogy a raktáron is könnyen 
megmaradt. Most azonban a felületes és gyors aszalás 
folytán a szilva, — még a leszebh szemű is, — annyira 
puha és nedves, hogy belőle a zsákokon keresztül barna 
szinti és sziruphoz hasonló nedv ereszkedik át. Ezáltal 
nemcsak romlékony az áru. de a nedvesség és ezukor- 
tartalmának elveszítése által, minőségben is jelentéke­
nyen csökken. A berlini nagy házak a budapesti ter­
ménytőzsdét is megkeresték, hogy a mennyiben hatalmá­
ban áll a tőzsdének, a boszniai és szerbiai aszalt szilvák 
exportáló házakra minél jobban hasson. Érdekes végül 
a megemlítésre, hogy még a kilenczvenes évek elején is 
a német piac/. 200—250.000 métevmázsa aszalt szilvát 
vett át a boszniai és szerbiai piaczokról illetve, Buda­
pestről, a tőzsde utján s az idén alig fog kitenni az 
összes forgalom 100—120.000 inmázsát.

i Legolcsóbb utazás Rchitsch fürdőhelyre. Az
utazóközönség figyelmeztetik, hogy Budapestről Ro­
bit se Ura legolcsóbban Zágráb-Krapinán át lehet utazni, 
mely útirányon át Budapest keleti pályaudvarnál Krapi- 
nára és vissza, GO napig érvényes menettérti jegyek is 
adatnak ki következő árakon: Gyorsvonattal : 1. oszt. 
22 forint 20 kr, II. oszt. 1G forint 40 kr. Személyvo 
nattal : I. oszt. 19 forint, II. oszt. 14 forint, III. oszt. 
9 forint 50 kr. Különösen kiemeltetil:, hogy ezidőszerint 
Zágrábon át a legkényelmesebb csatlakozás áll fen, 
a mennyiben a Budapestről 7 óra 15 perez- 
kor reggel közlekedő luxusvonat használata esetén 
az utas ugyanazon napon G óra 21 perczkor este 
érkezik Krapinára, illetve ha 5 óra 27 perczkor reggel 
indul Krapináról, akkor S óra 25 perczkor tér vissza 
Budapestre, úgy hogy Zágrábban meghűlni nem kell. A 
luxusvonat használata esetében az I. oszt. jegyre 2 frt 
pótdij ráfizetendő. Krapináról Rohitsehig egy négyüléses 
kocsi, mely a krapir.ai állomás főnökénél is megrendel­
hető, G írtba kerül. A fentemlitett menettérti jegyek 
Budapest keleti pályaudvar állomáson, valamint a városi 
menetjegyirodában (Budapest, Hungária-szálló) kaphatók, 
hol e tekintetben kívánt egyéb felvilágosítás is nyerhető.

* Menetdijkodvozmény a nischny -nowgorodi 
kiállítás alkalmából. A magyar királyi államvasutak 
igazgatóságától vett értesülés szerint a folyó évi október 
hó végéig Nischny—Nowgorodon tartandó ó-orosz mü- 
és iparkiállitás alkalmából a magyar királyi államvasu­
tak budapesti városi menetjegyirodájában Graniea, Rad- 
siwilow és Wolotschisk határállomásokon át Nischny— 
Nowgorodra és vissza szóló 30 napig érvényes mérsékelt 
áru menettérti, illetve körutazási jegyek adatnak ki. Bő­
vebb felvilágosítással említett irodában készségesen szol­
gálnak.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az aratás és a honvédség hadgyakorlatai.

A következő levelet megszivieles és sürgős intézkedés 
végett a honvédelmi miniszter figyelmébe ajánljuk :

Tekintetes szerkesztőség! Miután úgy sincs hely, hol 
a gazdaember bajaira panaszát előadva, arra orvoslást 
kapjon, engedje meg a tekintetes szerkesztőség, hogy 
alábbi panaszom itt elmondjam, s ha érdemesíti arra, 
hogy becses lapjában egy kis hely jut részére, talán 
nem ártana, ha illetékes helyen megszívlelnék.

Ugyanis a IV-ik honvédkerület tartalékosait már jövő 
hó 12-ikére berendelte a fegyvergyakorlatra. Már pedig 
tudjuk tapasztalásból és az újságok utján is, hogy or­
szágszerte panaszkodnak a gazdák a miatt, hogy az 
aratás az időjárási kalamitások miatt igen megkésett. 
Már most tessék számitást tenni, mily kárral jár, úgy 
a kis-, mint a nagybirtokosokra az. hegy a már úgy is, a 
létért erősen küzdő gazdától, meglevő munkaerejét is el­
vonják akkor, mikor az a legjobban kellene. Más álla­
mokban szabadságolják az aratás tartamára, 
a tettlegesen szolgáló legénységet is, itt nálunk 
elvonják tőle a tartalékosokat is.

Mert hogy készüljön el az a gazda aratásával, csép- 
lésével augusztus hó 12-re, a ki csak julius 15—20-án 
kezd aratnni ? Mert elég hely van a IV-ik honvéd kerü­
lethez tartozó megyékben, hol még talán el se kezdték, 
ezt a gazdára nézve legfontosabb munkálatot. A na­
gyobb birtokos károsodik, mert munkás népe megfogy, 
úgy az aratója, mint cselédje, a kis gazda tönkre lesz 
téve, ki maga kénytelen ezen munkákat végezni, mert 
ereje nincs, hogy mással végeztesse. A leszerződött arató­
munkás keresetének jelentékeny részétől elesik, mert társai 
csak nem lehetnek liumánusabbak, mint az állam, nem 
fognak helyette dolgozni azért, hogy a különben rá osz­
tályrészül jutott volna keresetét vele úgy megosszák, 
mintha velük dolgozott volna.

Már pedig ezt a munkát nem tehetjük félre 35 napra, 
hogy akkor ismét elővegyük folytatni, meri pénz kell 
a szegény gazdaembernek, hogy fizethesse a nagy adót,

melybe a hosszú 35 napos gyakorlat kerül, mert ha nem 
fizet, jön a végrehajtó s megnyuzza könyörtelenül. Az 
már nem kérdi, hogy gyakorlatra kellett talán menned 
szegény paraszt? azért nincs pénzed, de viszi a mit ér, 
bútort, marhát.

Már 11-ik éve, hogy szolgálok mint tartalékos honvéd­
hadnagy. de még augusztus 11-én nem kellett 
bevonulnom gyakorlatra. Legalább időt hagytak, 
hogy az ember a legszükségesebbeket bevégezhesse, s 
most miért, miért nem ? nyár derekán, a legtöbb dolog­
tévő időben, a legnagyobb forróságban kell gyakorla­
tozni. Tessék elhinni, nincs annál borzasztóbb, mint ott 
azt a 35 napot letölteni, kit mindenféle otthon hagyott 
gond és baj kinoz.

Most eddig a mit néhol a szárazság, néhol a túl 
sok cső megengedett a szegény gazdának, hogy betaka­
rítsa, pusztul neki azért, mert köteles fegyverrel is 
szolgálni hazáját. Ezt pedig igen szépen össze lehelne 
egyeztetni, ha már károsodik is a gazda, legalább időt 
engednének neki, hogy nyomorúságos s keservesen meg­
szerzett terményét Betakaríthassa nyugodtan. Ha már 
két évig szolgál a honvéd legénység is tettlegesen, miért 
ne lehetne a gyakorlati időt is redukálni valamivel ?

Nem hiszi azt mindenki, csak az tudja, a ki a nép 
között él, hogy mily áldozat oly szegény embereknek 
egy ily gyakorlat. Több panaszkodott már előttem s egy 
kategóriába teszi egy kis leégéssel.

Példaként csak a kezelésem alatt álló birtokot emli* 
lem, honnan én magam, a cselédem ‘-/to része, az ara­
tóm 3/I0 része gyakorlatozni köteles. Nagyobb birtoknál 
segit az ember, úgy a hogy tud magán, de egy magá­
nyos paraszt gazda, hogy segítsen az magán, oly helyen, 
hol rosszak a munkásviszonyok.

Különben is erre az időszakra minden munkás em­
bernek meg van a maga munka helye, úgy, hogy az 
egy másikért nem dolgozhat.

* Időjárás. A száraz és igen meleg idő egyre tart; 
zivataros csők csak a Dunántúl déli részén és Horvát­
országban voltak : Csáktornyán 10 mm., Zágrábban pe- 
djg 1 mm.-rel. Erdély több részén ma reggel köd kép­
ződött, igy Nagyszebenijén és Botfalun.

* A dohányjövedók. A junius végén egybcállitolt 
kimutatás, a mely ez év első öt hónapjára vonatkozik» 
ismét nagy emelkedést tüntet fel. A m. kir. dohányjövc- 
dék a folyó év öt hónapjában 19,035.437 forint és G7 
krajezár jövedelmet tüntet fel, a múlt év hason idősza­
kában bevett 18,857.705 forint 91 ,/2 krajczárral szem­
ben. a mi 777.700 forint 75y2 kr, vagyis 4*1% emel­
kedésnek felel meg.

A burnót, pipadohány, szivar és szivarkafogvaszlás a 
következőleg alakult : burnót 22.595 kgr. múlt évi ha­
son időszakban 24-031 kg. a hanyatlás 1434 kilogramm­
nak, vagyis 5*7%-nak felel meg. Szivarkadohányt fo­
gyasztottak 249 553 csomagot, múlt évben 279 304 cso- 
magut, vagyis 29*751 csomaggal kevesebbet, a mi 
lö'G'/(,-nak telel meg. — Pipadohányt csomagocskákban 
fogyasztottak 21 M32*32C-ott múlt évi 214-252*704-cl 
szemben, a mi 1*817*878 darab, illetve 0*8 százalék ha­
nyatlásnak felel meg. Az általános árjegyzék szerinti 
szivarokból fogyasztottak 219*388*672 darabot, a múlt 
évben 20G-302-200 darabot, a mi 13*080*472 darab 
többletet, . vagyis G*3 százalék emelkedést tüntet 
fel. A szivarárukból 290*732*130 darabot fogyasz­
tottak. a múlt évben 209*595*950 darabol, a mi 
21*136*180 darab, illetve 7*8 százalék emelkedésnek 
felel meg. A havanna szivarokból 224*600 darab keit 
el, a múlt évben 214*210 darab. Ez évben tehát 10*350 
darabbal több. a mi 4*7 százalék emelkedésnek felel 
meg. A pénzjövedelem volt: burnoloknál 45.638 forint 
90 krajezár, a mull évben 48.507 irt 57 kr, tehát a 
hanyatlás ez évben 2SGS frt 07 kr, 5'9%-kal. A pipa­
dohánynál 8,014.;)42 frt 52 kr, a múlt évben 831.8 frt 
OOy.j kr, illetve 0*1%. Belföldi szivaroknál 7,250.311 frt 
ou kr. a múlt évben G.802.804 írt 35 kr. az emel­
kedés 447.317 frt 0*5 kr, azaz 0*5%. Szivarkáknál: 
2,089.4Í3 frt 41/., kr. a mull évben 2.438.450 írt 7 kr, 
az emelkedés 2o0.992 frt 97V2 kr, illetve 10*2%. Az 
általános árjegyzék szerinti havanna-szivaroknál 35.209 
Irt 50 krral, a múlt évben 31.248 frt 50 kr, a többlet 
3521 frt, azaz 11%. Az általános árjegyzék szerint 
burnót, pipadohány, szivarok és szivarkákban az összes 
bevétel volt: 1S,03;).205 frt 33 kr. a múlt évben 
17,327.924 Irt 91% kr. a többiét 70G.280 frt 37% kr, 
azaz 4%. A különlegességeknél ez év első 5 hónapja 
ban az összes bevétel 1.000.232 frt 35 krra rúgott, í 
mely összeget hozzáadva az általános árjegyzéknél elért 
18,035.205 frt 32 kr bevételhez, a dohányjövedók cg 
jövedelme 19,035.437 frt G7 krt tesz, a mi 777.700 frt 
7.)% kr többlet, illetve 4*1% emelkedésnek felel meg.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A bolgár karcskcdclmi szerződés. Tegnap ér­

kezett meg a bolgár kormány jegyzéke, melyben Ausztria- 
Magyarország legújabb javaslataira válaszol. A vám- és 
kereskedelmi értekezlet e hó 31-én fog összeülni, hogy e 
válasz felett tanácskozzék, a mely úgy a szerződés szö­
vegére, mint a tarifás részre kiterjed.

** Török értékek árcsökkenése. Néhány nap óla 
a párisi tőzsdén a török értékek árfolyamai feltűnő 
módon csökkennek, és ez a körülmény az egész piacz 
irányzatát is nyomja. Csak a napokban közöltük a «Pol. 
Corr.» egy konstantinápolyi levelét, mely nagyon sötét 
színekkel festi Törökország pénzügyi helyzetét és igy 
valóban nincs mit csodálkozui, ha a török értékektől 
tulajdonosaik szabadulni akarnak. De párisi hirek sze­
rint ez árhanyatlásnak még egy más oka is vau. A 
Credit Lyonnais most sorba felmondja a nála denolba 
lévő török értékeket csak azért, hogy egy másik párisi

Láthatni ebből, hogy ezek az értékek ma már olcsób­
bak. mint tavaly deczemberben, az általános depresszió 
alkalmával. Az a lehangoltság, melyet a párisi tőzsdén 
a lövök értékek árhanyatlása okozott, átragadt a többi 
piaczokra is és ezért van ennek a mozgalomnak ránk 
nézve is fontossága.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Croditoren- 
Verein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Schweighofer János kereskedő Asperhofen, Forster B. 
(hagy.) fehérnemű kereskedő Bécs, Mandl A. kereskedő- 
ezég Nagy-Bánya, Trapl Károly divatárukereskedő 
Boskovitz, Strahl Gáspár Gyula takács Tcplilz.

lom mellett 5.35—5.45 írton kelt el helyben, illetve 
helybeli paritásban. Mpa gyenge forgalom mellett 5 
krral olcsóbb. Zab. Ó áru teljesen hiányzik a piaczon 
és uj zabból is csak egy tétel kelt el 6 írton. Tengeri 
lanyha és helyben 3.55—3.60 irtot jegyez. Káposzta> 
repeze 10 írton kelt el helyben.:

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Bnza (ó). Tiszavidéki : 100 mm. 81 k. 6.85 írton, 
300 mm. 80 k. 6.70 írton, 300 mm. 80 k. 6.75 Irton, 
100 mm. 79.5 k. 6.S5 írton, 100 mm. 79.5 k. 6.80 
írton, mind három hónapra.

PestvidéJci: 1500 mm. 80.5 k. 6.82!/2 forinton, 
három hónapra.

Becskereki 2500 mm. 77.2 k. G.G21/., forinton, három 
hónapra.

Bánsági 1900 mm. 78 k. 6.C0 írton, három hó­
napra.

Raktáráru: 850 mm. 80 k. 6.95 írton, három 
hónapra.

Szokvány: 1300 mm. 75*7 k. 6.45 frton, há­
rom hónapra.

Uj búza. Tiszavidéki: 400 mm. 8!.5 k. 6.80 
forinton, 200 mm. 81.5 k. 6.80 frton, 200 mrn. 81.5 k. 
G.SO frton, 150 mm. 81.5 k. 6.G71/., frton, G00 mm.
81.5 k. G.70 frton, 500 mm. 81 k. 6.G5 frton, 200 mm. 
81 k. G.65 frton. 300 mm. 81 k. ' G.65 frton, 900 
mrn. 81 k. G.75 forinton, 400 mm. 81 k. 6.75 frton, 
600 mm. 81 k. 6.72% frton, 100 mm. 81 k. 6.70 
forinton, 250 mm. SÍ"k., 200 mm. S0.5 kilogrammos, 
100 mm. 81 k., 100 mm. 80*5 k. és 200 mm. 80 k. 
6.G5 forinton, 200 mm. 81 k. G.70 forinton, 100 mm.
80.5 k. G.65 frton, 100 mm. 80.6 k. 6.62'A, frton, 
300 mm. 80.5 k. 6.70 frton, 1000 mm. 80 k. 6.70 
forinton, 100 mm. 80 k. 6.55 forinton, 1000 mm. 80 k., 
1000 mm. 79 k., 100 mm. 80 kilogrammos és 
100 mm. 79 k. 6.67% frton, 1000 mm. 80 k. G.65 
frton, 100 mm. 79 k. 6.70 frton, 100 mm. 79 k. 7.40 
frton, 2000 mm, 78.5 k. 6.65 írton, mind három hó­
napra.

Fehérmegyei: 500 mm. 79 k. 6.25 frton, három 
hónapra.

Pestvidéki: 100 mm. 79.8 k. 6.60 forinton, 
100 min. 79*5 k. 6.50 frton, 100 rnm. 79 k. 6.55 írton, 
200 mm. 78.5 k. 6.50 irton, 100 mm. 78.5 k. G.52% 
forinton, 100 mm. 78.5 k. 0.50 forinton, mind három 
hónapra.

Bazs (uj). 100 mm. 5.40 frton, 300 mm. 5.45 frton, 
400. mm. 5.40 frton. 200 mm. 5.40 frton, készpénzen

Zab (uj) 100 mm. 6 forinton, készpénzen.
Állomáson elkelt uj rozs Üllőn 5.25 forinton.

Hivatalos effektiv~árak:
bánsági c
tiszavidéki
pestvidéki
lel lórin.
bácskai
román

bolgár
elsőrendű

takarmány 
égetni való , 
sörfőzdéi

70-72

GU— 02 
02—04 
04—-OH 
30—

írHóI Jrtip
6.45— 6.8U 
6.50—6.85
6.45— 6.8G 
0.45—6.80 
6.55—6.9f

5.45—5.54

0.20—fj.GC 
3.85—3.SC 
o.SO—3.8c 

9.05—10.2C

intézetnek, a mely a török értékeknél nagyban érdé-
kelve van, kellemetlensvgeket szerezzen. Az értékesükké-
nősek mérvét mulatja a következő táblái at:

isvs. vvS™ 13%. 
jul. 17.

1S%. 
jul. ÍD.

Ottoman bank . . 530 580 550 526
Török sorsjegyek . 92 107 101 92.50
Dohány-részvény 382 360 333 316
Török consol . . 18% 21 20 18.75

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 30. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruirzletben búzát igen sürgősen kínáltak, 

mig a malmok csak gyengén láttak a vásárláshoz, mi­
nélfogva továbbra is bágyadt irányzat uralkodott és az 
elkelt -Ü.0Ü0 métermázsáért csak 2"1/,--» krral alacso­
nyabb árakat lehetett elérni. Ma már nagvrészben az uj 
búza szerepelt, melyet G.2">—6.80 fi tos árak között (izei­
tek, mig az ó áru ii.tö—C.Sö frt között kelt el. Idegen 
áru már hosszú idő óta nem érkezett, és ugv látszik, az 
olcsó belföldi gabona kiszorítja az idegen származásút, 
tehát legalább ez a basznunk van az alacsony árakból. 
Rozs 5 krral olcsóbb lett és mintegy 3U0O mm. forga-

Zab
Tengeri bánsági

— másnemű 
Repeze káposzta

— bánsági ................ H .
Köles ó ................ .....  n —  ___

Eaíáridőüzlet. Amerikában az üzlet ismét szilárd 
irányzatba csapott át, a mennyiben ma % cent emelke­
dést jelentettek: a mi piaczunkon barátságosabb lett o 
hangulat vs az üzlet kissé emelkedett árakkal nyílt meg 
ChUpan a tengeri-kurzusok csökkentek lényegesen. A for 
galom azonban nem fejlődhetett ki kellően, mert a 
liausse-párt annyi csalódás után sem bízik már a szi 
lárdság állandóságában, és igy a tranzakeziók csak 3 
legszükségesebbre szorítkoznak, csupán búzában és ten 
geriben volt élénkebu forgalom. — Köttetett:

Délelőtt.

Szokványbuza őszre mintegy 2S.000 mm. 6.31 
6.30. 6.29 frton.

Szckványrozs őszre mintegy 10.000 mm. 5.17 
5.16 forinton.

Tengeri szeptemberre—októberre mintegy 6000 mm 
3.60. 3.59, 3.58 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 3.73 
3.7.), 3.74. 3.73. 3.72 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 8000 mm. 5.11, 5.10 
5.0'.) forinton.

zíaposztaropcze augusztus—szeptemberre mintegy 
i)GuO mm. 10.35, 10.30 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén igen csendes volt a forgalom és a? 

árak is valamivel gyengültek. Az áringadozások iger 
gyengék és hiányzott minden fizlelanimó. Köttetett

Szolcványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 6.29 
6.30 forinton. 3

Gzokványbuza tavaszra mintegy 9000 nnn. 6.68 
6.69, G.70 frton. 3

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 3.76, 
3.72 Irton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szukványbuza 1390. őszre ........................ fvt 6.2C—fiSI
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Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban Berlinnek 1—2 márkáv: 

magasabb zárlata daczára nálunk Len csendes volt 
hangulat; búza csendes forgalom mellett változatja 
maradt, mig tenger: csökkent, mert az idő esősre ál 
vá:i, nagyobb realizálási hajlam mutatkozott. Zab vált( 
zeílan maradt. - Köttetett:

Szokványbuaa őszre mintegy 12.000 mm. 0.30, G.31 
0.30 forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 15.00 
mm. 3.47. 3.46, 3.45 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 25.000 mm. 3.71 
3.70. 3.69 frton.

Szokványzab őszre mintegy 500C 
forinton.

Délután If. óra S0 perczkor
Szokványbuza 1890 őszre............................
SzoKványiuiza 1897 tavaszra ........ . ...
Szokványrozs őszre ..................................
Szokványrozs 1897 tavaszra......................
Tengeri julius—augusztusra......................
Tengeri augusztus—szeptemberre ..........
Tengeri szeptember—októberre................
Tengeri 1897. május—júniusra................
Szokvúuyzab őszié ..................................
Szokványzab 1897 tavaszra......................
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma változatlan irányzat mellett te 

jtsen üzletiden volt.
Szesz. Nyersáru jegyez 15—15.25 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsdén ma kellemesebb volt a hangulat. A törő 

értékek árhanyatlása nem folytatódott Parisban, sőt or 
nan javult jegyzéseket jeleztek, s minthogy a’ londor 
piacz is barátságosabb magatartást követett az amerikí 
vasutakkal szemben, elmaradt az ok, mely az utóbl 
napok érzékeny bágyadlságának egyik főbb előidézői’ 
volt, s a spekubiezió a kedvező behatások iránt is iö"ii 
konyábbnak mutatkozott. A két bitelrészvénv s az ősz 
trák-magvar állainvasut meglehetősen élénk forgaloo 
mellett, gyakori visszaesésekkel jelentékenyebb árelőnyr 
tettek szert. Magyar bankok nyomottak. A helvi piaczol 
a biztosítók s az iparértékek felé fordul az érdeklődés 
Valuták és érczváltúk magasabban záródnak.

Szokv:ánybuza 1897. tavaszra .. frt 0.09-
ínyrozs őszre ,. irt 5.17-
vi 1897 május .. írt

Tcngen 189ú. julius .. frt :;*4S-
Tengevi 1890 augus. temberre. .. Irt 3.4S-
Szokv iinvzab szepteiubór— okiéberre ........ . frt 5.09—

ztarepeze 1891>■ aug.—«:ept miberre.. . :rt 10.30—:

mm. 5.09, 5.11

záróárúik:
... írt 6.30-6.31
... fit 0.09—6.7U
... frt •5.17—5.18
... irt 5.47—5.48

... frt 3Í47

... frt 3.53—3.54

... frt 3.69—S.7C

... frt 5.09—5.10

... irt 0.34—o.3o

... írt 10.35—30.40
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Elötözsde.
A külföldi esti tőzsdék gyenge zárlatai daczára a bal­

kán-félszigeti események higgadtabb megítélése és fede­
zések az elötözsde hangulatát barátságosabb színben 
tüntették föl. A spekuláczió a két liitelrészvényt kereste 
ff eg vételre s azokat körülbelül 1 frtnyi árelőnyhöz 
juttatta. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 359.50— 
360 40-ig, magyar hitelbank 386.------387.50-ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 244—244.25-ig, osz­
trák-magyar államvasut 358—359-ig.

11 óra 15 percekor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 360.10—360.20, magyar hitelbank 387.25—387.50, 
ma»var leszámítoló- és pénzváltóbank 244.50—244.75, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kibocsátás_ 242.50—242.75, 
osztrák-magyar államvasut 358.50—358.75, déli vasul 
109 50—102.75, rimamurányi vasmű 237.50—237.75, 
mágvar koronajáradék 99.40-99.45, magyar arany­
járadék 122.50—122.55, budapesti villamos városi vasút 
283.----- 283.25.

Déli tőzsde.
Az irányzat a déli tőzsdén is barátságos maradt s az 

üzérkedést értékek ismét magasabb jegyzéseken kerültek 
forgalomba. Magyar bankok tartvák. A helyi piaczon 
biztosítók keresettek, a városi vasutakban ellenben a 
kínálat túlnyomó. — Köttettek: Osztrák hitelrész­
vény 360.20-361.50-ig, magyar hitelbank 387.25— 
387.75-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóban! 244.50 
_245.—tg, magyar ipar- és kereskedelmi bank
105.50— 106-ig, magyar jelzálog-hitelbank II. kib. 244 —
244.50— ig, osztrák-magyar államvasut 358.50—359.50-ig, 
déli vasút 102.50—103-ig, rimamurányi vasmű 23i.,)0— 
o38-i(- maeyar koronajáradék 99.50—99.70-ig, magyar 
aranyjáradék 122.50-122.70-ig. budapesti villamos varost
vasút 281.___ £82.50-%. Helyi értékekben a kővetkező
kötések jöttek létre: magyar jég- és viszontbiztosító 133 
-134. közúti vaspálva 295.50-297,. magyar általános 
kőszénbánya 121-122, salgó-tarjáni kőszénbánya o9b
__59$_

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 360.80—3C0 90, magyar hitelbank 387.50—387.7u, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank -U. L44.-J,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 100. —• IOO.lo.
osztrák-magyar államvasut 359.25—359.50, déli vasút
\(p----- 102.25, rimamurányi vasmű 2o7.50—-o/./«),
magyar koronajáradék 99.40-99.45, magyar aranyjáradék 
122Í50—122.55, budapesti villamos városi vasút 281.— 
—282.25.

Praemiumiizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra
_3.—, nyolez napra 5.50—6.50, ultimo augusztusra
14—16 forint

Utótőzsde.
Az utótőzsdén Páris bágyasztó hatása vált érezhetővé. 

A kínálat lassankint túlsúlyra emelkedett és mintegy 
másfél forinttal lejebb szállította az üzérkedést értekek 
árfolyamát. Zárlat felé azonban magasabb Berlin es 
fedezések ismét javult jegyzéseket hoztak felszínre. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 359.60—361-ig, magyar 
hitelbank 386.50—387.—ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóban! 244.—244.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi 
bank 105.50—lU5.75-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. 
kibocs. 242.50—242.75-ig, osztrák-magyar államvasut 
358-25-358.75-%, déli vasút 102.50-102.75-%, rima- 
murányi vasmű 237.50—237.75-ig, magyar keronajára- 
dék 99.50—99.55-ig, magyar aranyjáradék Ill.uO— 
122.55-ig, budapesti villamos városi vasút 281.— 
—281.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 3o0.o0— 
360.40, magyar hitelbank 386.75—387.—magyar 
leszámítoló- és pénzvaltóbank 244. 244.25, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 105.50—105.75. magyar 
■flzáloghitelbank 11. kibocsátás 242.50-212.75. osztrák- 
magyar] államvasut 358.75-359.—déli vasut_ 102.o0- 
102 75. rimám urán vi vasmű 237.50—237.75, magyar 
koronajáradék 99.50-99.55, magyar _ aranyjáradék
122.50— 122.55, budapesti villamos városi vasút 281.— 
-231.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Búd ap est-KG b ány án.

Kőbánya, julius 30. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) 41-45 kr. 2. Öreg közép (páronkint 300 
—400 kilogramm súlyban) —.—' kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 46-—47 kr. 
4
48 . ...
terjedő súlyban) 46—47 kr. II. Magyar szedett: 6. ."Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) . kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. ill. Romániai: 9. Nehéz (páronsint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pa- 
ronkínt 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.—" kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —.— kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
—.— kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerii levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszerüleg a hizolt sertések tel­
les (brutto) súlyából az életre páronkint 45 ki gr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1896. évi julius hó 28. napjan vo.t 
iészlet 7445 db, julius 29. napján felhajtatott —, 
1896. julius hó 29. napján elszállittatott 98. JS96 
diliüs hónán 30. napjára maradt készletben 7347. 
A hízott sertésüzlet irányzata : változatlan.

Budapesti konznm-sertésvásár.
Budapest, julius 29. (A budapesti közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fó­
ti székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Később úgy Berlinben, mint itt is barátságos a han­
gulat, de az üzlet a legszűkebb határok között mozgott. 
Váltók és valuták nem változtak.

2 óra 30 porcakor záródnak: Osztrák hitel rész­
vény 360.75, magyar hitelbank 3S6.25; anglo-bank
155.25, union-bank 289.—, Länderbank 250.50, ^bank- 
egyesület 265.25, osztrák-magyar államvasut 359.—, 
déli vasút 102.50, elbavölgyi vasút 274.50, Duna- 
gőzhajózási részvények 480.—, alpesi bányarészvények 
79.80, májusi járadék 101.50, osztrák koronajáradék 
101.20, törők sorsjegy 48.10, magyar koronajáradék 
99.45, német birodalmi márka 58.82. Kedvező párisi je- 
leütésekre tartva.

Bécs, jul. 30.{Magyar értékek zarlata.) 47,,-os 
aranyjáradék 122.50, tiszai és szegedi kölesönsorsjegy 
138.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.80, magyar 
kel. vasút Al kötvény 122.—, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 244.—, magyar kereskedelmi bank 
1157, magyar koronajáradék 99.50, 4°/o'os magy. föld- 
tehermentesítési kötv. 97.30, magyar hitel bank-részvények 
386.—, magyar nyercmény-k.-sorsjegy 153.—, kassa- 
oderbergi vasut-részvény 194.50, rima-murányi vasmű 
237.—.

Becs, j'ul. 30. (Osztrák értékek zárlata.) 4 2%-os 
papir-járadék 101.50, 4u/f-os osztrák aranyjáradék 
123.05, 1800. sorsjegy 147.25, osztrák httelsorsjegy
200 __t angol-osztrák bank 155.50, bécsi Bankverein
205.25, osztrák-magyar bank 970.—, déli vasút rész­
vény 102.25, aunagőznajozási társulat 479.—, dohány­
részvény 152.— , cs. és kir. vert arany 5.65, német 
bankváltók 58.72, 4-2%-os ezüstjáradék 101.65, osztrák 
koronajáradék 101.20, 1S64. sorsjegy 190. , osztrák
hitelintézeti részvény 360. —, union-bankrészvény 288.n0, 
osztrák Länderbank 250.25, osztrák-magyar államvasut 
359.—, elbavölgyi vasút 274.50, alpesi részvények.75, 
20 frankos ai*any 9.51, londoni váltóár 119.75. 
Gyengült.

Délutáni magánforgalom.
Becs. jul. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 360.50, 
magyar hitelbank 386.50, angol-osztrák hank 155. ,
bankegyesület 266.25, union-bank 288.oO, Lánder- 
bank 250.50, osztrák-magyar államvasut 358.75, déli 
vasút 102.50, elbavölgyi vasút 274.60, északnyugati 
vasút 269.50, török dohányrészvény 153.50, rimamu­
rányi vasmű 237.—, alpesi bányarészvények 79.75, 
májusi járadék 101.60, magyar koronajáradék 99.58, 
török sorsjegy 48.75, német birodalmi márka 58.75 
készpénzen, 58.83 augusztusi ultimóra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, julius 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Mig kenyérmagvak a tegnapi jegyzéseket tartot­
ták, takarmányezikkek az igen kedvező aratási jelenté­
sekre csökkentek és különösen tengeri záródik jelenté­
kenyen olcsóbban. — Köttetett: búza őszre 6.57, 6.58, 
6.57, rozs őszre 5.57, 5.58, zab őszre 5.51, 5.50, ten­
geri augusztus—szeptemberre 3.80, 3.75, szeptember— 
októberre 3.91, 3.90, 1897 május—júniusra 4.10, 4.09 
frton.

Délután jelentékenyen magasabb berlini jegyzésekre 
búza és rozshatáridőkben valamivel barátságosabb volt 
a hangulat, tengeri ellenben ismét lanyhább. A forga­
lom azonban egészen jelentéktelen maradt. — Köttetett: 
búza tavaszra 6.92, őszre 6.58, rozs tavaszra 5.87,
5.88, őszre 5.59, zab őszre 5.50, 5.51, tengeri augusz­
tus—szeptemberre 3.74, 3.73, szeptember— októberre
3.89, 3.87, 1897 május—júniusra 4.08 forinton ; repeze 
augusztus—szeptemberre jegyez 10.60 —10.70, január— 
februárra V.20—11.30 frtot.

Kész áruban tartósan lanyha az irány és igen cse­
kély forgalom mellett eladatott 79 kilós búza 6.30 frton 
Aszódon, pestmegyei rozs 6.071 »—6.10 frton Bécsben, 
bécsi árpa 6.15—6.25 frt állomáson.

Szesz ára ma tartva maradt. Kész kontingentált szesz 
jegyez 15.80—15.90 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde eleintén javult, később azonban ellany-
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Bécs, július 30. (Az Egyetértés távirata.) A tegnapi 
párisi tőzsde nyugodtabb magatartásban záródott és a 
német tőzsdék sem voltak oly lanyhák. Ez a körülmény, 
valamint a nyugodtabb politikai felfogás a mai előtőzs- 
dén az árfolyamok javulását idézte elő. Egészben véve a 
hangulat is megint barátságosabb volt, ámbár a speku­
láczió nagyon tartózkodó maradt és a mai külföldi tőzs­
dék magatartását akarja bevárni. A török sorsjegyek 
javulása meglehetősen jelentékeny és a bankpapírok is 
nagyon emelkedtek. Valuták üzlettelenek és változat­
lanok.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 360.37, 
magyar hi‘elbank 386.50, Länderbank 249.75, osztrák­
magyar államvasut 358.25, alpesi bányarészvények 79.30, 
májusi járadék 101.60, német birodalmi márka 58.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdabb árfolyamokkal indult. Jegyez­

nek : Osztrák hitelrészvény 360.75, magyar hitelbank 
387.—, Länderbank 250.—, union-bank 288.50, anglo- 
bank 155.75, bankegyesület 266.25, osztrák-magyar 
államvasut 359.25, déli vasút 102.—, elbavölgyi vasút
274.50, észak-nyugoti vasút 270.—, alpesi bányarészvé­
nyek 79.30, rimamurányi vasmű 237.—, prágai vasipar 
676.—, májusi járadék 101.60, magyar koronajáradék
99.50, török sorsjegy 48.75, német birodalmi márka 
58.83.

London, julius 30. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 
102%, osztrák déli vasút 9.—, váltó Becsre l-lo, 
ezüst 31;'/„ 23/,%-os angol consolok 113»/,6. u) 
spanyol járadék 63'/2, olasz járadék 86 /,, 4 /„-os rwna 
643/4, Canada Pacificvasut 57%. Magánkamatláb /4 /o* 
Állandó.

□Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolvamok az illet« helyi szokványok szerint készpénzben, medi««^ 
ultiméra értendők, e szerint mellékelt par.tás .» készpénzre van-melóra, 
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-ral. “ “y”''.'
az ultiméra ü-vut vannuk megjelölve. Magától értetődik, hogy a fent al
számításokhoz még a transakczió-kőltsegek, továbbá a ined -
árfolyamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti Prol°”R=",. „
is számításba veendők. A '-ral jelölt értékek a budapesti ttodén o-n. 
jegyeztetnek. Átszámítási ártolymn: 100 mark, vista = 58 et 1» «.

Julius 30.

i-4

rim
•Frames »%-«• járadék _ — • •

• Wfa*» . „Osztrák-msfyar államrseet 
Osztrák déli rasut _ — .
•Osztrák fBIdhitel-reszvényti------. —
•Franc*» törleszthető járadék — —« 
Magyar 4*/,-oa aranyjáradék — — 1 
•Ottoman-bank — — — — • —® 
•Osztrák Lánderbank — —
Török dohányrtszveny — — — —■ 
•Banque de Paris... —
•Alpesi bányarészvény —. » » 
Osztrák aranyjáradék _ — *■» mm

BERLIN.
Osztrák papir járadék — —K

e 4‘2*/e-os ezilstjáradók — — a 
e V/e-os aranyjáradék — —| 

Magyar 4e/e-os aranyjaradék — —. jk 
. lu/e-os koronajáradék — —D 

•Elbavölgyi vasút._ «
Osztrák hi tel részvény ... — — —ü 
Osztrák-magyar államvasut —• — ö 
Osztrák déli vasút ... - — — — 
•Karoly-Laios vasút — — — — U 
Kassa-oderbergi vasút — — — •—* 
•Orosz bankjegy — — — — — 
Váltó becsi piaczra— — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-«*/,-os papir járadék — —S 

e 4*2*/0-os ezilaíjaradvk — — “
• 4*/«-oo aranyjaradék —. —A 

Magyar V/.-os aranyjáradék — —
„ 4e/e-os korottajaradek * —D 

Osztrák hi tel részvény— — — — « 
Osztrák-magyar bank — — — —A 
Osztrák-magyar államvasut — — 0 
‘Károly-Laios vasút — —. — —® 
Osztrák déli vasút — — — — ® 
Váltó bécsi piaczra—
Unionbank — — — — — • 
•Villamossági részvény — —» — —B 
* Alpesi bányatál sasag ■*■■■*■

17 ír* 60

Buda-
Különbözet az
utolsó zárlat-

folyam e^'cnleg hoz képest 
osztr. éltekben
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
julius 30. Nyersczukor készáru Aiissigban 

frt, fmomitott elsőrendű

,. Fiatal közép (páronkint 251 —320 kilogramm súlyban) hűlt, mert mexikói járadékban jelentékeny eladások tör-
■8—49 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig tűntek úgy londoni és frankfurti, valamint itteni szám­

lára is. Ez eladásokra az első okot az adta, hogy egy 
délnémet bankezég, melynek nagy kötelezettségei voltak 
mexikóiakban, fizetésképtelen lett, a másik oka e csökke­
nek a Financial News egy kedvezőtlen czikke az ezüstről 
volt. A mexikóiak csökkenése kedvezőtlen visszahatással 
volt az egész piaczra. Török értékeket kínáltak. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 225.62, Disconto-Cóm­
ra audit 207.40, darmstadti bank 153.30, Deutsche Bank
185.75, drezdai bank 156.87, Handelsgesellschaft 150 
nemzeti bank 139.50, osztrák-magyar államvasut 152.50, 
osztrák déli vasút 43.90, elbavölgyi vasút 137.75, 
bustiehradi vasút 272.25, varsó-bécsi vasút 269.—. Svájczi 
vasutak meglehetősen szilárdak. Gotthardt-vasut 167.39, 
svájczi északkeleti vasút 136.60, union vasút 90.10, 
svájczi központi vasút 128.80. Olasz vasutak : meridional 
vasút 119.20, középtengeri vasút 94.40—. Német vasutak 
gyengébbek. Magyar aranyjáradék 104.—, magyar korona- 
járadék 99.90, orosz consolok 103.50, orosz 3%0/(l-os 
aranyjáradék 99.50, orosz 4%-os államjáradék 66.50, 
orosz bankjegy 216.—, olasz járadék 87.50, török sors­
jegy 97.75, mexikói kölcsön 92.90, német birodalmi 
kölcsön 99.70. Bányaértékek meglehetősen szilárdak. Laura- 
kohó 153.50, dortmundi 47.—, bochumi 160.20. gelsenkir- 
cheni 170.37, harpeni 156.37, Hibernia 176.37, Trust
172.75, észak-német Lloyd-részvénvek 113.75, hamburg- 
amerikai csomaghajózási részvények 131.—, Magánka­
matláb 2*4%.

Berlin, julius 30. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
104.—. magyar koronajáradék 99.90, osztrák hitelrész- 
vény 225.40, osztrák-magyar államvasut 152.40, osztrák 
déli vasút 43.90. Gyenge.

Frankfurt, julius 30. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 305.62, osztrák-magyar államvasut 304.12, 
osztrák déli vasút 89»/.,, bécsi bankegyesület 228.50. Szi­
lárdult.

Hamburg, julius 30. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.—, osztrák aranyjáradék 104-.50, osztrák ezüstiára- 
dék 87.—, osztrák hitelrészvény 305.30, osztrák 1860-as 
állami ísorsjegy 129.75, osztrák-magyar államvasut 
780.—, osztrák déli vasút 216.50, olasz járadék 87.60. 
Gyengült-!

Páris, jul. 30. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A hangulat nyugodtabb, az aggályok a reportnehézségek 
miatt csillapultak. A Credit Lyonnais képviselője beje­
lentette, hogy az intézet e hóban nem mondott fel re- 
portokat és nem fogja a hó végén a reportot korlátozni, 
sót ha ez a piaczra hasznos lesz, szaporítani is fogja. 
Majdnem valamennyi kínált érték vásárlóra talált. Uj 
orosz járadék 92.30. Az üzlet tartva volt. — Jegyeznek: 
3°/0-os francziajáradék 101.50, törleszthető járadék 100.20, 
3V20/f)-os járadék 105.60, Banque France 3590, Credit 
Fonder 653, Szuez-részvények 3393.—, egyiptomi köl­
csön 515.—, spanyol külső járadék G3n/I6, magyar arany- 
járadék 1035/s, olasz járadék 87.25, orosz 102.50, uj 
3%-os orosz kölcsön 92.85, portugál 3°/6-os kölcsön 
25 V2- Ottoman bank 563.50, osztrák déli vasút 227.—, 
Rio-Tinto rézbánya 565.—.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 101.50, 3*/2%-os járadék 105.30, törleszthető 
járadék 100.20, magyar aranyjaradék 103.50, osztrák 
aranyjáradék 105.60, olasz járadék 87.25, osztrák-ma­
gyar államvasut 763, osztrák déli vasút 226.—, osz­
trák földhitelrészvény 1232.—, osztrák Länderbank 
539.—, török dohány-részvény 327, Banque de Paris 
820.—, ottomán bank 537.—. Tartott.

London, julius 30. (Megnyitás.) 23/«%-os angol con­
sol 113s/i6» osztrák déli vasút 9.—.

Prága, ,
12.35 frt, augusztusra 12.40 
készáru Prágában 35 frt.

Trieszt, julius 29. A czukorpiacz irányzata csök­
kenő. Ccnrifugal-pile készáru 14%—14% forint, novem­
ber—márcziusra 14.50—14% torint. Kávé Rió 74 95 
frt, Santos 70—94 forint"ßors (singaporei) 28.50—29 
frt változatlan.

Hamburg, julius 30. Nyersczukor júliusra 9.32 /2, 
augusztusra 9.35. szeptemberre 9.50 októberre 9.75. no­
vemberre 9.80, deczemberre 9.87V«, január—márcziusra 
10.07 */.>, májusra 10.35 márka kiíónkint Hamburgban. 
Tartva.

Hamburg, julius 30. Kávé júliusra 52 V4, szeptem­
berre'51, deczemberre 49, márcziusra 49l/4 fillér fon- 
tonkint.

Hamburg, julius 29. Petroleum, tartott, helyben 
6.30 márka.

Antwerpen, julius 29. Petroleum 14.25 frank, 
páris, julius 29. Nyersczukor (SS fok) készáru

27 frank, nyugodt, fehér ezukor júliusra 29 frank, 
augusztusra 29 frank, tartott, októbertől négy hónapra
28 frank, a négy első hónapra 28.50 frank. Finomított 
készáru 99-99.50 frank.

Glasgow, julius 29. Nyers vas 45 shilling 10V2 
penny.

Bréma, julius 29. Petroleum nyugodt, helyben G.3o 
márka.

Havre, julius 30. Kávé folyó hónapra 62’/4» négy 
hónapra 5S3/4 frank.

Newyork, julius 30. (Kábelsürgöny.) Gyapot Nevv- 
Yorkban 7:/tfl, októberre 6.58, novemberre 6.58. — 
Gyapot Neworleansban 61’ j6. — Finomított petróleum 
standard withe Newyorkban júliusra 6.65. — Finomított 
petróleum standard white Philadelphiában júliusra ^6.60.
— Nyers petroleum New-Yorkban júliusra 7.o5. 
Pipe line augusztusra 1.10—. — Liszt J'«Spring Elears») 
2.40. — Piros őszi búza helyben 67 ,/4 <= 6.07 frt), 
júliusra 63% (= 5.74 frt), augusztusra 633/4 (== 5.75 
frt), szeptemberre 64% (= 5.80 forint) 100 kiíónkint.
— Tengeri júliusra 30% (= 2.76 formt),
augusztusra 30% (== 2.76 forint. — Czukor (Fair
refining Muscovados) 2'/s. — Riókávé 11%-
Zsir (Wilcox) 3.Í5. (Fairbanks) 3.85. — Gabona-fuvardij 
imperial-kvarterkint Észak-Amerikából az angol kikö­
tőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális 
kikötőkbe 2% (= 0.53 frt 100 kiíónkint.) — Napi felho­
zatal gyapotból 700 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Számitisi árfolyam német placzokra 100 márka lista — 53 frt «0 kr. 

100 fre vtsta = 47 m GO ár.

Julius 30. I Ar-
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PARIS.
Búza folyó hóra— —   — — —

— augusztusra — . — — —
— 4 utolsó hóra — — —
— novembertől 4 hóra — ~

Llszt folyo hóra— — — — — —
— augusztusra — — — — —
— 4 utolsó hóra — _ —
— novembertől 4 hóra — — —

Olaj folyó hóra — — — — — —
— augusztusra — — — — —
— 4 utolsó hóra__ _ _ — —
— 4 első hóra — — — — —

Szesz folyó hóra— — — — — —
— augusztusra    — — —
— 4 utolsó hóra _ — — —
— 4 első hóra _   — — —

BERLIN,
Búza júliusra — — — — — —

— szeptemberre _ _ _ _ —
Rozs júliusra — _ — — —

— szeptemberre_ — _ _ —
Zab júliusra _ _ — _ __ —

Olaj júliusra _ — — _ — —
— októberre — _ _ __ —

Szesz júliusra —— — — — —
— szeptemberre _ — — —

STETTIN.
Búza julius—augusztusra _ — —

— szept.—októberre _ — —
Rozs julius—aug.-ra _ _ — —

— szept.--októberre _ — —
Olaj julius—aug.-ra — — — -

— szept.—októberre — — — —
Szesz 70-es helyben 70 marka fogyasztási

— deczemberre 70 inárka fogyasztási
adóval_ _ _ _ — —

— júliusra márka fogyasztási

KÖLN.

Olaj helyben — — — . —
— októberre — _ — —

BOBOSZLÓ.
Búza helyben     — —
Sárga búza helyben — — —
Rozs helyben . _ __ _ —
Zab helyben — — — — —
Repoze helyben— — — _ —
Szesz (50-es) júliusra — — 
Szesz (70-es) júliusra — —
Tengeri (100 kiíónkint)____ —
Olaj deczemberre _ _ _ -
— májusra — — — — —

18.25
18.25
18.10
18.25 
37.80 
37 ao
28.75 
38.99 
54.-
52.50
53.50
54.25 
28.59
23.75
29.75
30.75

142.25 
138.- 
109.-
110.25 
124.- 
115.—
44.80 
4 ;.8ó 
38.60 
33.90

110.-
45.75
45.75

8.61
8.76

11.15
11.28
11.53
11.58 
25.47 
25.23 
25.23
25.59 
15 07 
15.20 
15-74 
16.22

8.36
8.10
6.59
6.47
7.28
6.74

26.30
26.30
22.42
22.84

15.30

11.30 
12.70 
18.40 
53.20 
33.29 
11.—

8.98
8.92
6.73
7.46

10.80
31.22
19.48

U.46

0.12
0.15

0.09

0.13
0.13

0.12
0.07
0.06
0.05

0 12 
C.09

— 0.06

Jómin. elsőrendű magy. biz. ökrökért 27 írttól 30 írtig
Középminőségü magyar ökrökért . -4 
Alárendelt min. magyar ökrökért . 22 
Tehenekért (tarka) . • •
Jó minőségű szerbiai ökrökért 
Alárendelt minőségű ökrökért 
Bikákért

25
22
23
16

24
27
29 
24
30 
20

métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Jnhvásár.
Budapest, julius 23. (Braun József ti fia jelentese 

az Egyetértés számára.) Felhajtatott: btrka. A
vásár kedvezőtlen irányzat mellett folyt ^ Következő 
árakat jegyeztünk: Elsőrendű (klv'te“l\. .^k.á^rtfrUól 
forinttól 22 frtig, jóminőségü (anya) birkákért 9 frttol 
11 frtie. középminőségü (anya) birkákért 6_ frttól 9
frtig, jóminőségü kiviteli (urü) öirkak%t, }91(,k krirü 18 
ki ig, középminőségü kivitelű (ürü) birkákért 16 krtol 18 
krig kilogrammonkint eleven sulymértek szerint.

Bécs, (St.-Marx) julius 30. (Távirat ) Felhajtatott 
1492 birka. A vásár ma nagyon élénk volt es a csekély 
felhajtás emelkedő árakon gyorsan elkel Jegyeznek : 
elsőrendű birka 20-24 frton, legelő juhok 12-18 Irt
Papáílst(La Viliette), julius 30. (Távirat.) Felhajtatott 

15.222 birka; az irány nehézkesebb.

Szurómarhavásár.
Bécs (St.-Marx), julius 30. (Távirat.) A mai szuró- 

marhavásárra felhajtottak 2578 borjut, 617 leszúrt ser­
tést, 1411 élő és 150 leszúrt juhot es 70 leszúrt bárányt. 
A lényegesen csökkent felhajtás daczára a borjut ásáron 
lanyhán folyt le az üzlet, leszúrt sertést a nagy hóseg 
miatt eladni is alig lehetett, élő juhok múlt heti árakon 
keltek. Élő juh’ 25—38 kron, elsőrendű 40-4o kron, 
kiváló minőség 46-45 kr, leszúrt sertés 40-»2 kr, 
juh 30-45 kr, leszúrt juh 28—40 kron kilogrammon- 
kint, bárány pedig drbonkint 4—11 frton kelt, készpén­
zen, a fogyasztási adó leszámításával.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, julius 30. (Braun József és fia jelentése az 

Egyetértés számára.) Felhajtatott: Magyar ökör 815, 
magyar tehén 807, szerbiai ökör 1034, szerbiai tehén 
189, bosnyák ökör 10, bosuyák tehén 2, bika 90, 
bivaly 65, összesen 3012 vágómarha és 239 jármos 
és bekötési czélokra alkalmas ökör — Habár a mai 
felhajtás mintegy 500-al volt kevesebb mint a múlt 
héten, az üzlet azonban mégis kedvezőtlen irányzat mel 
lett folyt le, mivel kevés idegen vevő vett részt a vásár­
lásban. Az egységi árak múltbelihez képest változatlanok 
maradtak. — Következő árakat jegyeztünk:

Napirend: 1898. julius 31.
Naptár: péntek, julius 31. Rom. kath. Laj. Ignácz.

Prot.: Germain. — Görög-orosz: (julius 19.) üiusz. — 
Zsidó: Ab -21. — Nap kel: 4 óra 21 perczkor, nyug­
szik: 7 óra 18 perczkor. — Hold kel: 9 óra 35 perczkor 
délután, nyugszik: 11 óra 27 perczkor délelőtt.

A miniszterelnök fogad d. u. 4-től 5-ig.
A belügyminiszter fogad d. u. 4—5 óráig.
A magy. kir. udvamagy fogad d. u. 4 órától 5-ig.
A horvát miniszter fogad délelőtt 11 óratol d. u. 1 *io- 
A főváros középítőéi bizottságának ülése d. u. 5 óra­

kor az uj városházán.
Jótékony ez ólu ünnepély a mentők javára esti lél 8 

órakor.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.
Nemzeti mnzem: régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett.
Az 1848—49-iki Kossutli-^*,.zeum Duna-utcza 16.

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­

geli 6-tól esti 10 óráig. Az esti órákban villanyvilágításnál. 
Belépti dij reggel 6—9 óráig 30 kr. Déleiül 9-töl estig 
50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
s ; belépődíj 50 kr.

Kivonat a hiv. lap julius 30. számából# 
Árverések a fővárosban. Beck Henrik és fia 

6629 frtra becs. ingós. julius 31. IV. kér. Károly-körut 
4. szám. Stankovics Györgyné 435 frtra becs. ingós 
julius 31. VIII. kerület üllői-ut 4. szám. Krakauer 
Ármin 374 frtra becsült ingós. julius 31. V. kerület 
Béla-utcza 4. szám. Schwendenwein Alajos 316 Írtra 
becs. ingat, julius 31. I. kér. Krisztina-kürut 69. szám. 
Szendrényi Simon 177 frtra becs. ingós. augusztus 3. 
V. kér. hajnal-utcza 5. szám. Ment Andrásné 17.148 
frtra becs. ingós. julius 31. V. kér. Dorottya-utcza 2. sz. 
Tíosko József 673 frtra becs. ingós. julius 31. VI. kcr. 
Ötvös-utcza 17. szám.

Árverések a vidéken. Opanszki Henrik 463 frtra 
becs. ingós. julius 31. Újpest. (Bpest.) Tajti István 
400 frtra becs. ingatl. augusztus 19. Dorozsma. (Sze­
ged.) Bernovics Gusztáv 5691 frtra becs. ingós. 
augusztus 7. Kassa. Hirschler Jakab 2022 frtra becs. 
ingós. augusztus 11. Böhény. (Mavczall.) Babochay 
Zsigmond 5012 frtra becs. ingós. augusztus 12. Kapos­
vár. Grósz Zsigmond 2414 írtra becs. ingós. augusztus 
3. Halmi. Baumgartner József 3000 frtra becs^ ingatl. 
október 19. Erzsébetváros. Ordódy Ferenc/. 2555 Írtra 
becs. ingós. augusztus 3. Krencsen. (Nagy-Tapolcsány.) 
Ilellmann Salamon 21.391 frtra becs. ingatl. szep­
tember 29. Kolozsvár. Bre'ver Antal 2570 írtra becs. 
ingatl. augusztus 25. Kolozsvár. Ifj. Zsombori János 
5000 frtra becs. ingatl. október 19. Púm Sámuel 6000 
frtra becs. ingatl. október 25. Sárvár. Moldován 
Miklós 5966 frtra becs. ingatl. november 1. Deés. 
Borosnyai Pál 7920 frtra becs. ingatl. október 15. 
Marosvásárhely.

Csödmegnyitás. A debreczeni kir. törvényszék részé­
ről Klímán Károly h.-szoboszlói lakos ellen. Csődbizto- 
sul Budaházy Zoltán törvényszéki biró, tömeggondnokul 
dr. Malatinszky József, helyetteséül Hetesy Ignácz ügyvé­
dek neveztettek ki. Bejelentési határidő október 14.

Csödmegszüntotés. A budapesti kir. kereskedelmi 
és váltótörvényszék részéről Szabó és SchÖJiwald 
ezég budapesti lakos ellen.

Szerkesztői üzenetek.
21.264. számú előfizető. K. I). A postai fiókbérletének 

csak az az egy előnye van, hogy a bérlő a leveleit nyom­
ban a posta megérkezése után napjában annyiszor, ahány­
szor posta jön — elhozathatja magának. Gyors és kiterjedt 
forgalmú üzleteknél nagy előny ez olyan városokban, hol 
több nagy forgalmú üzlet tömegesen van s a levélhordó 
távolabb fekvő üzlethez csak 1—2 órai késedelemmel jutna 
el, az útközbe eső számos kézbesítés miatt. Ezt elkerülendő, 
a bérluk a postaérkezés órájára, mit pontosan tudni lehet, 
beküldik az embereiket s igy valamennyien megkapják leve­
leiket még abban a negyed- vagy félórában. Kis városban a 
fiókbérlésnek kevesebb az előnye, bár ott is bosszantó, ha a 
levélhordóra órákig kell várni. A postafiókoknak rendelet 
szerint a hivatalszobában kell állniok azért, hogy egyik 
bérlő a másik fiókját tévedésből ki ne nyithassa — a mi nem 
valószínű ugyan, de mint mondják, nem lehetetlen, különö­
sen manapság, mikor az alkalmazott szolgák sem mindig 
megbízhatók. A hivatalos szobában elhelyezett fiók persze 
azzal jár. hogy vasárnap délután s máskor is, hivatalos órán 
kívül nem lehet hozzá férni. De ezen segíthet, vagy leg­
alább megkísértheti a segítséget. Csináltasson egy betörés- 
mentes wertheimkulcsos levélszekrényt vasból és külön évi 
dij mellett állíttassa azt fel a hivatal előszobájában — per­
sze a saját felelősségére. Ha a postamester nem mer bele­
egyezni, forduljon a postaigazgatósághoz, vagy a miniszté­
riumhoz — hátha még meg is tetszik nekik ez az uj. a for­
galmat megkönnyítő eszme, mely a jövedelmet emeli, fele­
lősséggel pedig nem jár ? Annyi bizonyos, hogy az egyszerű, 
nem pénzes levelek nem képeznek olyan nagy kincset, mit 
annyira féltve kellene őrizni, hogy ilyen kísérleteket ne le­
hetne velők tenni. A kívánt rendeletet tessék a postaigaz­
gatóságtól kérni, önnel, mint bérlővel kötelesek azt közölni.

Uj név. A czikkek meg vannak s átvehetők. Sok ügyes­
séggel vannak Írva, csak az a kár, hogy a stíljük itt-ott ki­
zökken a különben jól választott irányból s dagályossá vá­
lik. sőt olykor bombasztok is csúsznak be a nekirugaszkodó 
frázisok közé. Ha ezeken az egyenetlenségeken segíteni 
fog. szívesen tért nyitunk.

Hanva. A kérdéses egyénnek vagyona nincs, őt magát ez 
időszerint a kir. törvényszék fogházában őrzik az alkotmány- 
utczában.

Emes. Csinos, folyékony előadás, tiszta magyarság, át­
látszó gondolatok, átlátszó mondatokban kifejezve, mindezek 
biztató jelek. Aztán ügyesen fonja a meséje szálait is, az 
alakjai könnyen sürögnek-forognak, bejelentés és előkészület 
nélkül mindig ott jelenteti meg őket, a hol kell s a szüksé­
ges fordulat beáll a megjelenésükkel. így aztán egymástól 
időben és tartalomban mélységesen elütő jeleneteket tud 
szerkeszteni, melyek gyorsan és megerőltetés nélkül követik 
egymást. Ezek is igen szükséges kellékei egy jó novellának. 
A mi még önből hiányzik, azt lehet, hogy meghozza az idő, 
de nem bizonyos. Az Ítélete fiatalos még egy kissé s az 
életismerete hiányos. Ez lépten-nyomon kirí a meséjéből s 
apró tökéletlenségek és tartalombeli elégtelenségek képvise­
lőivé teszi az alakjait. Ajánljuk, hogy ne bízza magát a 
képzeletére, hanem valódi emberekről Írjon, a kiket jól is­
mert. Ezeket szerepeltesse a meséiben, a történetüket kibő­
vítheti, ennek nem szükség a valóságok másolatának lennie, 
de az alakjai igazak legyenek.

M. K. Kecskemét. Kívánsága szerint történt. Az ígéretet 
tudomásul vesszük s számítunk beváltására.

B. J. Nagji-Ecsed. — V. A. Banjaluka. — Sz. J. Ha­
las. — W. M. Namény. — 70.971. ez. előfizető. Heves. 
— S. J. Alsó-Dobás. — B. J. Akna-Szlatina. — K. K. 
Szárszó. Sorsjegyeik eddig nincsenek kihúzva.

IDEGENEK
Fehér hattyú 

szálloda.
Kohut A. Strakoni«
Fischer L. Augsburg 
Biber V. Augsburg 
Koben G. Beljjrád 
Crményi M. N .-Szt-MiklőS 
Demetrovics Gy. Bécs 
Goldner I. Bécs 
Zweig A. Krakkó 
Schilf A. N.-Károly 
Spitzer L. Tass 
Gordon W. G. Elgin 
Friedman E. Sarajevo 
Dr. Graves G.-Rapaids 
Heisler A. Szabadka 
Amschau A. Pécsvárad

József Főherczeg 
szálloda.

Bintner J. Tolna 
Baukovski S. Kolomea 
Chotzen A. Bécs 
Kindersberger M. Zágráb 
Flamm E. Bukarest 
Zervenya H. Bécs 
Zanon G. Fiume 
Dderschtein M. N.-Várad 
Zelenka P. Miskolcz 
Seicht E. Beuthen 
Hamaliat L. R.-Szómba*
Kovács J. N.-Várad 
Heinrich G. Munkács 
Cura W. Frauenberg 
'tarai G. Ungvár

Pannónia szálloda.
Dr. Nagy P. Miskolcz 
Dr. Hebrony J. Miskolcz 
Ábrái A. Arad 
Friedmann A. Hadróv 
Errcth K. Pécs 
Steimnaun J. Fiume 
Secfrancz J. Veszprém 
Baseli A. Csantavér 
Kompanik J. Szirák 
Pupvscu E. Torgoviste 
Mu-iorconic N. Bukarest 
HutTmann A. Aiatka 
Tauber M. Lodz 
Almassy J. K.-Várda 
Radnay F. N.-Várad 
Farki.-, 1$. Orsóvá 
Kintiig J. Arad 
Dr. Gyöngyi J. A bony 
Schaffenhauer 0. Capodistria 
Krisvitz L. Grácz 
Grobe 0. Wildstein 
Dr. Ohnhüuser V. Bécs 
Eila'is P. L.-Szt-Miklós 
111. Nagy E. S.-Szi-Gyürgy 
Lippich G. Szolnok 
Waldner H. Bécs 
Sühie M. München 
Mftide'sohn N. Jassy 
Farbaky J.-ue Nyíregyháza

Holzwarth
Continental szálloda.
Blum W. Hanover
Grün berg K. és családja Pozsony
Salem D. és neje Salonich
Salem J. és családja Salonich
Pickier R. B.-B.iuya
Fulling G. Ka>sel
Friedmann J. Debreczea
Fischer 0. Hamburg
Singer B. Párkány
Gchüfer A. Bréma
Kreutzer L. Budapest
Kreutzer J. Budapest
Ehrmann L. Fiume
Grill J. Starkenbuch
Loria H. Szeged
Fiedler H. Sternberg
Spitzer G. Bécs

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Fleischmann H. München 
Sinayberger S. Stuttgart 
Steiner F. Becs 
Kolmann D. Pozsony 
Sternberg N. Galantha 
Fuludi E. Karánsebes 
Tóth D. Torda 
Berger B. A.-Irsa 
Flügler G. Kassa 
Szatmári E. Újvidék 
Harmann S. Miskolcz

Páris szálloda.
Dr. Leszzyrsky L. és neje Varsó 
Benkö E. és neje Lustow 
Eisner L. Berlin
Goldschmid J. és neje N -Stt-Miklós
Krausz-B Arad
Panyty P. és neje N.-Várad
Danhauser A. Bécs
Spitzer G. Bécs
Doboszláv A. és neje Zágráb
Szál A. és neje Kanizsa
Koczonav L. >-s neje Ujhely
Szekesvánvi K. é- neje Földvár
Isaka J. es neje N.-Várad
Petykó K. és neje Szeged

NÉVSORA
Puschnik Ferencz Két 

korona szálloda.
Benedek J. Gyón 
Taszics F. Kiss 
Gaja B. Krusovács 
Marinovics A. KrusovácS 
Aronovics P. Pirót 
Kiaszovics Gy. Kolozsvár 
Steptics P. Palánta 
Schuszter F. Reschdort 
Izei A. Reschdorf 
Hanh i. Reschdorf 
Lévi S. Tass 
Czeczel S. Tass 
Szál F. Itália 
Gancz A. Itália 
Muneski K Itália 
Paneját M. Bulgária 
Fekete I. Szentes

Bristol szálloda.
Madjaroff J. Szófia
Peroff K. Szófia
Gr. Esterházy J. Bécs
Gr. Lamberien J. Páris
C. Croóanni D. Nápoly
Khardiache A. Kon.-tantinápoly
Stojanovits I. Szófia
Naidonoff P. Szófia
Zagersky F. Szófia
Zwvtkoff P. Szófia
Gundelach T. és neje Varsó
Stroheim B. Becs
Harry J. B. London
Wolff H. Berlin
Pick J. Augsburg
Schneider F. Becs
Kronfeld F. Gvula-Fehérvár
Stanen K. Plocsti
Steiner Gy. Rimaszombat
Mautlmer H. Lemberg
Mendl K. Práva
Deinlineer J. München
Daube £. Bukarest
Meyer H. Szeged
Knittel F. Bécs

Nemzeti szálloda.
Beles J. Ar«d 
Döry A. Zomba 
Döry D. P.-Paradicsom 
Izzex B. Konstantiuápoly 
Movácz J. Esztergom 
Eyndhoven A. Amsterdam 
Kohlner M. N.-Várad 
Mihaloppi R Ferenye 
Weiler S. Stuttgart 
Herzfeld S. Bécs 
Büchler H. Becs 
Salae D. Arad 
Loscbisz E. Bezdán 
Pucei R. Turin 
Wollet V. Lyon

Orient szálloda.
Benedetti S. Fiume 
Kontkiewitz S. Varsó 
Branovits D. Niss 
Kertel K. Glogon 
Beütiy K. Szegzárd 
Dr. Örtyoski J. Varasd 
Lux P. Szabadka 
Wagner R. Wittenberg 
Zelinka J. Diószeg 
Schraum J. Graslicz 
Nagy S. T.-Szt-Miklós 
Ro'ztony F. Kalocsa 
Fischer "P. Kaposvár 
Priváry J. Debreczen 
Kukorélli M, Ré\-falu 
Juce J. Léva 
Falcione G. Zombor 
Winkler B. Pozsony 
Gerhauser L. Pozsony 
Izsépy D. Joisva 
Böhm 0 Újvidék 
Sclimidtbor K. Pfalz 
Rusztek D. Zombor 
Bleack H. Szt-Luis 
Schvartz A. Eger 
Hirsch H. Losoncz 
Popper J. Bécs

Magyar király 
szálloda.

Steinback R. HaJlo 
Jugg A. Róma 
Lewinsky F. Lurahütte 
Kugler J. Saturengrube 
Häifier W. Berlin 
Gail F. Berlin 
Frischbauer F. Bécs 
Strassburger A. Turkeve 
Schmidt M. Kovácsi 
Bernardv G. Marburg 
Kiss J. Veszprém

Erzsébet királyné 
szálloda.

Vidovich M. Lugos 
Dr. Stand M. Heves 
Dr. Rosenbach E. Tereske'
Dr. Yinczehid E. N.-Kikinda 
Melczer G. Ácsa 
Lest vak 0. Duuapataj 
Krati'nszky E. Beregszász 
Rogulits M. Varasd 
Trifkovic Z. Eszék 
Székely V. N.-Kanizsa

Elhaltak névsora 1896. jul. 30-án.
Pichler F. 19 é. VIII. Kisfaludy-u. 14.
R.au Johanna 26 c. VI. Szerecsen-n. 13.
Pfeffel A. 44 é. I. Lipótmczei-tébolyda.
Karaszek A. 50 é. II. Menhely.
Balás E. 77 é. VIII. Szt-Királyi-u. 11.
Damich I. 80 é. VIII. N.-Templom-u. 25.
Krajsits M. 19 é. VI. Andrássy-u. 48.
Varjas E. 2 é. V I- Lipót-u. -lói 
Török J. 30 é. VII. Angel-u. 35.
Schneck sz. Wanderschtieid Lujza 30 e. VIII. Kender-u. 33.
Zatura R. 14 e. N III. Mária-u. 13.
Neuschi J. 44 e. VII. Szegényház.
Rottmann A. 50 é. III. Lajos-u. 138.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1S90. julius 31-én. 

Bérletszünet 74. szám.
Parasztbecsület.

Melodráma 1 felvonásban. 
Zenéjét szerzetté Mascagni 

Péter. Szövegét írták Tar- 
gioni-Tozetti és Menasci. 
Fordította Radó Antal. 

Személvek:

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1896. julius 31-én. 

Évi bérlet 1G2.
A szentivánéji álom.

Színmű 5 felvonásban. Irta 
Shakespeare, fordította Arany 

János.
Személvek:

Santuzza D. Handel Theseus Somló
Lola Ladányi Egeus Bakó
Turiddu Arányi Lysander Horváth
Alfio Várady Demetrius Császár
Lucia Yálent Vilma Philostrat Paulay

Utána:
ap és föld.

Vaczkor Egressy

N Zuboly
Kőrösmezei

Ballet 3 képben. Gaul F. és Dudás Dezső
Hassreiter J-től. Zenéjét irta Orrondi Latabár

Ösztüvér Faludi
Személvek : Hippolita Helvey L.

A villágszellem Jaszinger Herinia Csillag T.
A nap Farkas Helena Cs. Alszegi
Természetbúvár Zolnay Oberon Maró’hv M.
Költő Sineraldi Titánia P. Markus E.

Malvina
Hansné I. 
Zsuzsanits E. > Kezdete 7 órakor.

Kristóf Kolozsváry —
Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, 1890. julius 31-én 

Zárva.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1896. julius 31-én.

Először:
A két tacskó.

Színmű hét képben. Irta 
Deeourcelle Pierre.
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1896. julius 31-én.

A vigéczek.
Énekes fővárosi életkép 3 

felvonásban.
Kezdete 7 órakor.

várszínház.
Budapest, 1896. julius 31-én.

Zárva.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. oparaháe játékrendje: Szombaton. 

augusztus 1-én Otelló. (Grani R. ur yendégfelléptével.) 
Vasárnap, augusztus 2-án Jancsi és Juliska. Babatündér. 
Bérletszün^t 76. sz.

A nemzeti játékrendje: Szombaton, augusz­
tus 1-én Bánk bán. Évi bérlet 163. szám. Vasárnap, 
ammsztus 2-án Prv PáL 3l-ik általános bérlet-szünet.

vígszínház.
Budapest, 1896. julius 31-én.

Két örömnap.
Bohózat 4 felvonásban. Irta: 
Schüntan Ferencz és Kadel- 
burg G. Fordította Márkus M.

Személyek:
Gál Gy. 
Hunvadv M. 
P. Szép 0., 
Ráthonyi A. 
Delii Emma. 
Nikó Lina. 
Balassa J. 
Tapolczai D. 
Gyöngyi L 
Baróti G. 
Szép Aladár. 
Kazaliczky 
Szathmáry 
Alpár Irén. 
Pécsi Paula. 
Beregi 0. 
Kassai

Boross
Berta
Böske
Nyárády
Lujza
Kerzlmayer
Simóka
Kelenyédi
Cserö
Cseröné
Géza
Hiller
Moravetz
Moravetzné
Frida
Marlits
Dr. Szabó

Kezdete 71/* órakor.

1896
A nép

színház zárva lei
A budai ]

Szombaton,
2-in ugyanez.

Káprázatos kiállil

le

Rhcans király, 
Hippopotama, nd 
Loreley 
Delphine 
Lacunde 
Forella 
Geringunda 
Sardellina 
Stirlinda 
Blitzingen gróf.. 
Ábrahám ( aranj 
Benjamin \ 
Springer ügynöki 
Péter halász

A Ki

WERHEI

W* Ei

WULFI
ax összes szeri 

lépte

XV. La
Fényes kiállításul 
50 hőig}- és 50 1 
színre aíkalmazti 
Sgr. Pastorini b:l 

Azonkívül feli 
művésznők.
Holnap esti 

udd
Jegyek d. u. 5 1

Műn"

HUNGi
SZÁLLl

ldvjurus sz

ó

vagy

uj

*
6

hJ

ó tisjj

« tehl
ó Lad

ó boll

Zab_____

Képező..

Köles _

Ingyen ho

E I Zsákkal egyl 
2 i göogysv.iy tiszfl

helyett. J

Minőségi 

500 gramm

Ingyen ho

Koron«-

1889. c 
1889. ,

p-L*

Horx-i'fi. 
Thaa. .



1806

RA
Ferencz Két 
(szálloda.

szálloda.

■ Becs
1 Piri-*

L-n-ü^tiriápoly

i-Fchérvár

(szálloda.

(szálloda.

király
■oda.

I királyné 
lioda.

^Tvreske"
.N.-Kik.r.da

I 30-án.

BAGÓK.
színház.

néji alom.
Ionjában. Irta

vek:

Bakó
Horváth

Kőrösmezei

Dezső
Latabár
Falui!

Csillag T.
Cs. Alszegi
MarVhy M. 
P. Márkus E.
órakor.

INHAZ.
.julius 31-én.

jmnap.
fonásban. Irta: 
Inez rs Kadel- 
llta Markus M.

Fjek:
Gál Gy. 
Hunyady M. 
P. Szép O..

I Ráthonyi Á.
Deli! Emma. 

; Nikó Lina.
Balassa J.

1 Tapolczai D. 
Gyöngyi L 
Bárót! G. 
Szép Aladár. 
Kazaiiczky 
Szathmáry 
Alpár Irén.

I Pécsi Paula.
’ Beregi O.

Szombaton, 
légfelléptével.) 

Babatündér.

augusz-
Yasámap,

1896 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 3L
A népszínház játékrendje: Szombaton és vasárnap a 

színház zárva lesz.
A budai krisztinavárosi nyári színház játékrondje :

Szombaton, augusztus 1-én A két tacskó. Vasárnap augusztus 
2-án ugyanez.

FÖLÖS CAPRICE
Mi

Káprázatos kiállítási énekes bohózat, irta Lettner 
jét szerzetté Enoch A.

Személyek:
Rhénns király, I, , . , ,Hippopotami, nejeinkének 
Loreley 
Delphine 
Lacunde 
Forella 
Geringunda 
Sardeűina 
Stirlinda
Blitzingen gróf.....................
Ábraháin ( aranyművesek 
Benjamin í társak
Springer ügynök .......... ...
Péter halász ...................................................... Maitini ur

Történik a Rajna folyamban.

leányai, vízi tündérek

zené-

Pfeiffer ur 
Weisz umő 
Ferenczy k. a. 
Basté k. a. 
Dedy k. a. 
Blumé k. a. 
Schönau k. a. 
Moser k. a. 
Lenor k. a. 
Baumann ur 
Schönberg u# 
Rett ur 
Steinhardt ur

Ezt megelőzi
A Kalabriász jbíib-*í

WERÍIER ÖDÖN-nel, Levinski szerepében.

Eredeti némajáték!

WULFF EDE czirkusza
Ma és mindennap esti 7 és fél órakor

IVAG¥ i:9,éAI>lS
az összes szerződött miivészek és művésznők fel­

léptével. Azonkívül színre kerül

XV. Lajos udvari ünnepélye
Versailles-ban.

Fényes kiállítású látványosság, bemutatja 300 személy és az 
50 hölgy és 50 férti tagból álló teljes tánezkar. Rendezte és 
színre alkalmazta Wulff E. igazgató. A tánezokat betanította 
Sgr. Pastorini ballet-mester.

Azonkívül fellépnek az összes szerződött művészek és 
művésznők.
Holnap esti 7 és fél órakor nagy előadás, az 

udvari ünnepély ismétlésével.
Jegyek d. u. 5 órájg előre válthatók Kertész L. dohány­

tőzsdéjében Szervita-téren. 2s200

Munkácsy Mihály
,Ecce Homo1
czimü óriási festménye, mely 
a Krisituarciklns harmadik 
és befejező részét képezi. Buda­
pestre megérkezett s már ki 
van állítva az „Ecce Homo- 
Pavillon“-ban Andrássy-ut 127.

Eelépoclij SOlcr

HUNGÁRIA
2US0

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

soso Radios Vilmos és Fi
ismert s kedvelt zenekarajalszik

Kezdete 8 órakor.

Bion-Captif Mari.
Csendes időben felszáll naponta reggel 

7 órától este 11 óráig egyelőre mérsékelt 
árak u. m. délelőtt 1 írt 50 kr., d, u. 2 frt 50 kr, 
a felszállójegy megváltása által szabad bemenet, 
belépö-dij megtekintésre 20 kr., egyleteknek 
és csoportoknak megegyezés szerint. Az éjji 
felszállásnak kivilágítását egy 20,000 gyertyafény- 
erejű világító-test idézi elő. 2S330

Somossy-Eiilaté
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. 431. telefon.

The 5 Sitim Bántson 
BiBBISil LÖM
chanteuse excentrique lóháton. 

Holnap szombaton nj műsor.

Czíía czigány leány
első föllépése, mint hegedű-, czimbalom- ós tánca- 

müvésznö.

Az előadás kezdete fél 9-kor vége I órakor.
Á kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig

Mtino^y Ivajos
zenekaré, játszik.

A terem levegőjének hőmérséklete 14 
fokra van lehűtve.

Egyedüli jegy-elárusitó hely, dohány­
tőzsde, Andrássy-ut 38.

NYÁRI ORPHEUM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.
Kezdete fél 9 órakor. Vége éjfél után.

Mulattató műsor!
Különlegességek! Vonzó számok.

Nevettető bohózatok“^tg

RONALDY TRIO,
a bájos énekes ós tánezos csoport.

Villy Karabin, Riza Nordstrom
nyújtó-tornász.

Miss Vidoria
nemzetközi tánezosnő. 
s több mint 40 tagból álló müvészszemélyzet

Jegx'ck előre válthatók: Steiner-trafik Andrássy-ut 2G. 
A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávóháa a fővá­

rosban időző artisták gyülekező helye. 28005

dal-énekesnő.

Petit Joseph
Miniatur-koinikus.

Ezredéves
országos kiállítás1896.
Ma, pénteken, július hó 31-én

Az önkéntes mentő-egyesület javára!!
MONSTRE

iM-BAimn
(200 énekes) zenekisórettel

Ziegler Béla karnagy igazgatása alatt, 
Bleuer Andorin hangverseny énekesnő, 
Herzmann Erzsiké czimbalom mű­
vésznő, urhölgyek és Ney nr a magy. 
kir. operaház tagja szives közreműkö­

dése mellett.

Kar- és magánének előadások a karzőn.
Goazdöla, szerenád a, tón.
Nagy kivilágítás
80.000 világitó testtel, rendezi Pain 

I. és fiai londoni ezég.
A hangverseny kezdete S ómkor, a kivilágítás 

9 órakor, a szerenád 83 órakor este.
Belépti dij 50 kr. 10 éven aluli gyermekek 20 kr. 

Állandó és havijegyek érvényesek.
Az összes kedvezményes jegyek (n. m. Block, Congress* 
munkás ós tanulójegyek), valamint esti jegyek dőli 

12 órától érvénytelenek. 28303

ily
' BUDAPESTEN

jelenleg

3 leghüvösebb esteli kirándulóhely.
Nyitva d. u. 3-tól hajnali 3 óráig.

Belépő «fläj SO lim-ag ezár.

Előzetes jelentés.
Szomliaton »w «;as^ai-uü 3-em

Egy éj Velenczében.
Remek kivilágítás a Didón. — Minden ezredik látogató 

emlékül értékes velenczei műtárgyat kap Dr. Candiani 
Napóleon velenczei üveggyárából. 28087

Velenczei dissmenet,
vizen és szárazon virágkorzóval.

Remek nj látványosság: Délibáb (Fata Morgana)
a viz partján a „Szultán“ kávéház alsó terrasszán.

ÖsBndavára
Ma pénteken, julius 31-én. 

fényes díszkivilágítás 30 színes villamos láng.
Rendkívül érdekes műsor, előadások a színházakban, 

tündérvilág, keleti élet, kilencz zenekar stb.

Üvöltő- és keringő dervisek táncza.
Belépő dij : a kiállítási hídon át hétköznapokon este G, 
ünnep- és vasárnapokon déli 12 óráig 20 kr; ez időn túl az 
összes kapukon át 30 kr. Gyermekek felét fizetik. 28087

Holnap szombaton, augusztus 1-én

Az orsz. magy. színész egyesület nyug­
díjintézete javára fényes villamos dísz- 
világítás mellett az összes fővá­
rosi színházak személyzetének közre­

működésével.

Nagy jótékony előadás.
1. Diszfelvonulás. Mátyás király diadal bevonulása 

Budavárába n lovakkal és díszkocsikkal.
2. Mátyás legyőzi Holnbárt. (Történelmi élőkép).

A. sasinpadon $
a) A világhírű törpék előadása.
b) Goldstein Számi Ős-Budavárában.
c) Szerelmi kettős, eszményi ballet.
d) Nagy olasz opera társaság egyetlen előadása.
e) Hontalanok, nagy ballet.
f) Gulyás Miska ós Káposzta Sára érzékeny históriája.

(Szerzetté a festő, festette a szerző).
g) Történelmi élőképek,

1. Magyar Jámmó társaság.
2. Századvégi gyerekek.
3. Századvégi leányok.
A Szt. György-téren : Nagy férfikar.
Serly pavillonban: Csárda jelenetek: „Csikósi:-ból, 
‘.Betyár kendője“-bői, „Peleskei“-nöl.
Nagy Szereuade a „Velenczei ój‘‘-böl. — Végül: Egy 

értékes tárgy kisorsolása.

Iielépő=dij SO krajczAr.

Schärding

Bécs '. *. 1 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
D .-Föld vár

Gombos . 
Újvidék . . 
Zimony . . 
Pancsova . 
Drenkova

Vág:
Szered . .
Gy. a1>a

Zákány . . 

Eszék . . .

Sziszek . . 
Mitrovicza

Vízállás, 1896. julius 30-án.
Czentim-'ler C° Bega: ficutimcter C°

+ 2tó> 5 + 1G

. 4- 35! >17 + ^7 

. 4- 90>10 + 20 

. + 48<U 4- 22 
. -f- 3C2 <13 + 20 
. 4-307<22 4-20 
. 4- 34s<14 -j- 21

+ Íi6> 3 4-10 
. -t- 45o > 1 4- 24 
• 4- 383 > 3 4-25 
. 4-í07< 3 4-25 
. -f-266< G 4- 18 
. -4- 224C 5+20 
. 4- 298< 2 + 17

. + CS<14 + 20

. . . +200>10

+ 50 < 4 
+ 1GS< 10 + 19 
+ 2 íü<20 + 20

+ 31 <49+ 17 
+ 265<28

G3 < 13 + 25 
2< 4Temesvár 

N.-Becskerek + 12 < 11 + 20

Tisza:

40< 2 + 22 
28< 2-4- 20 
24< 4 + 20 
!<11 +27 

8ö<12 + 20

S6<24 + 22 
87 < 8 4-27 
74< 5 + 28 

12t< 4 + 24 
135 < 3 + 22 
304 + 27

Jegyek magyarázata : + n:
< apadat, hőmér-

M.-Sziget . . +
Tekeháza . +

V.-Namény . +
Záhony (Csap)—

Tisza-Füred +
Szolnok . . -4- 
Csongrád . . +
Szeged . . . -f- 
Török-Becse -{- 
Titcl .... 4-

Seltes: N.-Várad— 4< 2 + 20
Fekete: Tenke 4- 19 +23
Fehér: B.-Ienő
Kettős: Békés + 4S> 1 + 28 
llármas: Gyoma+ 34<12 + 23

Maros :
Arad .... — 100< S + 26 
Makó . . . . + 27 + 2G

ill fölött. — null alatt. > áradat, 
sék Celsius szerint.

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai központi inti 
irati jelentése 189G. julius 30-án reggel 7

Állomások
\i A hő­

mérséklet Szél
1

1!
1.

1 É
s>=
2 I

Celsius
szerint ereje 2 r

1

Árvává ml ja — 56-8 + 21*6 0 —
Trencsén — — + £4.0 SE I 3 —■
Sclmcczbánya — 581 + 21 8 E 1 4 —
Kis-Karüil — — 57-2 + 22 4 E 0 3 —
Magvar-Óvár — 56 9 + 24,4 4
Ó-Gvalla — — őG-7 + 22.0 SE 3 2
Budapest — — 56 9 + 22.7 í —
Sopron — — 58 7 + 24.2 N 0 3 —

55 9 21.C —
Keszthely — — 567 + 25.1 — 3 —
Paks — — —
Csáktornya — 55-2 + 22.0 NW 1 3 10

+ 19.7 SW 1 4 1
+ 21.0 1

Cirkvenica— — 57-1 + 21.4 0
Pancsova — — ob'S + 24.7 SE 3 0

+ 22 2 S 2 1
Zsombolya — 57 0 + 215.8 SE $ 1

57 0 4- 23.8 E 4 1
Szeged — — 56*7 + 23.5 SE 4
Szolnok — — 576 + 25.0 SE 3 4
Eger — — — 57-4 + 25.0 N\V 2 1
Debreczen— — + 23.0
Késmárk — — 58-5 + 19.4 0
Ungvár — — 59 *4 + 20.7 NE 4
Akna-Szlatina — 60-1 + 20 8 SE 3 0
Szalmán — — 60 3 + 24.4 S 1 0
Nagv-Várad — 56*9 + 25.4 SE 2 1
Kolozsvár — — 58-7 + 18.3 NE 1 0
Nagv-Szeben — 53 4 S 3
Bécs — — — 56*4 + 21.2 W 1 u
Salzbur;: — — 59 1 + 154 NVV 2 ©
Klagenfurt— — -u 19.2 W 1 u
Pók - - — 57 6 + 19.7 1

57 7 + 24 7 NVV 1
Sarajevo — — 566 + 23 2 SW 1 4

58-7 + 17 8 S 4 10
Flórén ez — — 58-1 + 21.5 NVV 2

59-4 + 22 0 S 0 4 —
Nápoly — — 60-1 + 21.6 N 0 0 —
Brindisi — — 584 4- 26.0 N 3 4
Palermo — — 60-9 + 2-2.4 VV 1 4 1
Malta — — — ŐSO 4- 25 ti VV 1 I
Zürich — -! 61 0 + 11.8 S 2 G 26
Biarritz — — 64 0 + 170 W 4 e

; 58 5 + 17.0 E 1
! 59 6 + 15 9 S 1 4

Kopenliága — 56 9 + 16.2 N 1 4 1
Hamburg — — 58 4 + 14.3 N 3 4
Berlin — — 56*3 + 184 W 1 4 2
Christ iansund — 63 9 -V 12.0 N 5 1
Stockholm— — 60-2 + 16.1 N 6 4 14
Szent-Pétervár — 60*4 + 15.5 E 1 K 3
Moszkva — — 6-2 7 + 21 3 N 0 0

+ 23.6 S 1 4
61-3 + 21.7 NE C 0

Odessza — —
57'8 + 27 0 NW 2
_ — — —

Konstantinápoly — — — 0 —
A szélirányok jelölése: N = észak, E — kelet,

W = nyugodt. -- Felhőzet: 0 = egészen derült,
nyire derült, £ == részben felhős, 3 = többnyit
4 = egészen borult,
K = zivatar.

> = eső , * = hó • M

2—33

— 32

32
SC
31 
35
32 
S3 
E» 
32 
31

16

17
18 
20 
2! 
20 
19
14 
21

18
19 
18 
18
20
15 
18 
21 
20 
22 
20

19

21
20 
15 
18 
21 
15
14 
18

15 
IV

S = dél

se = köd

magas nyomású terület közül újabban egy délnyugati maxi 
mura válik ki. E között és a keleti maximum között te­
rül cl az alacsony nyomás, melynek minimuma Angliábar 
található.

Az eső mennyiség és kiterjedés tekintetében növekedett 
A kontinens nyugati részén az időnek lehűlése tapasz 
talható. .

Hazánkban a száraz és nagyon meleg idő az utóbbi -4 
órában is tartott. Zivataros esők csakis Csáktornya én Zag 
láb vidékén voltak. ,

Felhősebb és sok helyütt esős meg zivataros idő varhato 
nyugatról csökkenő hősvirgcl.

a

vagy

uJ

F « J 76 kg. 77 kg- 78 kc. 79 kg. 80 g. 81 tg. 82 kg.

100 kilogrammnak ara
frt tói írtig frt tói frt ig írttól írtig írttól ! írtig írttól : frt lg frltul ! írtig írttól 1 frtig

’ ó bánsági____ 6.45 6.55 6.50 6.«5 ! 6.60 1 6.70
I

6.65 1 6.75 6.70 6.80
tiszavuiéki_ 6.50 6.60 6.55 6.70 j 6.65 6 75 6 70 ! 6.80 6.75 6.8pestvidéki_ 6.45 6.55 6.50 6.65 6.45 ! 6.70 6.65 j 6.75 6.70 6.30
fehérmegyei 6.45 6.55 6.50 6.65 e.co 6.70 6.65 1 C. 75 6.70 6.80

6.55 6.65 6.60 6.75 1 6.70 1 6.80 6.75 í 6.85 6.80 6.90 —j —.—
0

' 1 1

nou_______

Ó
vagy

nj
Faj

Minőségi
súly

hektoüterenk.
Frt tói Frtig

ó elsőrendű____
másodrendű

70-72 5.45
5 sO

5 50 
5.45

Árpa_______ ó takarmanv _ 60-62
ó 62-64

*----------- ó sörfőzésre 64-66
Zab____ ó 39 — 41

6 - 39-41 6 10 6.50
Tengeri _ ó bánsági____ _ 3 85 3.90

. _ UJ másnemű____ — 3.80 3.85
Képező____ =i káposzta _ _ 9.50 10.10

------------- UJ bánsági —
Köl.. _ . 6 - - .-

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. julius 29,

OsztalékKamat­
láb

Időjárás szép | \ izallas reggel 7 órakor 372 cm. | Hőmérő reggel 7 órakor +24° C j Légsulymérö reg. 7 o. 781 m/m.

A) Árutőzsde.
i. Gabonanemüek. 

a) Kész áru.

Minőségi súly hoktoliterenkint

bt Határidőre.
üsance-minöségü 100 kilpgrammonkiut.

Ba“- ;;;;;

Határidő
írt

Áru
frt

szept.—okt.____ _____
rnurcz. — upr._______

6 30 
S'69

6.31
6.70

Ti IS 7 » mnrrr -i.pr
----------- ...--------... szept.—okt. 5.17 5.18

Tengeri...____ ... ^ 18UG. máj.—jun............. 3.72 3.73

jul.-aug....................— 3 48 3.50
2.48 3.50

október—
Zab ..................... ._ ... márcz—.ápr...........— — —

„ ------ -------- ... „ 5.C9 5.11
Üáp.-Repoze I8u«í. aug.—szept.......... 10.30 10.40

II. Különféle termények.

Ingyen hordó Disznózsír

F a j
Pénz ! Áru

Irt ! frt
viSü“z ::::::::: 45 50

42Í
47. —
48. -

43.
47 50 
48-50

- Szalonna —
magyar la légen szárított vidéki------ —
városi légeaszáritott, 4 darabos-----------

. . 3 „-----------
füstölt... . ............. ................. .... ... -.

! Zsákkal együtt

1 gőngysoiy tisztasnly
Szilva ___

boszniai, ISuá. évi, usance-minőség —
„ „ „ 1Ü0 darabos ------
» . „ 100 „ ------
. . . 85 . -------

szerbiai, , „ usance-minőseg —
. . „ 100 darabos ___
„ „ . 85 „ -------

3:5

Minőség

500 gramm int
Szilva------
Határidőre

boszniai,____________usance-niin.
„ ______ _____ 120 darabos

szerbiai, __ usance-min.

10!-
12.-
15.50

10.*25 
12.50 
16.- 
10.25

„_______ __ __ 100 darabos 12. - 
15.5C

12.50
16.-

Ingyen hordó
Szilvaiz — szlavóniai 1895 ___ ____— —-----------

szerbiai 1895 ____________ _____ —
1J.50
12.-

14 - 
12.50
14.25
13.-Határidőre szerbiai — ----------------- ------------------ 12 50

- Heremag _
iurzerna magyar, 1895 _— —
vörös aprószemü 1895 -------------------
vörös kSzépszemÜ 1895  _______ —

,, nagyszemü 1895... —

B) Értéktí z s d e.

III. A hajó szállítás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

ITT. Záloglevelek ós kölcsünkötv. 
a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. „ ... „ ...
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár... —-

„ „ „ . koronaőrt.
Kisbirtokosok országos földhitelint.___ __ —

, „ >0*évre koronaér.
. . „ 50% évre_— —

Magyar földhitelintézet papírban........... ......... —
„ * koronaértójeben 50 évre
, „ koronaértékben fi.'» övre

„ szabály, és talajjav. —
•d. vasutak kötv. aUV. évre.........

Honnan kr

í Pancsova -------------- 25—28
Újvidék_________ —
Bezdan _—_____ — 14-17

1 11-13
1 Dunaföldvár_______ 10-12

{ Szentes____ __ _____ 27—30
Tisza ( 2C—28

25-27
( Titel_______________ 23-2«

Száva{ Mitrovicz _—-------- 32-35

Béga Temesvár ___ — — 35 - 38
Nagy-Becskerek .. — 25—28

Győrbe a fuvardijtétel S—10 krral maga­
sabb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint, a szál­
lítási adóval es a biztosítási díjjal ór-

A Béga-állom ásókról a búr tsellázást beleértve.

5*/,°:,

É r t * k p

1 Állaanadóeságs

a) Magyar Államadósság;.

Arauyj. 100. 5u0,1000 frt névért, drbokban, adóra. 
. 10.000 frt névért, darabokban, adóm. --

Koronacrtékü járadék, adómentes— —-----------
187G. keleti vasúti államk. aranyb.. adólev. 10®/,
lb89. évi államvasuti aranykulcson, adómentes—
1899. „ ezüstkölcsön---------------
Alíamk. vask.czőlj. arany adóm.. 200 K. névért. 
I87u. évi nyereménykvlcaőn, 100 frtos darab —
V7t'- - . 50 „ , -
«agyar regále-kurt. kötvény, adómentes-------

Magyar fülűi. bérmentesítési kötvény, adómentes 
Horvát-szlavou „ , ,
Tisza, ca sieget!i nyereménykőlcsön —------ —

Ltolso árfolyam Kamat-
nenz ! am

122.40

99.50 
122 -
124.75
101.75 
91.-

153.- 
15C.50 
100. • 
100.- 
97.75
97.50 

139.-

122.90
99Í 90 

123.
125.50 
102.75
92 - 

154
151.50 
101.- 
101. -
98.75
98.50

140.

8%

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

, „ május—november—
Egyesi tett járadék ezüstben január—julius------

, , április—október —
Aranyjáradék, adómentes — — — —------ —
Koronaértékü járadék---------—------ ------------
Aliamsorsj. 1854. évb. 250frt. p. p. adólev. 20%

. 1800. „ 500 „ o. e. , ,

. I860. „ 100 , . „ • #
„ 1864. „ 100 „ „ . ----------------
. 1864. „ 50 , „ „ ---------------

Idegen állam adósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön — —------ —
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar—----------- —

, , 100 „ , (osztr. felülb.)

II. Más közkölcsönök.
Bosny^k-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
"i ^,T,^s-hétf»>YÖli'YÍ vizszatb. társ. k ölési »ne ........

1 Utolsó árfolyam
p,-„Z 1 áru

101.50 102.-
101.50 102. —
101.50 102.—
1C1.5C 102.-
123.50 124. -
101.- 101.50
144 50 146.5C
147.50 148.5C
157.- 158 -
190.- 191-
190.- 191.-

113.- 114. -
34.-

34.- 35.-

97.75 98.75
99.5C 100.50

10?.— 104.—

Osztalék
1895-re

44.20
65.—

. . „ „ 50 évre 105%
Magyar jelzáioghitelbank ....................................

e „ tözs. k. 50 é.. \-f. 110 frt.
e , közs. kötv. 50 évre   
e , közs. kötv. 50 évre___
, e nyer.-kötv. —  
e e , . osztr. felülb. 
6 • f nyer.-jegy _ ...
e , . osztr. felülb. 
„ . nver.-kőtv. ,

Magyar országos közp. takarékpénztár.........—

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja 
Magyar takarékpénzt. Közp. jelzálogb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 40% évre..._-

Pesti hazai első takarékn. köti. kötv.___ —

, , „ . sáiogl. kor. ért._
Pesti m. keresk. bank— —.............. ...........

l á l l közs. k. vissz. 110 frt
. e , . közs. k. vissz 2x0 k. _.

b) Vidék és külföldi Int. kthoosátAsal.
Albina takarék- és hitelintézet _____ — —
Aradi polgári takarékp. 40 evre.........................

t „ e 40 e. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takaróknénztar ................. ...........
Erdélyt, in. jeizálugiutelb. 40 évre............- ...

. „40 évre visszafiz._
Horvát-szlavon országos jelzálogbank ..............
Nagyszeb. ált. takp. 31*/, é., vissz. 110 frt —

, „ , 40 évre, vissz. 106 frt__
„ . » 40 évre III. kib. ..
„ „ „ 35 évre IV. kib. „

Nagyszebeni földhitelintézet ................. .

VI. kib. .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv----

„ „ nyer. «jegy
Temesvár első takarékpenztar — —

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeti hajózási részvényt.____
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. —
Budapcst-pécsi vasút — — — —.................
Déli vasút...___ __ —..............— — — —
Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ. — 
El»ő pesti spódium- és csontiIsztgyár r.-t.
Kassa-oderltorgi vasút 1889, ezüst —-------

. , 1889, arany ___ __
, „1891, ezüst ...____
„ „ 1891. arany _ ____
„ „ (oszt. von.) 1889, ez.

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.„. _
Magyar-gácsországi vasút I. kib.— —------

„ „ II. kib__________

Magyar ny. v. (székesf.-gyür-gráczi vonal)
. „ „ 1874. kib............................... -

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany
Osztrák-magyar allamvasút 3883. —.........

„ „X. kib. 1885 ___
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület — — —------ —
Torontáli helyiérdekű vasutak ................— ...
Urikány-zsilv. magyar kőszenb. els kötv----...

. , . . . e U. kib.

V. Bankok róazvényeL
Angol-osztrák bank_________________
Budapesti bankegyesület —------ — —
Első magyar iparbank —------ -----------
Fiumei hitelbank ................. ..................
Fővárosi bank -részvény-társaság — — . 
Budapesti giro- és pénztár-egylet ._ 
Hazai bank-részvény-társaság — ... 
Hermes magy. alt. váltóüzlet részvt. 
Horvát leszámítoló bank .- ... — — - 
Horvát-szlavon országos jelzálogbank .
Magyar általános hitelbank ........... - .
Magyar ipar- és kereskedelmi bank... . 
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 
Magvar jelzáloghitelbank, II. kibocsátás
Magyar kereskedelmi r.-t............. ........
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja
Osztrák hitelintézet...--------- —
Osztrák-magyar bank — ------------ — .
Pesti magyar kereskedelmi bank— — 
Unionbank

200 K. 
200 K. 

_ 200

“ 200 
.. 100 
200 ;V. 
100 ar. 
. 200 
400 K 

500
. 160

. 500
200

100.- 101.
1 100. - 101

97.5P 98.
101.25: 102.
101.75, 102.
100.25 101.

; 1G0.— 100.
93.75 99.
99.- 99.

| 92.50 93.
96.75 97.
99.50 100
96.75 97.
93.75 99.

101.- 102.
100.- 10T.
99.50 10C.

100.- 100
98.25 99.
99.50 100.

118.50 120.
; 123.— 124.
! 14*50 ^e'.

104 - 104.
I 100.- 101

100.- 101.
98.25 99.

100.50 101.
99.- 100.

100.25 101.
1 96.- 97.

100.2C «01.
100.20 101.
100.— 100.
95.3C 95.
99.- 1C0.

100.— 101.
93.50 99.

103.75 104.
99.- 100.

100.75 101.
100.- 100.
101.—
100.- 10c
98.5C 99.

100.- 101.
98.5C 99.

100.5C 101.
1 102.-

102.-
101.75 102.
100.- 101.
100.5C 101.
1Ü2. —
103.-
100 - 101
115.50 116.

102.- 1031
99.‘'O 100.

, 100.- 101
98.5C 59
97 50 98

150Í50 152.
99.25 100

119.50: 120
99.- I 10C

120.5C ; 121
99.25 100
99.75 I 10 0

107.50 108
107.5( 108

I 97 5( ! 98
105.5( 106
105.5( 106
122.50 123

100*.- 100

120.50

155.- 156
102.75 103
187.- 188
106.— 107
65.- 70

108*50 109
170.- 180
1C7.*5C 108

183.- 185
509i- 520

975Í-» 960
•162.- H67
287.-

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takáréknénztúr __________ 109
Buda&est III. kerületi takarékpénztár ... 50
Budanest-erz.söbvtvárosi takaréknénztár 200 K.
Budapest VIII., IX., X. kér. takn. r.-t._ 109
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálőgk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takaréko. ... 300
Magyar általános takarékpénztár............ 100
Magyar országos közpo 
Pesti hazai első takarékpénztár 
VII. Biztosító-társaságok rószv.

Becsi biztositó társaság........................ . 200
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet _ 2t>0
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fonciére. pesti biztosit») intézet ............ 100
Lloyd, magyar v:szon*biztositó társ.___ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t......... 100
Nemzeti baleset es munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító intézet....... ...  300

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t.......................  400

. , „ elsóbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t________500
Erzsébet-gözmalom-társ....*_________  200
Lujza-gőzmalom r.-t— #      160
Pesti hengermalom-társ. ..................   400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmaloin ...................   150
IX. Bányák ée téglagyárak róezv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t.___ 200
Budapesti tégla- es mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár............ 109
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t......... 100
Északrn. egyesült köszénb. es ioarv......... 100
Felsöinagrarorsz. bánya és Kohoinü r.-t. 100
István téglagyár r.-t.       100
Kassa-somodí kőszénhánya r.-t. id. elisin. :i_0
Kis-aebesi granitbányák r.-t__...__ 200 K.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.________ ICO
Kőszénbánya és téglagyár r.-t...............  200
Lechner rákosi leglagyVtr r.-t....... .......... 100
Magyar asphalt r.-t.........................    100
Magyar általános kőszéiibánva r.-t. _... 100
Magy. gőztégla-, czem.- és gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t.... ‘ .. ___... 300
Péterhegyi téglaipar r.-t............... .... 200 K.
Salgiltarjáni kőszénbánya r.-t________  100
Szentendrei téglagyár r.-t..........   100
Újlaki tégla- és meszegető r.-t.............. .. 150
Urikánv-itiilvölgyi magy. köszénb. r.-t. ... 100

X. Vasmüvek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t......... 200
„Danubius- magy. hajó- és "gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár.......  400
Nadrág! vasipar társulat.......................... 200
„Nicho!sor,--gépgyár részv.-társ....... . 200 K.
Rimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t. ._ 100
Schlick-féle "vasöntöde és gépgyár............ 200
Schoenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K. 

Weitzcr János gép-, waggougyar es vasönt. 400
XI. Könyvnyomdák részvényei.

„Athenaeum- irodalmi és nyomdai r.-t._100
Franklin-társulat___ __ _________  150
„Kosmos* müintezet... ..." ................... ..... 100
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek........ .. 200 K.
„Országgy. Értesítő* kö- és "könyvny. 400 K. 
„Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t. ... „ 200 
Pesti könyvnyomda r.-t.      öüO

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános wacgonkőlcsönző-társulat_ 400 K.
„Apollo* köolajfinoniitó-gyár r.-t.___  200 K.
Bantiin-félo vegyi gyárak r.-t. —___  500 K
Bihar-Szi'ágyi olajipar r.-t.....................  200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. _ 00
Első magyar betűöntődé r.-t.............. . 100
Első magyar gyapjumosó- <is bízom, r.-t 200 
Első magyar részvény serfözúde — — 300
Első magyar sertóshizlaló r.-t----------- 200
Első magyar szállítási vállalat r.-í. _ 200
Első magyar szálloda r.-t................  ... su
Első magyar üvággyár részvény-társaság 400 K. 
Első pesti spódium es csontliszt tryár ... 100 
Fiumei rizshantoló- és rizsceinéiiyitő gyár 50(
Gschw;nilt-féie szeszgyár .........................  200
Gr. Esterházy Géza - féle cognac-gyár r.-t. 2C4) K.
„Hungária* árpagyöngy-gyár — —______ 400
„Hungária- műtrágya es kónsavgvár.........
„Hygieia* fémipar részvénytársaság......... íoo
Jordan Viktor-rélw bőrgyár r.-t.................. iuu

. «... els. részv. luo
Kaíiolgydr részvénytársaság------ --------200
Kőbányái király serfözö r.-t....................  290 K.
Kőbányai polgári serfözö részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100 
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor. _____  íoo

99.- 1.00.—
125.- 130.-
79.— 81.-

2C1 * — 202* —
1035.- 1095.-
11C - 112.-
735 — 738.-

7850.— 79CO.—

235 - 240.-
330.- 340.-

4075.- 4125.—
132.- 134.—
8G.— 85 -

136.— 137.-
142 — 145.-
940 - 950.-

245.- 250.-
402.-
60?.- 610.-
256.- 258.-

I 155.- 157.-
610.— 630.-

I 250.- 263.-
143 - 146.-

150.- 155 -
: 110.— 111 —
| 190.- 195.-
! 9C. - 92 -
195.- 198. -
1C3. — 110.-

: 49.- 51.-1 30.- 31
104 — 105.-
610.- 640 -
540- 545 -
112.- 117.-
227 - 228 -
121.— 122.-
74.- 77.-

135.- 140.-
58.-

596 - £93 -

136.- 19CÍ-
i

j 130.- 190.-
II 1O6.- 1C7 -
>2020.- 2040.-

106- 103!—

i 222!— 2?3*.-

: 265". — 270Í —

400.- 410.-
248.- 252.-
82.- 85.-

I —!— 90Í —
j 178.- 180.-
1260 —

! 515.- 520.-
: 400Í — 405! —

138*.- 139 —
:: 17.- 19.-

155.- 160.-
492.- 497.-

I300.— 1350.—
350.- 80. —
235.- 240. -

lí 245.- 255.-
100.-

130.- 140.-
'400.— 145C.—

I 475 - 485.-

! 140!- 145*.-

í 35Í — 4C* —
69.- 71.—

282 - 285. —
I 51.- 53.--
! 98.- 99 -

! 130.*— 132!-

Magvar fém- és lámoaárn-gyár r.-t-------- 100
Magyar kender- és fönioar r.-t.____ — 200
Magyar msgyantaárugyar r.-t.   100
Mag)-ar villamossági r.-t._...__ __ 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság...____ 290
Nemzetköz, waggonkölcsonző r.-t....... — 400 K.
Popper lápot faip.ir r.-t. _. „ ... „ ... 2099
Quamcro részvénvt.ir>.iság ...___ __ __ 100
Hova! nagyszállója részvénytársaság_ 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t".___________ 200
Sziszek! tárházak r.-t.................. ..... ..... — 100
Telefon-Hírmondó r.-t_____ --_____ 100 K.
Törők birodalmi dnliányegyeiláruaági r -t. 200

XIII. Közlekedési váll. rószv. 
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. _ .— 100
Aradi cs Csanádi egyes. v. r.-L ________ 100
Barcs-pakráczi vasat... ____ _____ — 200
Budapest alagut-társulat ... — — — 105
Budaucsti közúti vasoalya______ ____ - 200

. . . résq......... .. 100

150.-; 155.—

16C l I
126 — i 127.- 
315. — - 317.— 
485.- 490.-

Bu :ape»ti társa» 
Budapesti villám

BudaDest-szent-lön i h.

.. 200 K.
....... :oo
rsr -

120.- 
280. -

174.-
2C4Í- 
165.- 
29S. — 
238.- 
185.- 
35.- 

282. - 
145.-

25 L. 
25 L.

40 p. p.

- 2»/,

Rpesí-ajpcsl-ráknip. vili. köz 
Debreczen-liajdunanási vasút
Déli vasút ______ __ __ —_____ — 200 ar.
Elvű cs. kir. szab. dunagozhajó-társ. 500 p. ]». 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsöbbs. rész».... 200
Gyür-sopron-ebenfurti vasút _ —-- 200
Kassai közúti vasút___ __ _____
Kassa-oderbergi vasút---------- ...
Kassa-tnrnzi helyi érd. vasút r.-t. eis
Magyar-gácsországi vasút------ ----—
Ma-'í'ar nyngoti vasút _—__ ... —
Máramarnsj suvasút els. részv. ... ...
Máraraaros. sóvasut törzsrész***nyoi ..
Máramarosi sóvasut B. részvényei 
Maro.-vásárh.-szászreg. vasút .*Ls. részv 
Nagykikin«ia-nagyi>ec'ker. vasút els. r.
Orient»* magy. tengeri hajózási r.-t.... IOVO K.
Osztrák-magyar államvasut___ ... — 2UU ar.
Pécs-i:arcsi vasút............................ ............. -‘20
Pctrozsény-lupényi h. é. vasút ek. részv. 109 
Szlavóniai h. é. vasút els. rószv. —

XIV. Sorsjegyek.
izilika sorsjegy— —....................... — —------ :

„ " osztr. feiüliaily.-gzfcis.,!
Bécsvárosi nyereménvköicsön 1874. évről — — |
Buda városi sorsjogv-... — — — — —.........— j

„ . osztr. fel álbóly ^zés-el — — }
„Jó szív* egyesületi sorsjegy ... —....................!

„ _ „ osztr. I'clOlhélyegZ. ;
Magyar vörös-kereszt sorsjegy ... ................... :

„ „ osztr. Telölbclyegz. 1
Olasz vörös-kereszt sorsjegy ....... . .................- j

„ „ „ „ osztr ielülbéiyegz. I
Osztr:lk vörös-kereszt sorsjegy... ...................... j
Osztrák hitelintézeti sorsjegy"..........- ...-------- i
Pálffy sorsjegy ... ............................ 1

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert... ...------- ------------

„ osztrák vagy magyar 8 frtos — — — — ! 
„ 20 frankos... —................. ........... — — —

* török aranyára .........................— — :
Német hirod. vagy egyénért, bank]. <100 márkái j
Franczia bankjegy (1Ö0 frank) —------- — —
Olasz bankjegy (100 lira)............. . — —------ !
Papirrubel darabonkint... ... ----------- —--------:
Román bankjegy (100 l-.*ii— —----------------— l
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)

125.-
290.-

175.-
20s! —
170.— 
297.— 
2S9.- 
.90.— 
37 - 

282.50 
150.-

100" — ' 101.— 
102.- 103.—
475Í- 480 —

1C9. — 112.—

i 134.50 1S5.50 
191i 19ó. - 

! 207.-' 208.— 
208.— 209 — 
95. ~ 96.50
62.-j 67.- 
62.-, 67.-

100.- 101.— 
100.- 101.-

2'8. — 219.- 
i 10J.-I 101.— 

194 - 195.—

XXT. Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi Írtért_
100 franken.-----------
10 sterlingért____

100 iuarká»t..t„„___

1U) frankért_______

100 rubelért____ —

Amsterdam — — —
Brüssel ....................
London ................. -
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok_

Svájcai bankpiaczok 
Szentpétervár — —

168*50 166.50
58.- 60.-
59. - 61.—

?.9C 3.20
3.10 3.40
3.- 8.40
9.80 10.20

11.- 11.50
11.75 12.25
17.80 18.20

200.50 202.50
60.- 61.—

5.67 5.72
5.64 5.68
9.5C 9.52
9.50 9.52

11.75 11.80
58*75 58.95
44Í*0 44Í 70

99 - 99 40

XVII. Határidőre kötött órtókp. 
Augusztus közepére.

Magx'ar aranyjáradék —.......... —------- — —
Magyar koronajáradék.............. ............................
Magyar általános hitelbank ........ .......................
Magvar ipar- ós kereskedelmi bank____ ___ __
Magyar jelzáloghitelbank — — — — — — —. 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank — .— _ 
Rimám uránvi vasmű —---------------—---------

Augusztus végére.
Osztrák hitelintézet —------ ...-------------—

O »ztrák - magyar államvasut ... .

119.77
58.80
44.40
47.60
47.45

122.50 
39.50

387 -
105.50 
244.
244.50 
237.30

360.30 
102.50 
359

120.17 
59 - 
44.70 
47.75 
47.60

122.70 
99. 70

387.50 
106.
244.50 
245 - 
238.-

360.50 
103.- 
359 50

esámoió árfolyamok.
Magyar általános hitelbank---------
Osztrák hitelintézet______________
Magyar aranyjáradék-----------------
Magyar koronajáradék ... —------ --
Magvar ipar- es keresk. bank „ .
Magyar jelzálogbank -----------------
Magyar pénzv. és lesz. bank______
Rima-Murányi vasmű r.-t.------ --
Első magyar ált. biztositó r.-t.__
Budapest "bankegyesüiet ____ __ _
Első magyar iparbank ... — — — .
Hazai bank részv. társ.-------------
Pesti m. keresk. bank....................
Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó)________
Az Osztruk-Mavvar lank kamatlalu \mtó!vszaiuitolásuál ...___ 4%

287.- Déli vasút___ 103.- Nemzetközi waggonk ícs................... ]
360.— Salgó-Tarjáni köszénb__________ _ 597 - Magyar ált. köszenbáiryareszv.-tars. J
122.50 Magvar asphalt r.-t. ___ _____ __ 227 - Pesti hazai első takarékpénztár____x
99.5C riszt.-magyar allam vasút  ____ — 358 - Fiumei hitelbank...........................

106.— Magy. közp. takarékp _____________ Belvárosi takarékpánztár ___
244.- Magyar ált. takarékpénztár ...____ Magvar villám lesze.-tar*._ _
244.- Sdiük-féle vasönt. és gépgyár____ 217.- Köbanvai polgári sdrföző r.-t.
237 - Budapesti villamossági r.-t ... Ganz-fele vasöntöde..........................

Budapesti takp. és zálogköl.____ — Bp. közúti vasn. id. r. jegy___  _
Danubius* m. hajógyár'— „ ... 106.- Büdanesti közúti vasat____________

187 - Jég és viszaiitbiztuntó részv.-társ. Bp.-ujpest.-r. villám, vasút ...____
Pesti 1 ictoria gőzmalom ...... ........... 143.- Buiiapesti vili. városi vasút___ _
Magyar fém- és lámpaárugyár r,-t. 153.- Alt. w:iggonkölcsön-t. 

Járadékok 
Más érték [>ap

bankzáloglevelek elzálogosításánál 
írok ulzálogositásánál

i
106.

296.-
100.—
282.—

. -4%%



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 31:
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő

TELEFON 6354,közöltetikhirdetésválaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és aCsak oly levelekreTELEFON 6354.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel el Iá« 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér., Teréz- 

körút 54. szám.

Burger Vilmosné
dohány tőzsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje Jozsef-körut 

50. sz., (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II., 
Fó-utcza 2. szám,

valamint minden hirdetési 
iroda.

Szalma özvegy
vagyok, nőm messze a tenger 
hullámaiban élvezi a nyár 
szépségét és engem pedig 
kárhoztatott a főváros irtoztató 
hőségében. Ha maradt még 
Budapesten egy menyecske, ki 
velem megismerkedni és sza­
bad idejét kellemesen tölteni 
akarja, írjon a kiadóhivatalba 
„Szalma özvegy“ jel alatt 

32380

Magyar gavaUér
ember, jó külsejű, 4000 frt 
biztos évi jövedelemmel óhajt 
ismeretséget kötni, esetleg meg­
nősülni. Közbenjárók jól dijaz- 
tatnak. Levelek Don Caesar 
czimmel az Egyetértés kiadóhi­
vatalához küldendők. 32352

Elvesztettem
Budapesten Anna-bálon a régi 
ideálomat; magas barna, fe­
kete szemű, kis bajuszu, sikes 
gyerek volt. Uraim! ki hason­
lít hűtlen ideálomhoz? és ki 
kedveli egy pajzán, széles 
kedvű lánynak társaságát, pró­
báljon szerencsét. Leveleket 
„Kókvór“ ala't várok a kiadó- 
hivatalba. 32391

Gizimnek.
Adj már hirt magadról. Vetted 
levelemet ? Ott vannak a 
posta hivatalnál. Előttem 
Ila levele éles gyilokként 
járja vérző szivemet. Az égre 
kérlek irj! s ne kínozz, ki 
úgyis eleget szenved. Ölel a 
viszontlátásig. Oszkár. 32394

Merész
soraiban hű kepét láttam annak, 
kit keresek, ha isten is úgy 
akarja, úgy én is szívesen 
teljesítem kívánságát. Egyelőre 
azonban legalkalmasabbnak e 
rovatot találom arra, hol vála­
szát majil keresem. Maga szőke? 
én az vagyok. X ig kedélyű; 
szeretem a virágot, szeretem a 
dalt. Ha komoly uram a szán­
déka, Írjon csak akkor a 
Nórának! 32389

Eladás
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 26970

Horutby
eredeti angol gyártmányú 6 
lóerejü cséplőgép teljesen jó 
karban hozzá való felszereléssel 
együtt eladó. Esetleg kedvező 
törlesztési feltételek mellett. 
Czim a kiadóhivatalban. 32378

Bútorok.
Alvó. ebédlő, szalon, előszoba, 
konyha berendezések, jutá­
nyosán Genua» Antal asztalos- 
mesternél Üllöi-ut 24. 4034

Első minőségű
sajtó=élesztö
gyors megromlás ellen garan- 
tirozva. Kizárólag szét küldi 
B. Glass Wien 11/3. Képvise­
lők kerestetnek. 28299

Eladó lovak.
Két sárga, fiatal, heréit, 17 
markos hintés ló, eladó és 
megtekinthető Budapesten. 

Czim a kiadóhivatalban. 32324

Henteseknek.
Győrből szállított elsőrendű 
friss hús kapható augusztus 
1-től. naponta reggeli ti órakor 
nagvban Ferenczváros állomás.

28333

Eladó.
Egy 17 markos telivér heréit 
és egy lő markos kancza, 
mindkettő hátasló, megtekint­
hető Csengeri-uti-za 48. 4037

Sarok vas tábla
jó karban, helyszűke miatt 
azonnal eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 32326

Nagyobb gőzmalom
biztos jövedelemmel Budapest 
mellett eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 28267

Vétel.
Dinyót

megvételre keresek a nyári 
idényre waggonszámra. Czim a 
kiadóhivatalban. 4033

Négy üléssel
ellátott könnyű hintó kocsi 
lehetőleg jó karban megvételre 
kerestetik. Ajánlatokkal „hintó 
kocsi“ ezimen továbbit a 
kiadóhivatal. 32388

Alkalmazást keres.
1000—2000 koronát
ajánlok képzetségemnek meg­
felelő állásért. Válasz Jogvégzett 
ezimen a kiadóba kéretik. 4018

Inas
tiri házhoz ajánlkozik, ki már 
több éven grófi házaknál állás­
ban volt. Czim a kiadóhiva­
talban. 32373

Becsületes,
ügyes szobaleány helyét vál­
toztatni szeretné. Czim a 
kiadóhivatalban. 32379

Szobaleány
urasági házhoz ajánlkozik. Jó 
bizonyítványokkal rendelkezik. 
Czim a kiadóhivatalban. 32359
4019 Gazdatiszt
megbízható, októberig kisegítőül 
ajánlkozik. Czim a kiadóban.
Gyakorlott kertész,
nős, gyermektelen, keres f. évi 
október vagy november hó 1-rc 
állást, kitűnő bizonyítványokkal 
rendelkezik. Szives megkere­
sések „Kertész 1896.“ alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 4025

Középkorú
szorgalmas hajadon, ki előkelő 
családnál már több éven át 
alkalmazva volt, kitünően érti 
a háztartás minden ágát, kézi­
munkát. baromfi tenyésztést, 
tejkezelést, ajánlkozik házve­
zetőnőnek. Czim a kiadóhiva­
talban. 32384

Fiatal
becsületes joghallgató, ajánl­
kozik idősebb úri nőhöz fel­
olvasónak. Megkereséseket 

„Ambiczió“ ezimen továbbit a 
kiadóhivatal. 32372

Szobaleány
19 éves, nehány év óta na­
gyobb urasági háznál alkal­
mazva volt, ügyes, hűséges és 
példás becsületességü, hasonló 
állást óhajt mihamarabb el­
foglalni. Czim a kiadóhiva­
talban. 32370

Masszírozásban
tökéletesen jártas ápolónő idő­
sebb úrhoz ajánlkozik. Czim a 
kiadóhivatalban. 32363

Segédtiszti
állást keres nagyobb gazdaság­
ban, gazdasági intézetet vég­
zett ref. vallásu fiatal ember, 
bel- és külgazdaságban, állat­
tenyésztésben, dohánytermelés­
ben, könyvvezetésben jártas. 
Czim a kiadóhivatalban. 32392

Kereskedelmi
akadémiát végzett fiatal ember 
jó bizonyitványnyal, nagyobb 
vállalatnál állást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 32374

Gépészkovács,
ki gazdasági gépkovács mun­
kában jártas, évi konvencziós 
állást nyerhet. Levélben vilá­
gosan feltüntetendő eddigi 
működése, fizetési igényei, csa­
ládi állapota. Ajánlatok ,,Kon- 
venczié“ jel alatt a kiadó- 
hivatalba küldendők. 32393

Alkalmazást nyer.
Tanoncz

vidéki füszerkercskedésbe jó 
családból azonnal felvétetik. 
Czim a kiadóhivatalban. 32354

Házvezetőnői
állandó állást azonnal elfog­
lalhat szép müveit előkelő 
kisasszony, vagy fiatal özvegynö 
magános előkelő gazdag fiatal 
urnái, zongora, zene tudás 
előnyben. Nagy örökségre szá­
míthat. Levelek arczképpel 
„Előkelő ur“ jel alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 4032

Ügyes
fehérvarrónö úri hiúhoz keres­
tetik. Czim a kiadóhivatalban.

32389
Vidéki nagy gőzmalom

részére kerestetik egy minden 
őrlésben szakértő fümolnár. 
Állás szeptember hó 1-én töl­
tendő be. Ajánlatában világosan 
feltüntetendő fizetési igényei 
és eddigi működése. Leveleket 
„Fömolnár“ ezimen továbbit 
a kiadóhivatal. 32349

Főtehenész
bő tapasztalattal, ki éveken át 
hasonló minőségben szolgált, 
alkalmazást nyerhet. Czim a 
kiadóhivatalban. 32385

Oktatás.
Franczia

nyelvmester kerestetik 13 éves 
fiúhoz vidékre. Czim a kiadó- 
hivatalban. 32382

Kerestetik
eg>' szakképzett nevelönő, ki 
kitünően érti a franczia és 
angol nyelvet, nemkülönben a 
zongorázásban is kellő oktatást 
tud adni. Két leány és egy 
fiú gyermeket kell tanítania, a 
két leányt harmadik polgári 
iskola tantárgyaira, a fiút má­
sodik elemi osztály tantárgyaira. 
Az állás vidéken előkelő föld- 
birtokos családnál töltendő be. 
Pályázhatnak azok, kik e téren 
több évig működtek, mit jó 
bizonyítványokkal igazolni tud 
nak. Előnyben részesülnek, kik 
külföldön is működtek. Aján 
latok a kiadóhivatalba kéretnek 
„Nevelönő“ jelige alatt. Meg­
jegyeztetik, hogy' a bizonyítvá­
nyok csak azon esetben kül­
dendők cl, ha erre az illető 
felszólittatott 323 ÍO

N evelő-tanár,
kinek több évi, jeles ered­
ményű működést igazoló bi­
zonyítványai vannak, keres 
megfelelő helyet. Szives meg­

keresések „Nevelő-tanár“ 
czimmel a kiadóhivatalba ké­
retnek. 32325

Lakás és bérlet.
Kiadó lakás

Vámház-körot ás a Kálvin- 
tór közelében ; áll 3 utczai. 
1 udvari szobából és a 
hozzá tartozó mellékhelyi- 
ségekböL Czim a kiadó­
hivatalban. 32345

Elegánsan
bútorozott két ablakos udvari 
szoba a népszínház mellett, 
magányos úrnőnél augusztus 
1-re kiadó. Czim a kiadóhiva­
talban. 32335

Elegánsan
berendezett szobák az An­
drássy-ut közelében, özvegy 
úrnőnél kiadó. Czim a kiadó­
hivatalban. 32381

Egy utczai szoba
a Kálvin-tér közelében 20—25 
írtért azonnal kiadó egy vagy 
két urnák. Jó bútorok, külön 
bejárat, kiszolgálás. Kiállítási 
vendégek napi 1 frt illetőleg 
1 frt 20 krért rövidebb időre 
is kivehetik. Czim a kiadóhi­
vatalban. 32277

Elegánsan
bútorozott szoba külön be­
járattal, 1—2 ur részére, havi 
12 írtért azonnal kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 32276

Csinosan
bútorozott szobát keresek egy 
fiatal ur részére, a hol nyugodt 
otthont találna. Esetleg teljes 
ellátással. Igényei szerények.

Levélbeli megkereséseket 
„Aug. 15“ ezimen továbbit 
a kiadóhivatal. 32283

Muzeum-kÖruton
két tágas, nagyon csinos szoba, 
külön bejárattal, jutányos áron 
azonnal kiadó. Czim a kiadó­
hivatalban. 32237

Különféle.
Életjáradék,

Egy- magányosan álló ur vagy 
asszonyság, kinek birtoka van. 
de aki a birtokkal járó kelle­
metlenségektől szabadulni akar 
és aki nagyobb jövedelmet is 
óhajtana, mint amennyi jöve­
delme most van, egyszóval aki 
az életét kényelmesebbé óhaj­
taná tenni, az legokosabban 
cselekszik, ha birtokait élet­
járadék mellett eladja. Eziránt 
bővebben értekezhetni „Élet­
járadék“ czim alatt a kiadó- 
hivatalban. 32351

vagy nevelőn öt két fiú gyer­
mek mellé az egyik 8, a másik 
9 éves, kereset, ki a magyar, 
német és franczia nyelveket 
birja, esetleg zongora órákat 
adni is képes lenne. Jogadita 
B. Kanak, Torontálmegye.

 4030
Kedvelt ellischaui

tejföl-sajtot
szállít a gazdasági intézőiig 
Ellischau-han (postaállomás: 
Silberberg, Csehország) törvé­
nyesen bejegyzett védjegy alatt 

______ 28-250

Gyógyszerész gyakornok
igen előnyös feltételek mellett 
felvétetik. Hol, megmondja a 
kiadóhivatal. 28252

rendes és rendkívüli jelzálog­
kölcsönüket kieszközöl, vala­
mint a legbonyolódottabb con- 
versiókat szintén 4—5°/0-kal 
rendezi gyorsan és diskrét, min­

den előleg nélkül 2S25G

Herczeg Sándor
Budapest, 

Gyár - uteza 19. sz.

Pénzkölcsön
g sorsjegyekre és értékpapírokra, majdnem
t a teljes árfolyamijj.
M Zálogban levő sorsjegyek általam kivonatnak es 

azokra nagyobb és olcsóbb előleget adok. vag» átve­
szem a sorsjegyeket a napi áron — mint a hírlapokban 
jegyezve — és a tulajdonos ugyanazon sorsjegyeket 

visszaveheti tőlem apró részletfizetésre. 282/1
Ifi. SCHÖN ÁRMIN bankháza.

" (Alapi itatott 1884-ben.)
BUDAPEST, Erzsáaet-köput 47. szám alatt.

■ (A Roval-nagyszaliudúval szemben.) _ j
j Vidéki megbízásokra különös gond fordittatik. j

Magyar királyi államvasutak.
21156.

Pályázati hirdetmény.
Balassa-Gyarmat állomáson következő magasépitményi mun­

kák biztosítására ezennel nyilvános versenytárgyalás hirdetletik.
1. Felvételi épület bővítése s átalakítása;
2. Őrház a h. é. vasutak szabványa szerint (1 drb);
3. Őrhazi melléképületek (1 drb);
4. Sütukemencze (1 drb).
A teljesítendő munkák mennyiségére vonatkozó tájékoztató

adatok, valamint a munkák végrehajtását szabályozó részletes 
feltételek az alulirt üzletvezetőseg pályaíentartás és építési 
osztályának helyiségében (Teréz-kürut 62. sz., I. em.) nem- 
különben az ipolysági osztálymérnökségnél a rendes hivatalo: 
órák alatt megtekinthetők.

Jogérvényes és kellőleg bélyegzett ajánlatok f. é augusztus 
hó 7-én óeii 12 óráig általános osztályunk vezetőjénél (Teréz- 
kürut 62. sz., I. em. 6. ajtó sz.) nyújtandók be, ezen czim 
alatt: „Ajánlat Balassa-Gyarmat állomás bővítésére vonat­
kozólag.“

Bánatpénz fejében legkésőbben f. é. augusztus hó 6-án déli 
12 óráig 303 frt. azaz háromszáz forint kvszpénzben vagy 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban a budapest-baJparíi 
üv. gyüjtőpénztáránál leteendő.

Az ajánlatok között a szabad választási jogot az üzletveze­
tőség fenntartja magának.

Budapest, 1896. juhus hóban.
Budapest-balparti üzletvezetöség.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfierőt bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hugycsöfolyásokat uj gyógymód 
szerint, befecskendezes nélkül, ha elévült is, gyó­
gyít alaposan. Torok és gége, ugy-zinte húgycső vizs­

gálatok naponta tükörrel eszközöltetnek. 28047

Besenbek Alajos
orvos-sebész és szülész, 30 év óta e téren kölönlegos orvos.
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig es e=te 7-b 

óráig. — Díjazott levelekre válaszolta tik.

Lakik: Budapest, Király-utcza 14., II. em, 17.ajtó.

Magyar királyi államvasutak.
85736 96. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A mag>". kir. államvasutak igazgatósága a jövő 1897. évben, 

esetleg 3 éven át szükséges fém, aczél és vasnemü anyagok 
szállításának biztosítását óhajtván, ez iránt nyilvános pályáza­
tot hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb folyó évi augusztus hó 25-nek 
déli 12 óráig beterjesztendök. a bánatpénz pedig folyó év 
augusztus hó 24-én déli 12 óráig beküldendő.

A pályázatra vonatkozó részletezett feltételek, a mennyiségek, 
úgyszintén a különleges szállítási feltételek a magv. kir. állam­
vasutak anyag és leltár beszerzési szakosztálynál (Budapest, 
Andrássy-uí 75. sz.) megtekinthetők.

Budapest, 1896. julius hóban.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

am
Cs. és kir. osztrák-magyar és 

belga kir. szabadalom! 
Kitüntetve Brüssel 1893.

aranyérem s diszokmánynyal.
Keleti-féle sérvkötö orvosi 

tekintélyek véleménye szerint a 
legtökéletesebb «-zen nemben, 
nem csúszik, nem gyakorol kelle­
metlen benyomást es ei távolítja 
czeiazeríl szerkezeténél fogva az 
eddigi sérvkot ük hiányait.

Keleti-féle gummi-sérvkötö
idomítható pelottavai, s zárván bőr­
védővel és biztonsági övvel.

Árak: egyoldalú 6-8 frt., 
kétoldalú 12—16 frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül: 
müiabak, mtikezek, egyenestartók 
iHessing-féle rendszer), orthopea- 
diai fűzők, haskötők, görcsérháris- 
nyák és mindenféle gnmmiáruk.

Megrendeléseket pontosan és dis- 
créten eszközöl

KELETI J.
kötszerész és orvossebészi műszerész. 

Főüzlet és sérvkötészeti műhely:
Budapest, IV., Korona 

herezeg-uteza 17. sz. 
Sebészeti müszergyár: 

Rostély -uteza 
Károly-laktanya 15.

Nagy képes ár­
jegyzék ingyen és bér­
mentve. -*| 28052

n

Nevelőt

ki a vasúti gépüzera körüli te­
endőkben alapos ismeretekkel 
és a mozdonyvezetők részére 
előirt kvalifikácziúval bir, ezen 
felül a vasútüzemmel kapcsola­
tos gépműhelyben előforduló 
gép- és kocsijavitási munkákat 
szakszerűen és önállóan vezetni 
képes, egy nagy vidéki válla­
latnál alkalmazást kaphat. A 
kassai és budapesti állami 
középiskolát végzett egyének, 
kik megfelelő gyakorlati képesí­
tést felmutathatnak, előnyben 
részesülnek. Kellőleg felszerelt 
folyamodványok a fizetési igé­
nyek megjelölésével „RM.U 
jelige alatt f. év augusztus 
1-ig a lap kiadóhivatalába 
küldendők. 28199

z Lili t anyjuk egyáltalán nem, vagy csak elég- | 
télén ül szoptathat, a legvszszerübb módon fel- | 

nevelhetők a_ uevemeiok a j

Nestle H.-féle gyermektápliszttel,
Mintadobozok és leírások, melyekben az elkészítés módja, i 

to\.iOL,i a kontinens legtekintelvesebb gyermekorvosainak. 
gycrmek-Kurházak lclenczházaknak bizonyítván vai olvashatók,
- ál ltra ingyen küldetnek. Főraktár : NERUDÄ NÁNDOR 
1a. ®u^aPest- Kossuth Lajos-utcza. 27300
UVÜS f Mindenki óva intetik egyéb vásári reklámmal hír- | 

* delelt készítmények vásárlásától, amelyek csak a I 
ki'Z'inst*" meetévoKztésére vaunak irányozva. " *

Még csak nagyon kevéssé ismeretes az a rendkívül jóleső érzet, amit 
reggclenkint az odol-orríürdökkel*) meg lehet szerezni. Az a pompás, üdítő 
utóhatás oly megnyugtatókig hat az orrés garat nyákhártyájára, hogy senki, aki 
az orrjárat odolizál ásóhoz egyszer hozzászokott, azzal tühbú semmi áron fel 
nem hagy. A mi személyes meggyőződésünk szerint az odol-orrfürdök feltét­
lenül szükségesek az általános jóléthez, s ebben nekünk mindenki igazat ad, 
aki ahhoz hozzászokott.

De egészségügyi szempontból is rendkívül nagy jelentőségük van az 
odol-orrfürdőknek. Mert ha meggondoljuk, hogy csaknem minden kór-anyag, 
por és piszok részecskék, amelyek a levegőben úszkálnak, az orron és szájon 
keresztül hatolnak be a szervezetbe s részben az orr és garat nyákhártyáján 
telepednek meg: úgy minden további bizonyitgatás nélkül belátható, hogy a 
nyákhártyáknak naponkénti antisepticus öblögetése minden tekintetben csak 
hasznos lehet. Sőt csodálni való, hogy az orr-nyákhártya antisepticus ápolását 
eddig még azok is elhanyagolták, akik külőmben az egészségügyi követel­
ményeket kellőképen méltányolni szokták.

Egy másik, figyelemre méltó oldala a naponkénti odol-orrfürdö vételének 
az, hogy a nyákkártya elveszti érzékenységét a hőmérsékbeli ingadozások iránt 
s igy kevésbé hajlik a meghűlésre.

De egyre különösen figyelmeztetnünk kell. Mint sok más dolgot, úgy az 
odol-orrfürdő vételét is meg kell tanulni és nem szabad a türelmet elveszteni,

*> Az odol orrfür ,ot természetesen meg kell, hogy elűzze, a szájnak és fogaknak odollal 
való tisztogatása.

ha az mindjárt az első próbára nem sikerül. Az élvezet, amit az orr fürdővel 
naponta elérhetni, nagyon érdemes arra az egy-két próbatételre.

Különösem figyelni kell a következőkre:
Az odolos vizet nem szabad felszívni, hanem az 
orrüreg alapján lassan, önmagától hátra folyni 
engedni*), ugv, hogy az odolos viz az orrjáraton 
át a szájüregbe folyjon (1. a mellékelt ábrát).
A ki az odolt magával útra akarja vinni, az 
kérjen a kereskedésben úti palaczkot. E őzéi­
ből egy különleges rendszerű úti palaczkot 
létesítettünk, szabadalmazott, elzárható kupak­
kal (uj és teljesen megbízható!). Az ára azért semmivel sem nagyobb. Egy 
egész palaczk odol (eredeti fecskendő fiacon), mely több hónapra elég, csak 1 frt: 
egy fél (kis) palaczk 60 kr. Kapható minden drogua, gyógyszertár és illatszer 
kereskedésben.

Legbizíosabí) tudósítás
minden meglehető tudakozásr;

legjobb tanács
minden ügyben, nevezetesen forgalmi 
es kereskedelmi ti (.'Vekben, szigorú 
diseretio mellett adatik kiváló szak­
emberektől a

„Szt.-István*1
ingatlan-forgalmi iroda
által Budapesten. Ve vés és eladás 
birtokok, házak és telkekről; annak 
kölcsönbeli bekebelezése és convertá- 
lása a legszilárdabb mód un eszközöl­
tetnek. — Adás - ve vési tárgyak dús 
választókban rendelkezésre" állnak. 
Egyes tudakozásra 1 frt levelbeivi-g 
vagy posta utatvanyn y al beküldése 
mellett azonnal lesz válaszolva. Te 
jedelmes megbízásoknál díjazás meg­
egyezés szerint. 2H332

I havi 150-200 Míg elérhető, 
mindazok által kik hajlandók 
törvényesen engedélyezett sors- 

I jegyek eladásával részletfizetés 
mellett foglalkozni. Ajánlatok 
ezimzendők Fővárosi váltóüzlet 
társaság, Adler és Társa, 

Budapest. Nádor-utcza 13 
Alapittatott 1874. ggggj

Hirdetések e lap ré­
szére felvétetnek a ki- 

adóhivatalban Pap­
növelde - uteza 8. sz.

*) A poharat, úgy mint ivásnál, az orrüreghez kell tartani s a fejet egész lassan hátra­
felé hajtani, inig a pohárban levő viz felszíne és az orrjárat egy vonalba jut. E helyzetben 
kevés odolos vizet az orrjáraton át a szájba engedünk: azután a fejet gyorsan előre hajtva, 
a vizet kiköpjük. A műveletet 2—3-szor ismételjük. Az első alkalommal az orrjáratokban 
tálán némi izgatottság támad, de azért a kísérlettel nem szabad felhagyni; kevés gyakorlat 
után egész pompásan megy a dolog. Mindenekfölött ügyelni kell arra, hogy a vizet nem 
szabad felszívni, hanem csak lassan, önmagától Látrafolyni hagyni és kis mennyiségben. 
Ha eközben kevés odolos vizet lenyelünk, az nem baj. Az odol egyáltalán nem ártalmas. 
Az orrfürduknek nemesük az a jó oldaluk van meg. hogy a fertőző betegségek ellen jóformán 
mentesítenek, hanem az is, hogy állandóan szabad és könnyű lélegzést biztosítanak. 26941

A budapesti es bécsi katonakórházakban, valamint 
számos katonaezrednél nyert bö tapasz alat folytán ezen I 

orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugycsöfolyásokat, sebeket, syphilis utókövetkezményeit, I 
elgyengült férfiéról, magömléseket, önfertöztotes utó- f 
bajait, nőknél fehérfolyást, befcc.-ken.iez--> nélkül, bármely nő I 
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnök I 
következtében beállott Ideg- és ennek utókövetkezményeKép Iétreji ft I 
háígerinczbajokat gyógyít 15 évi katonaorv w es *10 évi polgári I 
orvos; tapasztalat után. á legújabb gyógymód szerint, alaposan I 

és biztos sikerrel

Dr.
v. cs. és kir. ezredorvos.

Lakik: Budapesten. Yáczi-körut 4. szám alatt. I. em. I
bejárat a lépcsőnél. 28048 I

Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától S óráig. Nőknek úgy, I 
mint férfiaknak külön be- és kijárat — külön váróterem. Díjazott I 

levelekre azonnal válaszoltatik, gyógyszerekről is gondolkodva l*-.-z.

M. kir. államvasutak. Üzletvezetöség Kolozsvárit.
17608/1. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetöségének és 

kolozsvári osztálymérnökségének központjában egy-egy hivatal 
illetve iroda-szolgai állás van üresedésben.

A hivatalszolgai állással évi 300 frt azaz háromszáz forint 
fizetés, az irodaszolgai állással pedig 250 frt évi fizetés és 
ezzel járó lakbér illetmény és szolgálati ruházat élvezete van 
egybekötve.

A polgári alkalmazásra jogosító hadügyi vagy honvédelmi 
miniszteri igazolványnyal bíró altisztek ezen állások betöltésénél 
elsőbbséggel bírnak, felhívjuk azon kiszolgált altiszteket, kik 
az 1873. évi II. t.-czikk értelmében jogosultsággal bírnak s 
pályázni óhajtanak, hogy említett igazolványnyal felszerelt 
folyamodványokat, melyben vasúti szolgálatra képesítő, 35 évet 
meg nem haladó koron és egészséges ép testszervezeten kívül 
a magyar irás, olvasás és számolás elemeiben való jártasság 
úgy szintén a magyar honpolgárság, kellőkép igazolandó 
következő czim alatt: „A m. kir. államvasutak üzletvezetöségének 
általános I. osztály. Kolozsvárit.“ legkésőbb f. évi augusztus 
hó 25-ig terjesszék be, minthogy az ezen határnapon túl 
beérkezendő kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Megjegyzendő, hogy a polgári állásra jogosító igazolvánnyal 
ellátott azon altiszteknek, kik a katonaságtól közvetlenül s a 
szolgálat folytonosságának megszakítása nélkül lépnek át a 
m. kir. államvasutak szolgálatába, véglegesítésük esetén s ha 
a vasúti szolgálatbalépéskor 45 évüket még túl nem haladták, 
a katonai szolgálatban töltött idejük az alapszabályszerü után- 
íizetéseknek megfelelő havi részletekben leendő befizetése 
mellett nyugdíjjogosult idejükbe he fog számíttatni.

Kolozsvár, 1896. julius hó 25-én.
Az üzletvezetöség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

HOLLANDI
életbiztosító részvénytársaság
(Algemeene Maatschappy van Levensver- 

zekering en Lyfrente.)

AMSTERDAMBAN.

Budapest, Kerepesi-ut 1.
(A nemzeti színház bérházában.)

Igazgató:

Tolnay Lajos,
miniszt. tan. orsz. képviselő.

Titkár:

Stignitz Imre.

Kivonat a díjtáblázatokból

A töke elhalálozás alkalmával 
fizetendő

A tőke 20 óv után vagy
Idöelött elhalálozás al­
kalmával azonnal fize-

IDijtétel 3LOO korona után

|| i! || |j || 1 1
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UTOROK
I részletfizetésre

Iegjntányosabb áron kaphatók 207# i

EHRENTREU ÉS FII5HS TESTVÉREKNÉL
VI., Teréz-körut 8. szám.

Magyar királyi államvasutak.
19423/96. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
Kecskemét állomáson egy vasszerkezetű fedett veranda és 

ahhoz csatolt két melléképület létesítése körüli munkáknak 
biztosítására, ezennel nyilvános versenytárgyalást hirdetünk.

A teljesítendő munkák mennyiségére vonatkozó tájékoztató 
adatok, valamint a munkák végrehajtását szabályozó részletes 
feltételek az alulírott üzletvezetőség púlyafentartási és ép.tési 
osztályának helyiségében (Teréz-kürut 62. sz., I. em.) és a 
kecskeméti osztálvmelnökség hivatalos helyiségében, a rendes 
hivatásos órák alatt megszemlélhetek.

Kellőleg bélyegzett zárt ájánlatok f. é. augusztus hó 7-en 
déli 12 óráig általános osztályunk vezetöji-nél (Teréz-körut 
62. sz., I. em. 6. ajtó) nyújtandók be ezen czim alatt: „Ajánlat 
Kecskemét állomáson létesítendő veranda elvállalása.“

Bánatpénz fejében legkésőbben f. é. augusztus 6-ik J. e. 
12 óráig 1100 frt. azaz egyezeregyszáz Irt készpénzben, vagy 
állurni le étekre alkalmas értékpapírokban a budapest-balparti 
üzletvezetöség gyüjtöpénztáránál lefizetendő. Az értékpapírok 
a budapesti tőzsdén legutóbb jegyzett árfolyam szerinti (de 
névértékét meg nem haladó) értékben fogadtatnak el.

Az ajánlatok közölt a szabad választási jogot magunknak 
fentartjuk.

Budapest, 1896. julius hóban.

Az üzletvezetöség.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Magyar kir. államvasutak.
82725/96. szám.

Hirdetmény-
(Magyar-német fa- és kéregforgalom: Állomások 

törlése a díjszabásból).
Az 1894. évi február hó 1-től érvényes magyar-német fa- és 

kéregdijszabásból az Altenbeken, Halle (Westf.) Hersfeld, 
Osnabrück (Hann Bhf.) Paderborn es Soest állomásokra 
érvényes díjtételek f. évi julius hó 1-től való érvénynyel tör­
lendők. Ez állomások nevezett napon a rajna-westfalvi-osztrák- 
magyar vasúti kötelékbe kebleztetnek be, s igy az azokkal 
való forgalomban az utóbb nevezett kötelék II. rész 4. füze­
tében foglalt 2-ik kivételes díjszabásban 1896. julius hó 1-től 
érvényes díjtételek lépnek hatályba.

Budapest, 1896. évi junius hó 25-én.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik).

Értesítés t. olvasóinkhoz!
Budapest tájékoztató kézikönyvét,
mely az ezredéves kiállítás alkalmából csinos vászonkötésben 
mintegy 200 oldal terjedelemben. 40-nél több képpel, Budapest 
térképével, a kiállítás tervrajzával, valamint 10 drb kedvez- 
mény-jegygyel, melyek a tulajdonosnak 4—33% engedménye­
ket biztosítanak, t. olvasóink figyelmébe ajánljuk. Eme igen 
csinos kiállítású könyv útbaigazító tartalmánál fogva vidéki 
és budapesti lakosnak egyaránt nélkülözhetetlen zsebkalauzul 
szolgál. A kalauz bolti ára 6Q kr., előfizetőink azonban kedvez­
ményképen bérmentes megküldéssel 50 kron, Budapest térképét 
a kiállítás tervrajzával pedig külön csinosan borítékolva 15 ki 
helyett 12 kron kaphatják nálunk.

Utánvételéé rendelések figyelembe nem vétetnek 
és ezért legalkalmasabb az összeg előzetes beküldése 
akár postautalványon, akár levólybólyegekben.

A kiadóhivatal.

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles köszönetirat folytán 
e7-'ü orvoftud.tr legiiieifgebben "unlható.

Titkos betegségeket,
hugycsö folyásokat és sebeket, as önfertöztetés ui bajait, 
az elgyengült férfiéről, magömléseket, a bajakornak utó- 
következmónyeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is idültek, 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalanság 
egyik főokozója és bőrbetegségeket gyógyít nj gyógymód szerint 

biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAX ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csasz. kir. oszt.-főorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. SST Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel valaszoltatik 
és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. — Nőknek külön

'______________ váróterem.______________
Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nal meg­

rendelhető
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 
gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ára 2 frí 60 kr., íri046
pig“ most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet 
ébredése. — III. Az ön fertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugv- 
csőtakár (tripper) és liugycsőszüküietek. — V. A bujakór (siphilis). — 
VI. Fehérfvlyás. — VII. legyengült férfierő. — VIII. Női magtalanság. 

IX. Az ivarszervek megbetegedésének főtényezője a prostituczió.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.
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Noémi nej 
molyságát, 
svájezit és a| 
meredt tekinl 
volt), annak j 
szór szerelerl

Majd uj kJ 
nal kész lettj 
után annyiaj 

Rubinetti , 
kezdő ügvvtl 
lira éri jövej 
gond nélküli 
lágfájdalom I 

Elég naiv I 
ügyetlen, hol 

A gazdag! 
apja vállbojl 
tonikus tiszti 
kiknek hivafl 
érdekeinek I 

A kicsikel 
igy Giorgio 
Noemi ideáll 

A fiatal a 
tartóan folyj


